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Register der resolutien van commissarissen over de Arme Zeemans en Visscherbeurs te Vlissingen. 

Donderdag den 28 januarij 1796, het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters voor 
den burger de Feijter. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters benevens den secretaris de 
Keulenaar. 

Na lectuure zijn de notulen van de voorgaande ordinaire en buitengewone bijeenkomst goedgekeurd. 

Den secretaris berigt dat hij nader met den burger Schorer over het aflossen van de bewuste wissel had 
geaboucheert onder offerte zoo als bij de resolutie van den 26 november 1795 is vervat, dog dat den burger 
Schorer dezelve had afgeweezen en gevordert, dat de aflossing geheel in contant moest geschieden. 
Waarop gedelibereerd zijnde is goedgevonden om de difficulteit over de aflossing uit den weg te ruimen, 
men nogmaals zal tragten den burger Schorer te disponeeren tot continuatie van zijn wissel ten lasten dezer 
Beurs 't geen den burger Rietveld op zig genomen heeft bij bekwame 

gelegentheid t(e) effectueeren, 

Nog rapporteerd den secretaris dat ter voldoening aan de res(o1utie): van den 21 december 1795, van den 
boekhouder van Rosevelt Cateau, de aldaar vermelde opgave en voldoening van penningen dit fonds 
competeerende heeft gevordert, met dat gevolg dat gemelde boekhouder daar aan had voldaan, en hij 
secretaris van den zelven had ontfangen in contant eene somma van £ 40121- wegens de korting der 
maandgelden van de schepen ten jaare 1794 voor zijn comptoir alhier geretourneert. Welk rapport is 
aangenomen voor notificatie. 

Stond binnen Theresia van Veltom weduwe Brieves, die te kennen gaf, dat zij was aangesteld tot 
naaimatres in het armhuis binnen deze stad, en verzogt om den onderstand haar toegelegd, zoo niet geheel, 
ten minsten gedeeltelijk, te mogen blijven genieten, als meede dat haar mogt worden toegestaan, om het 
huisje op de Hooge Erve door haar bewoond te behouden voor den tijd van een jaar, vermits zij ook maar 
voor dien tijd zig had geingageert. Op welk verzoek van gemelde weduwe is gedeclareert, dat de bedeeling 
aan haar toegestaan zal worden in getrokken, zoo lang zij als naaimatres in het armhuis bevind, en dat zij 
het gebruik van 't huisje op de Hooge Erve aan haar ter inwooning vergund tot berging haarer meubelen 
nog twaalf maanden 

kan behouden. 

Nog compareerde Janna de Jonge weduwe van der Velst oud 75 jaaren, woonende in een van de huisjes op 
de Hooge Erve, verzoekende alzoo zij niet meer in staat was iets tot haar nooddruft toe te brengen eenige 
vermeerdering van onderstand, en is daarop beslooten uit consideratie van haare hooge jaaren, en dat zij 
niemand heeft die haar iets toevoegd, den onderstand aan haar bij resolutie van den . . . . . . . geaccordeert, te 
verhoogen met een rijksdaalder, om de drie maanden, en heeft den burger Corbelijn op zig genomen, bij 't 
vervolg de ordonnancie op den ontfanger dien conform af te geven. 

Op het gedaan verzoek voor Jan Pierre Clavo om eenig meerder onderstand dezen winter eeven als het 
voorige jaar te genieten, is aan den zelven extra ordinair toegelegd vier rijksdaalders hem door den 
ontfanger weekelijks te verstrekken den 1, 8, 15 en 22 der toekomende maand februarij, van welken extra 
ordinair toeleg door een burger Corbelijn ordonnantie van betaling zal worden gedepecheert. 



Den ontfanger steld voor, vermits het comptoir generaal als nog gesloten blijft, ter betaling van de 
verschene intresten op de provinciale obligatien, om de intresten van de Zeeuwsche Effecten deze Beurs 
aankomende, in zijn rekening per memorie te verantwoorden, in afwagting of somtijds 

bij de provisionele representanten des volks van Zeeland mogt beslooten worden, in plaats van in 
recepissen aan de Arme fondsen binnen deze provincie, de intresten op de obligatien dezelve 
toebehoorende, in contant te voldoen. 
Welk voorstel van den ontfanger is goedgekeurd en dien conform geresolveert, zullende dien volgens bij 
provisie worden uitgesteld om de te goed zijnde intresten, verschenen tot den laasten december 1795, op de 
provinciale effecten dezer Beurs in recepissen t'ontfangen. 

Op de gedaane voorstelling van den secretaris, is goedgevonden het accoord met den doctor Jan Cornelis 
Baerts voor twaalf maanden te continueeren te rekenen van primo januarij dezes jaars, op dezelve 
belooning ter somma van £ 81618 als ten voorgaanden jaare is geaccordeert, en tot chirurghijn te 
employeeren Francois Pieter de Vey, egter zonder met den zelven accoord aan te gaan, wordende de 
leverancie van de medicijnen buiten besteding gehouden, en voor dezen jaare in plaats van Pieter Boone, 
vergund aan den apothecar Baart. 

Geensubeert zijnde de reekeningen van den Doctor Chirurghijn en Apothecar d'AO 1795 alsmeede van het 
voorgaande jaar de ontfange rekeningen van gedaane reparatien en leverancien voor de huisjes op de 
Hooge Erve. Is na examinatie van 

dezelve den ontfanger geauthoriseert deze reekeningen te voldoen, en in zijn reekening den 31 dezer 
maand expereerende in uitgaaf te verantwoorden. 

Den staat van de kas bestaat volgens opgaaf van den ontfanger in bankgeld £ 12811 111 1 
contant £ 471121 8 
tesaamen £ 1761 41 7 

En is op het voorstel van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart de jaarlijksche 
reekening geschied, beslooten de ordinaire bijeenkomst van de maand februarij te verschuijven op dingsdag 
den eersten der toekomende maand maart. 

Dingsdag den 1 maart 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers de Feijter , Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den secretaris communiceerde dat daar bij resolutie van de 28 januarij laast, was bepaald om te tragten 

den burger Schorer te disponeren tot continuatie zijner wissel ten lasten dezer Beurs in capitaal f 600 
verschenen 6 november 1795, hij het genoegen had te kunnen berigten, dat den burger Schorer gemelde 
wissel voor zes maanden, en dus tot den 6 april eerstkomende had geprolongeert, welk berigt voor 
notificatie is aangenomen. 

Nog communiceerde den secretaris, dat hij geinformeert was, dat de provisionele volks representanten 
dezer provincie hadden besloten, 't verzoek van de municipaliteit van Tholen, om de intresten der 



obligatien de Arme competeerende, contant te voldoen, te declineeren, en verzogt, wijl bij de notulen van 
de laaste bijeenkomst in bepaald, den uitslag daarvan in te zien, te mogen weten of hij al of niet de 
verschenen intresten van de obligatien deze Beurs aankomende in recepissen zoude ontfangen. 
Waarop gedelibereerd zijnde is geresolveert met het ontfangen der intresten in recepissen nog eenige tijd te 
suppercedeeren. 

Gedelibereert zijnde op het verzoek wegens Maatje van den Raade weduwe de Jonge onlangs gedaan, is 
aan dezelve geaccordeert vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve, en dat zij haar zoon ook 
zal mogen huisvesten, waartegen den toeleg aan haar bij resolutie van den 31 augustus 1775 geaccordeert 
zal worden vermindert met twee rijksdaalders 

en dus om de drie maanden, zoo dit zoomers als 's winters niet meer zal genieten als drie rijksdaalders, 't 
welk zal worden gerekent van heden af aanvang genomen te hebben. 

Compareerde Lina Stornrnan weduwe Jan van Leeuwen oud 41 jaaren, te kennen gevende dat haaren man 
vijf reizen van deze stad, en laatelijk met capt: Lamoote ter koopvaardij had gevaaren, verzoekende uit 
hoofde van haare behoeftige toestand, en dat zij ook voor haar moeder die zeer hoog bejaard is zorgen 
moest, uit de Beurs eenige ondersteuning te mogen verlangen. Op welk verzoek gedelibereerd zijnde, is 
goedgevonden, alzoo gemelde weduwe de jaaren bij resolutie van den 24 september 1795 gerequireert, nog 
niet heeft bereikt, het zelve te declineeren, dog is om dezelve eenig zints tegemoet te komen, den 
onderstand van haar moeder den 29 januarij 1788 toegelegd, met een rijksdaalder om de drie maanden 
verhoogd, en den burger Pieters verzogt te rekenen van primo meij aanstaande, dien conform ordonnantie 
op den ontfanger te depecheeren. 

Den ontfanger heeft overgebragt, de derde reekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo 
februarij 1795, en geeindigd ultimo januarij 1796, zijnde het twee en veertigste jaar der erectie van het 
fonds, beloopende den geheelen ontfangst te samen eene summa 

van £ 3971 5/10 
en den uitgaaf £ 2401151 7 
dus meerder ontfang £ 1561101 3 

Welke reekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen en gesloten, en 
door alle de leeden op den dag van heden, volgens 't reglement bepaald geteekent. 
En is vervolgens geresolveert, na dat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, den 
burger Corbelijn te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde reekening, 
aanstaande saturdag aan het college van provisionele representante der burgerij dezer stad over te brengen, 
om ter kamer van policie te worden geseponeert. 

Den staat van de kas bestond volgens opgaaf van den ontfanger ultimo februarij in bankgeld £ 128111111 
contant £ 171 81 8 
te samen £ 1461--1 7 

Donderdag den 3 1 maart 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. 
Present burgers Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van voorgaande bijeenkomst zijn 



na resumtie goedgekeurd. 

Stond binnen Maatje van den Raade weduwe de Jonge, die te kennen gaf, dat zij eerstdaags het huisje op 
de Hooge Erve bij resolutie van de voorige sessie haar ter wooning vergund, zou betrekken, en verzogt om 
een jongeling en een kind die bij haar besteed waaren, even als haar zoon, ook bij haar te mogen 
huisvesten, wijl zij anders haar gering bestaan daar door zou moeten missen. 
Op welk verzoek gedelibereerd zijnde, is in het zelve bewilligd tot nader dispositie. 

De staat van de kas bestond volgens opgaaf van den ontfanger in bankgeld £ 12811111 1 
inbankgeldg 21 81 7 
te samen £ 1371-1 6 

Donderdag den 28 april 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Janna Basteling weduwe Pennings 

die te kennen gaf, dat vermits zij meter woon van de Erve zou vertrekken, als hebbende een huisje in de 
Walstraat gekogt, waar in zij een winkeltje ging opzetten, zij haare wooning aan de directie afstond. 
Dankbetuigend voor 't geen zij zints den 31 julij 1788 daar van genoten had, en verzogt, wijl zij zoo als 
het de directie bekend was aan een ongemak laboreerde, 't welk haar schoon geen hoogen ouderdom 
bereikt hebbende, buiten staat stelde te kunnen werken, dat zij de toeleg voormaals genoten, dog bij 
resolutie van den 30 julij 1795 gesurcheert, weder genieten mogt, aangezien door het overlijden van den 
brouwer Huizers, de redenen waarom den toeleg was geschort waren vervallen. 
Op welk verzoek gedelibereerd en vernomen zijnde, dat gemelde weduwe een legaat van haar overleden 
meester is bemaakt, waar door zij genoegzaam zig in staat bevind om haar tot dien staat te brengen, dat zij 
den toeleg door haar voormaals genoten bij provicie kan ontberen. Is geresolveert 't gedaan verzoek af te 
wijzen, immers geduurende 't zomersaisoen, en dat men in cas zij 's winters gebrek zou moeten lijden, 
nader dien aangaande zal disponeeren wordende zal niet te min, wanneer zij zulks behoeft, bij ziekte of 
andere omstandigheden aan haar toegestaan zig van en gewoonen doctor en chirurghijn dezer Beurs te 
mogen bedienen. 

Den burger de Feijter communiceert dat hij een 

van de huisjes op de Hooge Erve heeft verhuurd aan Maria Kok voor den tijd van zes maanden ten 
adrenante van drie ponden Vlaams in 't jaar. En is deze kennis geeving voor notificatie aangenomen. 

Op het gedane voorstel van den secretaris, alzoo bij van den 4 maart is besloten met het ontfangen der 
intresten op de Zeeuwsche effecten dezer Beurs nog eenige tijd te wagten, werd den zelven geauthoriseert 
tot het incasseeren van de verschenen intresten in recepissen, tot ultimo december 1795, dog als nog de 
recepissen niet te verkoopen. 



De staat van de kas bestond volgens opgaaf in bankgeld £ 12811 111 l 
dog waartegen den ontfanger in contant had verschoten $ 81 111 l ?A 

dus er overblijft £ 1201 911 1314 

En is hierop geresolveert te vernemen na de bequaamste tijd om zig van een gedeelte van 't bankgeld te 
ontdoen, 't geen den burger Rietveld op zig genomen heeft werkstellig te maken. 

Vrijdag den 27 meij 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters, Present de 
burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Jacoba de Wolf weduwe Baltus Timmermans oud 42 jaaren hebbende 3 kinderen waarvan 't 
oudste 13 jaaren heeft bereikt, en een van welk een ongelukkig voorwerp en meest altijd ziek is, te kennen 
gevende dat haaren man van deze stad vier reizen ter koopvaardij had gevaaren, de laaste maal als 
oppertimmerman voor 't comptoir van den burger Louijssen en zoon, met het schip De Zeenimph, 
gevoerd geweest voor captein Dirk Rietveld, dat zij weduwe Timmermans buiten staat zijnde om uit 
werken te kunnen gaan, tot subsistensie zoo van haar als haare vaderlooze kinderen een klein winkeltje had 
op gezet, en daar bij met linnenaaijwerk tragtede aan de kost te komen, dan dat in deze duuren tijd 't een 
en ander niet genoegzaam was om haar tegens gebrek te behoeden, weshalven zij verzogt eenig onderstand 
uit de Beurs te mogen genieten. 
Op welk verzoek gedelibereerd en bevonden zijnde gemelde weduwe tot de Beurs gerechtigd te zijn, en dat 
ofschoon zij den gerequereerden ouderdom bij resolutie van deze directie den 24 september 1795 bepaald, 
niet heeft bereikt egter haare omstandigheden ten dien opzigte favorable consideratie militeeren. 
Is goedgevonden aan voornoemde Jacoba de Wolf weduwe Baltus Timmermans toe te leggen tot 
onderstand agt rijksdaalders in 't jaar waar 

van zij om de drie maanden te rekenen van den 1 der aanstaande maand junij ?4 gedeelte bij adzignatie op 
den ontfanger van dit fonds genieten zal, en heeft den burger Corbelijn op zig genomen ten dien einde aan 
gemelde weduwe ordonnantie van betaling af te geven. 

Nog compareerde Anna Weijaarts weduwe Laurens Stroo verzoekende eenige onderstand te genieten als 
hebbende haaren man in onderzekerde qualiteiten van deze stad ter koopvaardij gevaaren, en de laaste maal 
op een na de laaste reijs met capt: Dankers van hier gedaan, waarop gedelibereerd en in aanmerking 
genomen zijnde, dat deze weduwe niet meer dan 44 jaaren heeft bereikt, en dat zij, als hebbende geen 
kinderen ook nog geen onderstand behoeft, terwijl zij volkomen in staat om voor haar zelvs te kunnen 
zorgen. Is haar te kennen gegeeven dat commissarissen haar verzoek niet konden bewilligen, maar het 
zelve moesten declineeren en wijzen van de hand. 

Gehoord het gecommuniceerde van den burger Rietveld omtrent het verzoek door Mr: Jan Adriaan Moens 
aan hem voorgesteld, is na deliberatie goedgevonden zig daar over bij onderstaande missive aan den raad 
dezer stad te vervoegen luidende deze missive aldus 

Gelijkheid, vrijheid, broederschap commissarissen van de Arme Zeemans en Visschersbeurs te 
Vlissingen. Aan den Raad derzelve stad 

Burgers Raadeii 



Naauwlijks ten voorgaanden jaare onze commssie van u lieden bekomen hebbende of wij weerden dadelijk 
door Mr: Jan Adriaan Moens aangesproken, die van ons vorderde dat wij zouden afleggen het capitaal 
eener wisselbrief van £ 4001-1- voor penningen door onze praedecesseurs opgenomen bij gelegentheid voor 
het vertimmeren en vernieuwen van de huiskens op de Hooge Erve. Wij geen mogelijkheid ziende den 
burger Moens de gevordere aflossing te bezorgen, kwamen met hem overeen om de wissel schoon te 
vooren gecontinueerd zijnde, op den voet zoo als zij genegotieerd was, voor twaalf maanden te 
prolongeeren, onder conditie van 4% in plaats van 4 procento intrest te betalen, en dat de 3 procento 
Zeeuwsche obligatien daar bij tot pand gegeeven en in capitaal uitmakende £ 500 zouden gesuppleert 
worden met nog een obligatie van £ 200 tot £ 700 Vls capitaal. Billijk derhalven hadden wij ons mogen 
vleijen dat den burger Moens geen difficulteit zou gemaakt hebben om op den vervaldag den 3 dezer 
maand, voorschreeve wissel weder opnieuw te continueeren gelijk het voorige jaar geschied was, dan in 
deze onze verwagting vinden wij ons te leur gesteld, daar de burger 

Moens ons heeft te kennen gegeeven, dat hij in de prolongatie derzelve niet konde treeden als onder de 
navolgende bepalingen dat 1 met vermeerdering van 'h procento intrest en dus van 4% tot 5 procento. 
Met bijvoeging van een obligatie van £ 300 tot pand, buiten de £ 700, reeds tot securiteit onder den houder 
voor die wissel berustende waar meede hij zig zou vergenoegen, schoon zoo hij meende naar de 
tegenswoordige court der 3 procento obligatien, de opgeschotene somma evenwel niet volkomen was 
gesecureert. 
En daar het wel te wenschen maar niet te voorzien is, dat eerlang het publicq credit zoodanige ten goede 
zal veranderen, dat men even gemakkelijk als ten tijde toen dit capitaal is opgenomen a deposito zal 
negotieeren, of wel de effecten die tot pand gegeven zijn, tot dien prijs verkoopen, als dezelve te dien tijd 
hadden kunnen verkogt worden, vinden wij ons bezwaard om thans op de voorgestelde voorwaarde de 
voorschreeve wissel te prolongeeren terwijl het ons voor al in de gevolgen bedenkelijk voorkomt den eijsch 
om voor een capitaal van £ 4001-1- het pand van £ 7001-1- met £ 300 tot £ 10001-1- te verhoogen, vermits 
zints twaalf maanden, hoe gering nu ook de cours der effecten zijn moge, de Zeeuwsche effecten in dien 
tijd zoo sterk niet zijn gedaald, en wij door aan die vordering gehoor te leenen, het fonds 't welk aan onze 
zorg is toevertrouwd, zouden bloot stellen om door willekeur van den houder der wisselbriefs een 
aanmerkelijk nadeel te moeten 

soufreeren wanneer na het afloopen der vernieuwde prolongatie op de voorgestelden voet den houder 
goedvond het capitaal op te eijsschen, en bij manquement van voldoening, daar voor de verpande effecten 
als zijn eigendom te naderen of te verkoopen. 
Het is uit overweging der bovengemelde reedenen en om buiten reproche te houden dat wij de vrijheid 
nemen den eijser van Mr: Jan Adriaan Moens omtrent zijn wisselbrief ten lasten van het fonds der Arme 
Zeemans en Visschersbeurs aan u lieden voort te dragen met verzoek, dat gij als onze committenten, ons 
daar op zoodanigen last doet toekomen, als gij oordeelen zult dat op de vordering van den burger Moens 
naar recht en billijkheid kan gegeven worden om ons naar den inhoud daar van punctuelijk te gedragen. 
Naar toewensching van heil en verzekering van broederschap noemen wij ons 
Burgers raaden uw lieder mede burgeren commissarissen van de Arme Zeemans en Visschersbeurs ter 
ordonnantie etc. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat in de kas van het fonds geen contant voor handen is, zijnde hij in 
verschot & 911613 % dog dat op zijn naam in banco Middelburg voor handen bleef & 12811 111 1 bankgeld bij 
overschrijving. 



Donderdag den 30 junij 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris communiceert, dat vermits geen contant in de kas van 't fonds voor handen is en reeds bij 
resolutie van den 28 april laastleden was bepaald om bij bequame gelegenheid het bankgeld van de hand te 
zetten, hij het zelve had verkogt met een verlies van l procento 't welk van de summa van £ 12811 111 1 
rendeerd £ 91-l-, verzoekende hierop de approbatie van de directie, alzoo 't niet apparant wat dat de cours 
van het bankgeld meerder zoude daalen. Welk verrigte van den secretaris is goedgekeurd en den zelven 
geauthoriseert, de voorschreve summa ten £ 91-1- bij zijne eerst te doene rekening in uitgeef te 
verantwoorden. 
Nog communiceerd de secretaris dat Mr: Jan Adriaan Moens houder van een wisselbrief in capitaal £ 400 
den 3 mei laastleden verscheenen dog nog niet gecontinueert door de notaris van Dijcke heeft doen 
vorderen dat dezelve wissel op de voorgestelde conditien bij de notulen van de vorige 

sessie vermeld zouw worden vernieuwd of, dat anders bij refus van dien hij notaris in cas bekomen had het 
capitaal notarieel op te eijsschen, dat hij secretaris hier op had aangenomen is de directie kennis van te 
zullen geeven om derzelve resolutie daar omtrent te verstaan, weshalven hij verzogt te mogen weten welk 
antwoord hij secretaris aan de notaris van Dijcke geven zoude. 
En is hierop besloten de burgers Corbelijn en Rietveld te verzoeken, aanstaande saturdag bij den raad 
dezer stad te insteren op een spoedigen dispositie op het adres van wegens deze directie den 1 junij 
gepresenteerd, 't geen beide deze burgers op zig genomen hebben ter uitvoer te brengen. 
Eindeling berigt den secretaris nog dat de intrest recepissen voor de verscheenen intresten d ' ~ "  1795 van 
de obligatien aan Mr. Jan Adriaan Moens verpand, heeft ontfangen, en geeft in bedenking of niet de 
verloopen intrest der wissel tot den 3 meij behoorde betaald te worden. 
Waarop goedgevonden is den secretaris te authoriseeren de verschuldigde twaalf maanden intrest aan Mr: 
Jan Adriaan Moens bedragende £ 18 Vls tegens quitancie in contant te voldoen. 

Den staat van de kas volgens opgaaf van den ontfanger, mits den verkoop van 't bankgeld, rendeerd in 
contant honderd vijftien pond twee schellingen en twee en drie vierde grooten Vlaams en aan intrest 
recepissen 

twee- en vijftig ponden tien schellingen, dus te samen honderd zeven- en zestig ponden twaalf schellingen 
en twee drie vierde grooten Vlaams. 

Donderdag den 28 julij 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris de Keulenaar. 

Na resumtie zijn de notulen van de voorige bijeenkomst goedgekeurd. 

De secretaris berigt dat mits het onvoldoende besluit op zijne communicatie ter vorige sessie gedaan ten 
aanzien van de verschene wissel van Mr: Jan Adriaan Moens de notaris van Dijcke het capitaal van 
gemelde wissel in forma heeft opgeeijscht als ook dat den houder van de wissel heeft gedificulteerd om dat 
dezelve niet als gecontinueerd zou kunnen worden beschouwd de verschenen intrest 't ontfangen en dat hij 
secretaris op de insinuatie ten dien eiinde aan hem geaddresseert heeft geantwoord conform de resolutie op 
deszelves kennis gering genomen. 



Hier na werd door den burger Rietveld over gelegd het volgende Extract 

Extract uit de resolutien van den raad der stad Vlissingen 
Woensdag den 6 julij 1796 het tweede jaar der Bataafsche vrijheid. 

Den secretaris rapporteerd namens het committe van ondersoek op de missive van commissarissen van de 
Zeemans en Visschers den 1 junij geexhibeert en ten zelven dage in handen van het comrnitte gesteld met 
en benevens het in de vorige sessie genotificeerde van den burger Corbelijn als commissaris van gemelde 
Beurs nopens de insinuatie door den burger Moens aan gezegde commissarissen ter betaling van de £ 400 
Vlaams hem als wisselhouder ten lasten van gemelde Beurs competerende, dat aan commissarissen zouden 
kunnen worden geinterdiceert om aan den eisch van den burger Moens zoo als die ligt te voldoen, evenwel 
aan hun overlatende om door nadere onderhandelingen met gemelde burger, zodanige arrangementen te 
maken, als zij ten meesten nutte van de Beurs en tot contement van den wisselhouder zullen oordeelen te 
behooren. 
Waarop gedelibereert zijnde, is goedgevonden en verstaan aan commissarissen van de Zeemans en 
Visschersbeurs de directie dezen geheele zaak over te laten. En zal extract dezer aan gemelde 
commissarissen worden ter hand gesteld. 
(onder stond) in kennis van mij als secretaris (was getekend) J.C. Baarts. 

En communiceerde den burger Rietveld dat hij in voldoening aan opgemelde resolutie op het addres daarbij 
vermeld te vinden onder de notulen van den 27 meij jongstleden met Mr. Jan Adriaan Moens in nader 
onderhandeling was getreeden, ten einde te tragten met den burger Moens een behoorlijk arrangement tot 
continuatie der bewuste wissel aan te gaan 't welk van dat effect was geweest, dat hij met den zelven was 
overeengekomen dat de wissel voor twaalf maanden zou worden geprolongeert tegen 
4% procento en bij de £ 700 Vlaams zou worden gevoegd een obligatie van £ 300 Vlaams capitaal 
benevens de onderstaande acte. 
Verklaaren en beloven wij ondergeteekende in qualiteit als commissarissen van de Arme Zeemans en 
Visschersbeurs binnen de stad Vlissingen dat de onderstaande obligatien namenlijk van de 
147 ligt: nr. 4391 dato 3 julij 1749 in capitaal £ 1001-1- 
108 ligt: nr. 1126 dato 24 maart 1706 in capitaal £ 2001-1- 
157 ligt: nr. 12970 dato 29 november 1758 in capitaal £ 2001-1- 
159 ligt: nr. 19234 dato 1 november 1757 in capitaals 2001-1- 
157 ligt: nr. 15265 dato 8 januarij 1764 in capitaal £ 1001-1- 
. . . . . . . . . . . 15266 dato . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . £ 1001-1- 
160 ligt: nr. 19760 dato 18 januarij 1762 in capitaal £ 1001-1- 
tesamen in capitaal £ 10001-l- 

Alle loopende ten lasten dezer provincie en croiseerende a drie procento sjaars tot pand der minne op den 
3e meij 1796 aan Mr. Jan 

Adriaan Moens gegeven tot securiteit van een capitaal van vier honderd ponden Vlaams a 4% procento van 
den zelven bij ons op wissel genomen voor twaalf maanden behoorende tot gemelde Beurs en als zoodanig 
gesubjecteerd op de eerste aanmaning van gemelde wisselbrief van de daarop staande subjectie zullen 
worden ontslagen al zoo men overeengekomen is dat ontslag niet te doen om de voor geschreeve obligatien 
niet telkens met afschrijving en nieuwe subjectien te bezwaaren actum etc. 



Waarop gedelibereerd zijnde is goedgevonden het verrigte van den burger Rietveld te approbeeren, dan ten 
aanzien der bovengemelde acte is geresolveert, met de afgifte niet voor te gaan, maar dezelve voor als nog 
op te houden, uit hoofde dat ten voorleden jaare deze acte niet gevordert, en dat van wegen deze directie 
wanneer den burger Moens £ 1000 Vls capitaal aan obligatien in handen heeft, althans of schoon dezelve 
van de subjectie niet ontslagen zijn, van die obligatien geen misbruik kan worden gemaakt om die bij 
andere te beleenen, achtende de directie den burger Moens buiten opgemelde acte genoegzaam gesecureert 
voor het capitaal van £ 400 waarvoor hem £ 1000 Vls in 3 procento Zeeuwsche obligatien werd 
aangeboden, en is den secretaris verzogt 

om in naam van commissarissen, de wissel ten behoeven van Mr. Jan Adriaan Moens voor twaalf maanden 
tot 4% procento en met augmentatie van £ 300 obligatien tot pand der minne te vernieuwen zonder afgifte 
der voorschreve acte, waar over hij om de boven geallgueerde reedenen zal difficulteeren op rapport. 

Den burger Pieters berigt vernomen te hebben dat Johanna Jacoba Roelofs weduwe Gerardus van Lom, 
aan welke bij resolutie van den 4 augustus 1794 een onderstand van zestien rijksdaalder jaars is toegelegd, 
hertrouwd is, en dat uit dien hoofde door dezelve, op den eerste dezer maand geen ordonnancie van 
betaling was afgehaald, welk berigt is aangenomen voor notificatie. 

Op het voorstel van den secretaris om de intrest recepissen dit fonds aankomende, rendeerende £ 521101- te 
verkoopen, is geresolveert de finale resolutie tot de volgende sessie aan te houden, 

Den staat van de kas volgens opgaaf van den ontfanger beloopt in contant £ 1101 71% 
intrest recpissen £ 521101- 
te saamen £ 162/1711/2 

Donderdag den 25 augustus 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten 

huize van den burger Rietveld. Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters. 

Na resumtie zijn de notulen van de laaste bijeenkomst goedgekeurt. 

Bij absentie van den secretaris rapporteert in deszelfs naam den burger Rietveld, dat hij secretaris zig 
geacquiteerd hebbende van den last ter voorige sessie hem opgedragen konde berigten dat de bewuste 
wissel van £ 400 capitaal ten behoeve van Mr. Jan Adriaan Moens weder voor twaalf maanden tot 
4% procento dog met augmentatie van £ 300 Zeeuwsche effecten tot pand der minne was geprolongeert, 
zouden afgifte nochtans van de gerequireerde acte onder de notulen van den 28 julij vermeld. 
Welk rapport voor notificatie is aangenomen. 

Op het gecomuniceerd van den burger Rietveld is geresolveert den secretaris te authoriseeren tot 
continuatie eener wissel van £ 100 capitaal waar van houder is Mr. Petrus Gulielmus Schorer mitsgaaders 
om de £ 31101- aan intrest recepissen op de voor gemelde summa van £ 100 verpande effecten 
geincasseert, aan den burger Schorer tot 89 procento volgens deszelvs aanbod over te geven bij liquidatie 
tegens de verlopen intrest op de bovengemelde wisselbrief. 

Bij resumtie gedelibereerd zijnde op het voorstel door den secretaris in de laaste bijeenkomst gedaan, is 
goedgevonden de voorhande zijnde intrest recipsen rendeerende £ 521101- te gelde te maaken en den 
secretaris te qualificeeren om dezelve tegens 88 procento bedragende £ 46141- van de hand te zetten 



mitsgaders om het verlies op de summa van £ 561-1- aldus bij verkoop der intrest recepissen te kort 
komende en beloopende £ 614318% en zijne eerst te doene reekening in uitgeef te verantwoorden, 

Den staat van de kas volgens opgaaf is in contant £ 8211218% 
intrest recepissen £ 521 lol-- 
samen £ 1351 218% 

Donderdag den 29 september 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Door Susanna Leunissen weduwe Pieter Voorregt verzogt zijnde vrije inwooning in een van de huisjes op 
de Hooge Erve is aan deze weduwe te kennen 

gegeven dat even gelijk haar verzoek om onderstand den 24 september 1795 bij herhaling gedaan is 
afgewesen zoo ook haar tegenswoordig verzoek niet kan worden toegestaan vermits zij in 't geheel niet tot 
de Beurs is geregtigd bevonden blijkens de notulen dezer commissie van den 27 augustus des voorleden 

Door den ontfanger is opgegeeven dat het saldo van de kas in contante specie op heden bedraagd een 
honderd veertien ponden zestien schellingen en zeven en een halve groot. 

Donderdag den 27 october 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

Het genotuleerde van de laaste bijeenkomst is in lectuure geapprobeert. 

Stond binnen Theresia van Veltom weduwe Brieve verzoekende alzoo zij voornemens was uit hoofde van 
haar zwakke lighaams gesteldheid haar ontslag te verzoeken als naaimatres in het Arrnhuis dat zij wederom 
onderstand uit de Beurs mogt 

genieten ingevolge 't besluit ten haaren op zigte den 28 januarij dezes jaars genomen. En is hierop na 
deliberatie gemelde weduwe ten antwoord gegeeven, dat wanneer zij als naaimatres wierd ontslagen en uit 
het Armhuis na verloop van drie maanden kwam te vertrekken, zij zig als dan nader in de comparitie van 
de maand februarij aanstaande kan addresseeren om te verzoeken als voorheen weder onderstand te 
genieten. 

Het saldo van de kas bedraagd op heden volgens opgaaf van den ontfanger in contant & 10311419%. 

Donderdag den 24 november 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

Na lectuure is het genotuleerde van de laaste bijeenkomst goedgekeurd. 

Stond binnen de vrouw van Jan Soeteveld welke verzogt onderstand voor het kind van boosman Johan 
Jacob Wohlert dat bij haar is besteed, uit hoofde dat gemelde bootsman van deze stad ter koopvaardij is 
uitgevaaren, en zoo zij zegt te Suriname gearriveert, 



alwaar het schip is verkogt. 
En is hierop besloten 't gedaan verzoek af te wijzen volgens resolutie van den raad in dato 9 november 
1766, alzoo 't zelve tot deze directie niet behoord. 

Compareerde Gabriel Gort oud 65 jaaren te kennen gevend dat hij, veertien reizen van deze stad ter 
koopvaardij heeft gevaaren de laaste met captein Step in qualiteit van boosman en alzoo hij thans zig niet 
meer in staat bevond om voor zig zelv en zijn huisgezin te kunnen zorgen, verzogt hij onderstand uit de 
Beurs te mogen genieten. 
Op welk verzoek gedelibereerd zijnde is goedgevonden zulks te accordeeren, dog dat in plaats van geld, 
brood zal gegeven worde, als meede in cas van ziekte aan den zelven en zijn huisgezin vrij doctor en 
apothecar toe te voegen, hebbende den burger Corbelijn op zig genoomen den bakker Ramon te spreeken 
ten einde aan gemelde Gabriel Gort voor reekening van de Beurs drie brooden sweeks te leeveren, 
waarvan de betaling om de drie maanden op ordonnantie van voornoemde burger Corbelijn zal geschieden. 

Den ontfanger heeft vertoond dat het saldo van de kas bedraagd in contant £ 96/10/10314, 

Donderdag den 29 december 1796 het 2e jaar der Bataafsche vrijheid ten 

huize van den burger de Keulenaar. Present de burger Rietveld en den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Op het gedaan verzoek voor Jean Pierre Clavo om eenig meerder onderstand dezen winter even als het 
voorige jaar te mogen genieten, is aan den zelven extra ordinair toegelegd vier rijksdaalders waarvan 
dadelijk de helft door den ontfanger is verstrekt, en het overige bij den zelven primo februarij aanstaande 
zal worden genoten zullende van deze extra ordinaire toelage den 16 februarij voornoemde ordonnancien 
op den ontfanger door den burger Corbelijn worden gedepecheert. 

Compareerde Janna Ronderhoft vrouw van Abraham Amansen te kennen gevende dat haar man over ruim 
twee jaaren van deze stad als bootsman uitgevaaren is naar de Middellandse Zee weshalven zij verzogt 
eenig onderstand op haar mans reis te mogen genieten welk verzoek is gedeclineert, aangezien het zelve 
niet vald in de termen om zulks 't accordeeren en den boekhouder nog het schip bekend zijn. 

Volgens opgaaf van den ontfanger bedroeg op heden de staat van de kas £ 80/18/1314 contant geld. 

Donderdag den 26 januarij 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. 
Present de burgers de Feij ter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

Compareerde Bartelina Everts weduwe Servaas Rudolphus, te kennen gevende haare behoeftige toestand, 
met verzoek om eenig onderstand te mogen genieten uit hoofde dat wijlen haaren man onderscheide reijzen 
van deze stad ter koopvaardij heeft gevaaren, zijnde de laaste reijs geweest in qualiteit van gezaghebber 
voor 't comptoir van Jan van den Woordt met het schip Epiminondas. 
Waarop gedelibereerd en bevonden zijnde gemelde weduwe tot de Beurs gerechtigd te zijn, is haar 
geaccordeert zestien rijksdaalders sjaars, waarvan om de drie maanden ?4 part op ordonnancie van den 
burger Pieters door den ontfanger zal worden betaald, te reekenen van den eersten der toekomende maand 
februarij. 



Nog compareerde Maria Fhorbus weduwe van Martinus Schoemaker aan welke op haar verzoek is 
geaccordeert vrije inwooning in een van de 

huisjes op de Hooge Erve, dog maar provisioneel voor een jaar, vermits uit bijzondere consideratie dit 
verzoek is toegestaan, om dat gemelde weduwe volgens den letter der welk op de erectie van het fonds, 
niet bevoegd is geoordeelt eenig onderstand in geld te kunnen vorderen. 

Den burger Corbelijn communiceerde dat onlangs waaren overleden Jacobus van Burik en de weduwe 
Joost van Oosten welke uit het fonds van de Beurs onderstand genieten, en dat diens volgens dezelve op de 
lijst der bedeelde onder zijn opzigt had geroyeert. En is dit berigt voor notificatie aangenomen. 

Op het gedaan voorstel om James Verschuure geen verderen onderstand toe te voegen, alzoo den zelven 
aangestelt is bij de Marine tot klokluiden op 's lands werf alhier, en daar dus een bestaan heeft bekomen, 
Is dien conform geresolveert, en den burger Pieters onder wiens opzigt hij is bedeeld geworden verzogt, 
gemelde Verschuure van zijn lijst van bedeeldens te royeeren, 

Op de gedane voorstelling van den secretaris is goedgevonden het accoord met den doctor Jan Cornelis 
Baarts voor twaalf maanden te continueeren te reekenen van primo januarij dezes jaars op dezelve 
belooning ter summa van £ 81618 Vlaams als ten voorgaanden jaare is geaccordeert, en tot chirurghijn te 
employeeren Franscois Pieter de Veij, zonder met den zelven accoord aan te gaan, wordende de 

leverancie van medicijnen buiten besteeding gehouden en voor deze jaare wederom vergund aan den 
apothecar Baart. 

Geexhibeert zijnde de reekeningen van den Doctor Chirurghijn en Apothecar d'AO 1796, als meede van het 
zelve jaar de ontfangene reekeningen van gedane reparatien en leverancien voor de huisjes op de Hooge 
Erve. Is na examinatie van dezelve den ontfanger geauthoriseert deze reekeningen te voldoen en in zijne 
reekening den 3 1 dezer maand expireerende in uitgeef te verantwoorden. 

Eindeling is op het voorstel van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart de 
jaarlijksche reekening geschieden moet besloten de ordinaire bijeenkomst te verschuijven op dingsdag den 
7 der toekomende maand maart. 

De staat van de kas beliep op heden in contant £ 721915%. 

Dingsdag den 7 maart 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. Present 
de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Janis Verschuure onlangs bij de Bataafsche marine tot Mokluider op 's lands werf aangesteld, 
de directie bedankende voor 't geen hij tot hier toe uit de Beurs genoten heeft, soliciteerende om voor nog 
twee jaaren eenige onderstand te genieten, als meede om in cas van ziekte 't genot van vrij doctor 
chirurghijn en apothecar te mogen blijven behouden. 
Waarop gedelibereerd zijnde is 't laaste lit van 't gedaan verzoek toegestaan, en ten aanzien van 't eerste 
gepersisteerd bij de resolutie van den 26 januarij jongstleden, houdende dat James Verschuure uit hoofde 
dat hij thans een bestaan bekomen heeft van de lijst der bedeeldens zal worden geroyeert. 



Nog compareerde Theresia van Velton weduwe Brieves in gevolge de notulen van den 27 october des 
vorigen jaars zig nader addresseerende alzoo zij haar ontslag als naaimatres in het Armhuis bekoomen had 
ten einde conform 't geresolveerde op den 28 janaurij 1796 wederom als voorheen onderstand uit de Beurs 
te genieten. Waarop is besloten gemelde weduwe de helft van de bedeeling die zij te vooren genoten heeft 
wederom toe te leggen met behoud van vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve haar 

te vooren toegestaan dit om de drie maanden te reekenen van den 4 april op ordonnancie van den burger 
Pieters aan dezelve zal worden betaald £ -/l 11% of 1 ?4 Zeeusche rijksdaalder. 

Vervolgens stond binnen Anna Clavo die te kennen gaf in welke nooddruftigen toestand haaren vader Jean 
Pierre Clavo zig bevond, verzoekende voor drie maanden weekelijks eene buiten gewoone bedeeling. 
Op welk verzoek is geresolveert op ordonnancie van den burger Corbelijn door den bakker Ramon 
geduurende deze loopende drie maanden tot den laasten meij in gesloten aan Jean Pierre Clavo twee 
brooden sweeks te doen leeveren en dat intusschen de gewoone bedeeling van drie rijksdaalders om de drie 
maanden niet zal worden vermindert. 

Op het verzoek van Leendert van Weele om iets voor begraaffeniskosten van zijn overleden vrouwsmoeder 
Neeltje van Overbeecqui weduwe Laurens die sedert 't jaar 1789 onderstand uit de Beurs genoten heeft. 
Is den burger Corbelijn geauthoriseert om aan gemelde van Weele een ordonnancie van twe(e) 
rijksdaalders op den ontfanger af te geven. 

Nog verscheen de weduwe Jacobus van Burik 

oud 61 jaaren, wiens man zoo als bij de notulen van de laaste sessie is vermeld, onlangs is overleeden, 
verzoekende alzoo gemelde haaren man onderstand uit de Beurs had genoten zij 't zelve mogt blijven 
genieten, en dat haar ook iets voor begraaffeniskosten mogt worden toegelegd. 
Waarop na deliberatie 't verzoek om toeleg voor begraaffeniskosten is afgewezen, en ten aanzien van de 
verzogte onderstand in aanmerking genomen zijnde, dat gemelde weduwe weinig of niets tot haar 
nooddruft kan toebrengen, en zij tot de Beurs gerechtigd is, Is goedgevonden haar 't accordeeren een 
onderstand van agt rijksdaalders 's jaars, en dat dien toeleg dit jaar niet zal worden vermindert, zullende 
aan deze om de drie maanden te reekenen van den 1 dezer ?4 van dezen onderstand op ordonnancie van 
den burger Corbelijn door den ontfanger werden voldaan. 

Eindeling compareerde de dogter van Catharina de Waal weduwe captein Jonathan Langeraad te kennen 
gevende dat haar moeder oud 64 jaaren door het overlijden van haren vader zig in een zeer behoeftigen 
toestand bevond verzoekende dat dezelve onderstand mogt genieten uit hoofde dat wijlen haren vader in 
onderscheidene qualiteiten van deze stad 24 reizen ter koopvaardij heeft gevaaren en aldien tijd aan de 
zeemans beurs had gecontribueert. 

Waarop in aanmerking genomen zijnde dat ofschoon Jonathan Langeraad in 's lands dienst over gegaan en 
gestorven is, en daar door zijne weduwe van het recht om uit de Beurs te genieten is vervallen, egter haren 
man is verpligt geworden tot subsistentie van zijn huisgezin terwijl van deze stad geen scheepen ter 
koopvaardij wierden uitgerust, bij den landen dienst te neemen, en dat het kan gerekend worden dat den 



zelven in deze tijde omstandigheden daardoor zig meer verdienstelijk heeft gemaakt aan het vaderland en 
zijn huisgezin dan als of hij was blijven 't huis zitten en geen dienst bij het land genomen had waarvan het 
gevolg anderzints zoude geweest zijn dat hij nog voor zijn dood tot laste van dit Arme fonds had kunnen 
koomen. 
Is na gehoudene deliberatie geresolveert alzoo voornoemde Langeraad door zijn langduurige vaart van deze 
stad geen van de minste is die aan het fonds heeft toegebragt om de op gemelde redenen en om de hooge 
jaaren die zijn nagelatene weduwe toe te staan, dog zonder dat zulks in consequentie zal kunnen getrokken 
worden een onderstand van agt rijksdaalders 's jaars, waarvan om de drie maanden te rekenen van den 
eersten dezer, een vierde part zonder eenige vermindering voor dezen jaare. Op ordonnantie van den 
burger Corbelijn 

door den ontfanger aan voornoemde weduwe zal worden betaald. 

Den burger Rietveld heeft communicatie gegeven van het overlijden van Janna de Booij weduwe Roelofs 
welke uit het fonds alimentatie genoot in een van de huisjes op de Hooge Erve bewoonde en dat hij naar 
het gewoon gebruik voor de begraaffeniskosten drie rijksdaalders had verstrekt, welke kennis geving voor 
notificatie is aangenomen en den ontfanger geauthoriseert het voorschreeve uitschot aan den burger 
Rietveld te restitueren. 

Den ontfanger heeft overgebragt de vierde reekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo 6 
februarij 1796 en geeindigd ultimo januarij 1797 zijnde het 43ste jaar der erectie van het fonds belopende 
den ontfangst £ 2671 51 5 
en den uitgeef £ 23711911 1 ?A 
dus meerder ontfang £ 291 51 S3I4 

Welke reekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde is opgenomen en gesloten en 
door alle de leden op den dag van heden volgens 't reglement bepaald geteekend. En is vervolgens 
geresolveert nadat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd en den zelven voor zijn 
directie bedankt. Den burger Rietveld te verzoeken die zulks 

op zig genomen heeft te doen de double der gemelde reekening op morgen in het college van den raad 
dezer stad over te brengen om ter kamer van policie te worden gesiponeert. 

Den staat van de kas bedroeg heden volgens opgaaf van den ontfanger twaalf schellingen zeven en een 
vierde groote Vlaams 't welk gehoord en geconsidereert zijnde, dat de Beurs tegenswoordig bijna geen 
ander inkomen heeft als die revenuen van haare effecten die door de noodlottige tijds omstandigheeden niet 
prompt werden voldaan en dat het fonds bovendien nog met een capitaal van £ 500 Vls is bezwaard, 
waarvoor den ontfangst van recognitien apparent niet toereikende zal zijn om den intrest van dit capitaal 
daar uit te kunnen voldoen en dat dus dezen jaare de huisselijke lasten nevens de bedeeling der behoeftige 
uit de intresten alleen zullen moeten gevonden worden. 
Is geresolveert in de eerstvolgende bijeenkomst zulks in ernstige overweging te nemen en na te gaan welke 
vermindering in de bedeeling behoorde plaats te hebben, ten einde de uitgaven van de Beurs naar mate van 
de apparente inkomsten te regelen en vast te stellen. 

Donderdag den 30 maart 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. Present 
den burgers Corbelijn, Pieters, benevens de secretaris de Keulenaar. 



De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Ter voldoening aan het besluit van den 4 dezer om der, mits de gewone lasten in de bedeeling der 
behoeftige dit jaar alleen uit de intresten der obligatien van het fonds zullen moeten gevonden worden. In 
overweging genomen zijnde welke vermindering ten aanzien der bedeeling zou kunnen worden bepaald, en 
na dat vervolgens uit een opgaaf door den ontfanger gedaan, was gebleeken dat de intresten jaarlijks 
rendeeren . . . . . . . . . . . . £ 1311718, 
waar van afgetrokken voor de lasten van het fonds en aan buiten gewoone onderstanden en 
begraafeniskosten bij calculatie gesteld op £ 421114 
en niet meerder dan £ 671114 
overschiet, terwijl de gewoone bedeeling zoo als die thans is gereguleert in twaalf maanden 
beloopt £ 1501718. 
en diens volgens een somme van £ 83/44 zijnde £ 711616 boven de helft van 't geen er benodigd is te kort 
komt, om bij voorduuring de ordinaire bedeeling uit te reiken. Is na deliberatie goedgevonden 

en verstaan tot nadere resolutie over alle bedeeldens zonder onderscheid met in agt neming nochtans van de 
jaaren behoeftens lighaams gebreeken en andere omstandigheden waar in dezelve zig bevinden zoo na 
mogelijk eene evenredige vermindering in de onderstanden te bepalen, om voor te komen dat het fonds zig 
met geen nieuwe schulden belasten en alzoo buijten staat geraken verder aan deszelvs bestemming te 
kunnen voldoen. Dan wijl de burgers Feijter, Rietveld zig absent bevonden is maar alleen ten opzigten van 
die bedeelden welker onderstand op morge verschijnd, voor de volgende drie maanden bepaald dat 
M. Misgroen weduwe Putman in plaats van £ 11616 zal genieten £ -11718 en dus 413 minder, uit aanmerking 
van hoogen ouderdom Maria de Klerk weduwe Lagaaij in plaats van £ 21412, £ -11718 en dus 315 minder als 
kunnende door haar handwerk bestaan. Etiene weduwe Rijst '15 van 't geen zij genoten heeft, en dus £ - 
1191- als genietende deze vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve. Ester Futs weduwe de 
Waal, insgelijks de helft van 't geen haar is geaccordeert en dus £ -11313, wijl mede door vrije wooning op 
de Erven van huishuur is ontlast, Geertruid van Burik weduwe van Breen en Neeltje Jispe weduwe 
Louwermans beide ook maar de helft, en dus ieder £ -11313, zijnde Jacomina van Outhuisen weduwe 
Morillon, vermits zij eerst 20 jaaren na 't overlijden van haaren man onderstand verzogt en bekomen heeft, 
voor tegenswoordig van de vermindering uitgezondert. 

Eindeling geeft den ontfanger berigt dat in de kas van het fonds niets voor handen is, en hij wijl geschooten 
heeft tot suppliment van gedaane betalingen £ 3/6/103/4 welke hij uit de eerst in komende penningen zal 
recouvreeren. 

Donderdag den 27 april 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris de Keulenaar. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst na lectuure goedgekeurd zijnde is te gelijk bepaald dat tot 
nadere resolutie de gereguleerde vermindering in de bedeeling der onstanden met opzigt tot de persoonen 
bij de notulen van de laaste sessie vermeld zal blijven voortduuren. 

Is ontfangen en geleezen het navolgende extract uit de resolutien van den raad der stad Vlissingen. 
Zaturdag den 22 april 1797 het derde jaar der Baataafsche vrijheid. 

Is goedgevonden en verstaan dat de stads collecteurs zullen worden aangesteld op zoodanigen eis en 



instructie als voorheen reeds zijn gearresteerd of namaals zullen worden gearresteerd onder praestatie der 
gewoone cautie en onder het genot van sodanig collectenloon als daar op reeds is gestatueerd met dien 
verstande nogtans dat zij collecteurs in heede van eenige contributie ten faveure van de Arme Zeemans en 
Vissersbeurs en het algemeen stads arme fonds bij der zelver aanstelling te voldoen alle zoo wel zij die 
zullen worden gecontinueerd als zoodanige die voor de eerste maal zullen worden aangesteld telken reize 
dat zij, ter thesaurie of aan den ontfanger van het stedelijke Arme fonds, volgens hunne instructie kunnen 
gecollecteerde penningen overbrengen aan elk der ontfangers van het stedelijke fonds en van de Zeemans 
en Vissersbeurs zullen moeten overbrengen drie groote te ponden van hun collecte loon. En zal extract 
dezer aan de ontfangen voor worden gedepecheert. 
(onderstond) in kennis van mij als secretaris (was geteekend) J.C. Baarts. 
Welk extract resolutie voor notificatie is aangenomen. 

Den burgers de Feijter communiceert dat hij onder approbatie van Hendrica Piek welke een van de huisjes 
op de Hooge Erve 't geen zij in koop heeft verkregen bewoond op haar verzoek had toegestaan een van de 
nieuwe huisjes te mogen 

betrekken, alzoo het oude niet genoegzaam bewoonbaar was, noodwendig reparatie zoude behoeven. En is 
hier op goedgevonden zig zulks te laten welgevallen, 

Vervolgens overgegaan zijnde om ter voldoening aan het besluit van den 7 maart 1. l., de verdeeling der 
onderstanden te verminderen. Is na deliberatie goedgevonden voor die bedeelden welker drie 
maandelijksche toeleg den laasten dezer maand verschijnd, aan dezelve tot nadere dispositie te accordeeren 
als volgd, aan Janna de Jonge weduwe van der Velst in plaats van £ 111514 drie rijksdaalders of £ 11616 en 
dus man ?4 minder van 't geen zij genoot uit hoofde haarer blindheid en zeer hoogen ouderdom. 
Aan Jans de Meij weduwe Stornman ingelijks om haar hoogen ouderdom ?A te verminderen, en dus in 
plaats van £ 111514 te laten genieten drie rijksdaalders of £ 11616 Vls. 
Aan Elizabeth Niemans weduwe Reijschert in plaats van £ 111514 is toegelegd £ 11211 zijnde 318 minder 
dan zij genoten heeft. 
Aan Jan Vermeulen die zig in 't stads Armhuis als provenier bevind, in plaats £ 11616 niet meer toe te 
leggen als £ -18110 en dus 213 te verminderen. 
En indeling aan Bartelina Everts weduwe Servaas Rudolphus even als de weduwe Reijschert toe te staan 
een onderstand van £ 11211 in plaats van £ 111514. 

De secretaris notificeerende dat de wissel ten 

laste dezer Beurs, waarvan houder is den burger Jan Adriaan Moens, den 3den die aanstaande maand 
verschijnd, is de secretaris geauthoriseert tot het continueeren dezer wissel voor twaalf maanden in 
diervoegen als dezelve thans is loopende op rapport. 

En geeft den ontfanger opening van den staat der kas, welke bestond in £ 22/2/8314 waar onder 
£ 18 Vlaams bankgeld bij overschrijving, dan dat hij ontfangen buiten bezwaar van het fonds en dus ten 
voordeele der kas van het bankgeld had verwisselt voor contant £ 121618, zoo dat op dato dezer onder zijne 
directie voor handen was in specie £ 16/9/43/4 
en aan bankgeld bij overschrijving £ 511314 
te samen £ 221 218314 



Donderdag den 25 meij 1797. Het derde jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de 
Keulenaar. Present de burgers de Feijter , Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurt. 

De burger Corbelijn gaf communicatie dat door de directie van 't stads Arrnhuis de persoon van Gabriel 
Gort in 't zelve huis was genadert om aldaar als knegt te dienen uit hoofde er bij die directie aan 

dusdanige subjecten gebrekt heerschte en dienst volgens dat hier door de resolutie van dit bestuur in dato 
24 november 1796 waar bij aan gemelde Gabriel Gort drie brooden 's weeks voor onderstand zijn 
geaccordeert is komen te vervallen. 
Welk berigt van den burger Corbelijn voor notificatie is aangenomen. 

De secretaris rapporteert dat hij in voldoening aan de resolutie van den 27 april zig vervoegd had hij den 
burger Jan Adriaan Moens ten einde de wissel ten laste dezer Beurs den 3 dezer maand vervallen even als 
ten voorgaande jaare voor twaalf maanden te continueeren. Dat den burger Moens hem secretaris had te 
kennen gegeven wel bereid te zijn in de verzogte prolongatie te treden, mits meerder securiteit voor het 
capitaal der wissel aan hem wierde toegevoegd vorderende onvermindert de £ 1000 Vlaams in Zeeuwsche 
effecten welke reeds tot pand der minne gegeeven zijn nog een gelijke obligatie van £ 200 Vlaams capitaal. 
Dat hij secretaris niet gequalificeert zijnde in dien eijsch te bewilligen en den burger Moens die voor gaf 
eerst daags naar buiten lande te zullen vertrekken insteerende op finaal berigt zig bij alle de leden dezer 
directie hoofdelijk had vervoegd, ten einde te vernemen hoedanig in dezen te handelen vermits de zaak 
door de pressante instantie van gemelde burger Moens tot den tijd der gewone bijeenkomst niet konde 
verschoven worden, zonder zig in moeije- 

lijkheeden in te wikkelen. Dat daar op alle de leden uitgezondert den burger Corbelijn penetreerende de 
difficulteit om zig tegens den eijsch van den burger Moens te verzetten, alzoo er geen kans was door 't een 
of ander middel zig van dezelve te kunnen ontdoen hem secretaris hadden gemagtigd, met augmentatie van 
het pand tot £ 1200 Zeeuwsche effecten de wissel ten behoeven van den burger Moens conform zij men wil 
te prolongeeren. 
Dat hij secretaris ingevolge deze naderen last zig andermaal bij den burger Moens begeeven habbende had 
vermeend dezen burger te moeten doen observeeren dat commissarissen bezwaarlijk aan zijne vordering 
konden voldoen, dat men begrepen had wanneer men de obligatien zoo als hij burger Moens dezelve 
waardig schatte berekende tegens 33 procento en men daar bijvoegde het jaar intrest, die op de zelve 
onbetaald zijn, zulks te samen meerder zoude belopen dan het capitaal der wissel bedroeg, het welk van 
dat effect was geweest, dat den burger Moens zig had laten welgevallen, van in plaats eener obligatie van 
£ 200 met een obligatie van £ 100 verbetering van het pand bij de wissel gevoegd, zig te consenteeren, 
weshalven op dien voet zo als 't voorige jaar gezegde wissel van £ 4001-1- tegens 4% procento intrest voor 
twaalf maanden was verlengd en door hem secretaris vernieuwd geworden op welk rapport geen resolutie 
is gevallen als zijnde 't verrigte overeenkomstig de verleende qualificatie. 

Daara wierd door de secretaris verder te kennen gegeven dat den 6 dezer maand vervallen zijnde een 
wissel van £ 100 Vlaams capitaal ten laste dezer Beurs waarvan houder is den burger Petrus Gulielmus 
Schorer, dezen burger had verklaard genegen te zijn dezelve wissel mits een half procento intrest meer 
genietende voor twaalf maanden te continueeren. 
En is de secretaris geauthoriseert conform 't verzoek van den burger Schorer op gemelde wissel tot 4% 
procento intrest voor een jaar te vernieuwen. 



Compareerde Anna Clavo nagelatene dogter van Jean Pierre Clavo berigtende dat haren vader deze maand 
overleden was, de directie bedankende voor den milden onderstand dien hij genoten had, verzoekende 
alzoo primo junij aanstaande, als naar gewoonte de ordinaire onderstand zoude hebben kunnen ontfangen 
dezelve niet mogt worden ingehouden uit hoofde dat zij begreep den onderstand niet bij voorraad maar op 
den verschijndag om de drie maanden wierd voldaan en wijders gehoord zijnde 't gecommuniceerde van 
den burger Corbelijn dat gemelde Anna Clavo hem kennis geeven hebbende van haar vaders overlijden, hij 
dezelve op haar verzoek twee rijksdaalders voor begraaffeniskosten had ter hand gesteld. Is na deliberatie 
goedgevonden 't verzoek van Anna Clavo niet te accordeeren vermits de bedeeling tot onderstand van de 
behoeftigen om de drie maanden bij voorraad werd uit gereikt en gevolgelijk den onderstand die Jan Pierre 
Clavo genoot 

tot den laasten dezer maand is verstrekt, van welk besluit Anna Clavo staande de vergadering geinformeert 
en daarop vertrokken zijnde heeft de secretaris authorisatie bekomen, om aan den burger Corbelijn op 
dezelvs ordonnancie de betaald twee rijksdaalders voor begraaffeniskosten van Jean Pierre Clavo terug te 
geven. 

Nog stond binnen de weduwe van Thomas Griffitz die na dat zij had te kennen gegeeven 't droevig 
verongelukken van haaren man en in welke kommerlijke omstandigheid zij benevens haar tal vaderlooze 
kinderen zig daar door bevond zeer nadrukkelijk insteerde en verzogt eenigte onderstand uit de Beurs te 
mogen genieten. Waarop gedelibereerd zijnde is aan gemelde weduwe voor antwoord op haar verzoek 
toegevoegd, dat de directie met deelneeming over haar verlies is aangedaan dan dat hoegaarne zij wenschte 
op haar verzoek favorabel te kunnen besluiten zij uit hoofde dat wijlen haaren man in geen betrekking 
hoegenaamd kon gerekent worden aan de Beurs gecontribueert te hebben als zijn de meesten tijds in 
vreemde dienst geweest zonder van deze stad ter koopvaardij gevaren te hebben en althans zijne laaste reijs 
op welke hij verongelukt is mede niet onder die gene behoort welke commissarissen toelaat om in 
praejudicie der gene die tot de Beurs geregtigd zijn 't haaren op zigte gunstig te disponeeren, de directie 
der halven in haar verzoek om onderstand niet vermogt te bewilligen maar het 

zelve moest declineeren en wijzen van de hand. 

Vervolgens evenals de twee voorgaande sessien geprocedeert zijnde om ten voldoening aan het besluit van 
den 7 maart laastleden de verdeeling den onderstanden te verminderen. Is na deliberatie goedgevonden 
voor die bedeeldens welken drie maandelijksche toeleg den laasten dezer maand verschijnd aan de zelve tot 
nader dispositie te accordeeren als volgd. 
Aan Neeltje van den Raade weduwe de Jonge, welke vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge 
Erve geniet, in plaats van £ 11616 een rijksdaalder of £ -18110. Aan Maria van Kerkhoven weduwe Baret 
mede op de Hooge Erve wonende om haar hooge jaaren maar 113 te verminderen, en dus in plaats van 
£ 11616 te laten genieten twee rijksdaalders of zeventien schellingen en agt grooten Vlaams. 
Aan Cornelia van Damrne weduwe Maarten Steen te laten behouden het huisje op de Hooge Erve door 
haar bewoond wordende, dog de bedeeling van 2% rijksdaalder op te schorten. 
Aan Adriana van Weele weduwe Abraham den Baas, ingelijks toe te staan dat zij op de Hoge Erve blijft 
woonen, zonder de bedeeling van twee rijksdaalders die zij genoot verder te laten genieten. 
Aan Jacoba de Wolf weduwe Timmermans is toegelegd in plaats van £ -11718 de helft minder en dus een 
rijksdaalder of & -18110 Vlaams. 
Aan Appolina Willems weduwe Kodde den vollen 



toeleg te laten behouden van £ 21412 uit hoofde van het accoord met dezelve ten jaare 1787 getroffen. 
Aan Lucretia Meijma weduwe Tol geaccordeert dat van den toeleg van £ 11616 zal genieten de helft en dus 
1 95 rijksdaalder of & -11313. 
Aan Adriana Gort weduwe van Bulo die £ 11211 genoot 215 minder en dus 1 95 rijksdaalder of £ -11313 even 
als de voorgaande toegelegd. 
Aan Magdalena de Nijs weduwe Bruin in plaats van £ -11313 een derde minder en dus op £ -18110 te stellen 
aan Gola Verschuure weduwe Sap niet meer toe te staan als l !h rijksdaalder en dus de toeleg die zij genoot 
van £ 11616 te brengen op de helft zijnde £ -11313, en eindeling aan Janna Koole weduwe Toft de helft 
haarer bedeeling toe te wijzen en dus van £ 111514 te verminderen op 2 rijksdaalders of £ -11718 zijnde met 
opzigt tot de weduwe Jacobus van Burik en de weduwe Langeraad gepersisteerd bij de resolutie van den 7 
maart dezes jaars, alzoo te dien tijd den toeleg aan dezelve gegund is berekend geworden naar proportie 
van de vermindering in toeleg welke over alle de bedeeldens zonder onderscheid stond te geschieden. 

Volgens opgaaf van den ontfanger is op heden in de kas van het fonds niets voor handen dan alleen 
£ 511314 bankgeld bij overschrijving, zoo dat hij in verschot was aan contante spetie tot supplement van 
gedane betalingen zints de voorgaande 

bijeenkomst £ 6/16/71/2 welke hij uit de eerst inkomende penningen zal recouvreeren. 

Donderdag den 29 junij 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. Present 
de burger de Feijter, Corbelijn en Rietveld, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn gelezen en goedgekeurd. 

Den burger Rietveld heeft kennis dat door hem met communicatie van den burger de Feijter in den loop 
dezer maand was verhuurd aan Johanna Cateau ten advenante van vier ponden Vlaams jaars een van de 
oude huisjes op de Hooge Erve nr. 4 voor twaalf maanden ingegaan primo dezer week verrigte 
goedgekeurd zijnde, is de secretaris verzogt van die verhuuring behoorlijk huurceel op te maken, en door 
de huurderesse het zelve te laten tekenen. 

Verder heeft de secretaris de kennen dat volgens resolutie van den 28 april 1796 insgelijks door den burger 
de Feijter was verhuurd geworden een huisje op de Hooge Erve nr. 4 voor 6lm ten advenante van drie 
ponden Vlaams jaars, en 

dat tot heeden van de huurderesse Maria Kok de huur penning daar van nog niet waren betaald. Waarop 
goedgevonden is de verscheene huur van gemelde Maria Kok te vorderen, en dat door de secretaris bij 
continuatie van de huur ook een huurceel deswegens zal worden opgemaakt voor 12/m, om het zelve 
meeden door de huurderessen te laten teekenen. 

Eindeling wierd nog door de secretaris te kennen gegeven dat den 30 maart dezes jaars van de te dier tijd 
gereguleerde vermindering in de onderstanden, provisioneel is verschoond gebleven Jacomina van 
Outhuijzen weduwe Morillon, ten einde te bepalen of die uitzondering, vermits de lopende drie maanden 
haarer bedeeling den laasten dezer maand verschijnen, al of niet zal blijven voortduuren. 
En is daar op geresolveert gemelde weduwe Morillon om reedenen bij de notulen van den 30 maart 
voornoemd vermeld, den gewoonen onderstand haar bij resolutie van den 24 september 1795 toegeleid ten 
vollen te laaten genieten. 



Volgens opgaaf van den ontfanger is op heeden in de kas van het fonds niets voor handen, dan alleen 
£ 511314 bankgeld bij overschrijving, zoo dat hij in verschot was aan contante spetie tot supplement van 
gedane betalingen £ 161617 welk hij uit de eerste inkomende penningen zal recouvreeren. 

Donderdag den 27 julij 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present den burgers Corbelijn, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst gelezen en goedgekeurd zijnde is dezen dog niets anders gepasseert, 
als dat den ontfanger heeft gegeven dat in de kas van het fonds niets voor handen is, dan alleen £ 371314 
bankgeld bij overschrijving, waar tegen hij in verschot was aan contante spetie tot supplement van gedane 
betalingen £ 511611 1 'h. 

Donderdag den 31 augustus 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de laaste bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris bij resolutie van den 25 meij dezes jaars geauthoriseert zijnde om de wissel van £ 100, ten 
laste dezer Beurs, waarvan houder is de burger P.G. Schorer voor twaalf maanden in plaats van 4 tegens 
4 95 procento te prolongeeren. 

Rapporteerd, dat hij aan die authorisatie heeft voldaan, en tevens het genoegen had van te kunnen berigten 
dat hij gemelde burger had gepersuadeert om de zelve wissel op de voorige voet, en dus tegens den intrest 
van 4 procento te continueeren welk rapport voor notificatie is aangenomen. 

Nog berigt de secretaris dat hij van Maria Kok aan welke bij resolutie van den 29 junij laastleden is 
geaccordeert continuatie der huur van een huisje op de Hooge Erve nr. 4 tot heden geen voldoening der 
verschone huurpenningen tot den 3 meij dezes jaars belopende £ 31-1- heeft bekomen, alsmede dat het 
huurceel door dezelve nog niet geteekent was. Waarop is goedgevonden vermits van het verscheene jaar 
huur , geen huurceel voor handen is, dat bij alteratie der resolutie van den 29 junij laastleden, het 
opgemaakte huurceel zal worden verandert en geantidateerd op den 29 april 1796, tijde het gemelde huisjes 
volgens gegeeneve continuatie van den burger de Feijter aan voornoemde Maria Kok is verhuurd, ten dien 
effecte dat het voorschreve huurceel zal in houden dat Maria Kok 't gedagte huisje heeft gehuurd voor 
twee jaaren, waarvan het eerste jaar berekend is te zijn ingegaan den 3 meij 1796, vervolgens dezelve 
Maria Kok door deze directie ontboden en gecompareert zijnde, is het huurceel door haar getekend, en op 
de aanneming om de 

verschuldigde huurpenningen te voldoen, heeft zij aangeboden weekelijks een gulden te betalen, waar 
meede genoegen genomen is onder conditie dat zij promptelijk voldoet, 't geen haar is te kennen gegeeven, 
en gedeclareert zoo wanneer zij in gebreeke blijft haare belofte te volbrengen, als dan andere maatregelen 
in 't werk zullen worden gesteld. 

Eindeling communiceert de secretaris als ontfanger van deze Beurs, dat in de kas niet voor handen is, dan 
alleen £ 371314 bankgeld bij overschrijving waar tegen hij in verschot was aan contante spetie tot 
supplement van gedane betalingen £ 15/21 1 1 lh. 



Donderdag den 22 september 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de 
Keulenaar voor de burger de Feijter. Present de burgers Corbelijn en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na lectuure goedgekeurd. 

De burger Pieters communiceerde dat onlangs overleden zijnde Elizabeth Niemans weduwe Reijchert, 
welke uit het fonds van de Beurs onderstand genoot, hij dezelve van de lijst der bedeelde onder zijn op 

zigt had geroyeert en is dit berigt voor notificatie aangenomen. 

In overweging genomen zijnde dat het niet waarschijnelijk is dat de cours van het bankgeld bij 
overschrijving meerder zal daalen, uit hoofde dat de provinciale belasting der 4 procento van een ieders 
cappitaal en bezittingen ten einde loopt. 
Is geresolveert het voor handen zijnde bankgeld met het geen wegens intrest van twee obligatien bij den 
burger Schorer, en drie stuks bij den burger Moens verpand, nog moet ontfangen werden, te samen 
beloopende £ 5511514 Vls tegens 4 procento van de hand te zetten, met authorisatie op den ontfanger om 
het verlies ter summa van £ 21417 daar op vallende, bij zijn eerst te doene reekening in uitgaaf te 
verantwoorden. 

Alzoo over dezen loopende jaare 1797 den intrest op de Zeeuwsche effecten in recepissen zal kunnen 
ontfangen worden en bij de vertegenwoordig des volks van Zeeland op den 7 augustus dezes jaars is 
gearresteerd een negotiatie bij forme van loterij in obligatien ten intresten a 3 procento, in welke negotiatie 
gemelde recipissen met supplement van 1110 gedeelte van het beloop der zelve in contant of wel f 20 voor 
elk lot van f 200 zullen worden aangenomen. Is na deliberatie goedgevonden de secretaris als ontfangen 
dezer 

Beurs te authoriseeren in de negotiatie deel te neemen, en ten dien einde voor rekening van het fonds een 
lot voor het zelve in te teekenen op rapport. 

De staat van de kas van het fonds bedraagt op heden in bankgeld bij overschrijving £ 371 314 
en in spetie £ 311 119lh 
te samen £ 4011511 lh 

Donderdag den 26 october 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter 
voor den burger de Keulenaar. Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters benevens de 
secretaris. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na lectuure goedgekeurd. 

Is ontfangen en gelezen het navolgende 
Extract uit de resolutien ten raade der stad Vlissingen. 
Zaturdag den 14 october 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid. 
Bij resumtie gedelibereerd zijnde op het voorstel namens de gecombineerde commissie 

in deze vergadering den 7 october laastleden gedaan, tendeerende om de betaling voor het burger recht te 
verhoogen, is gehoord het adres van het committe van onderzoek, goedgevonden en verstaan dat van nu af, 
daar voor zal moeten betaald worden voor de Arme Zeemans en Vissersbeurs tien schellingen en voor het 



stads armefonds insgelijk tien schellingen. Dus een pond Vlaams meer dan tot nog toe daarvoor is betaald, 
zullende dit meerdere in alle gevalle zonder exceptie voor het verkrijgen van het burgerrecht alhier moeten 
worden geincasseerd. En zal extract dezer aan president en rechteren den ontfanger van het stads 
armefonds, en die van de arme Zeemans en Vissersbeurs worden ter hand gesteld. 
(onderstond) Accordeert met voorschreeve resolutie (was geteekend) J.C. Baerts. 
Welk extract resolutie voor notificatie is aangenomen. 

Nader gedelibereerd zijnde op de gegevene authorisatie aan den ontfanger dezer Beurs bij de notulen van 
den 28 september vermeld, is den zelven verder gelast om in plaats van m, twee loten in de jongst 
gearresteerde Zeeuwsche loterij negotiatie in te teekenen, en de overschietende intrest recepissen 
bedragende £ 8121- met een ander lot gecombineerd, insgelijks in op 

gemelde negotiatie aan te leggen op rapport. 

De staat van de kas volgens opgaaf van den ontfanger bedraagt op heden in contante spetie £ 51/18/10. 

Donderdag den 30 november 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters , benevens den secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Janna Ravesteijn weduwe Jannis Verschuure te kennende gegeven hoe zij door het overlijden 
van haaren man wiens post als klokluider op slands werf zij tot hier toe had vervuld en die nu aan een 
ander begeven was zig in behoeftige omstandigheid bevond verzoekende onderstand te mogen genieten. 
Waarop gedelibereerd en in aanmerking genomen zijnde dat gemelde weduwe den ouderdom van 58tig 
jaren heeft bereickt en dus volgens resolutie van den 24 september 1795 geen onderstand in gelde kan 
worden toegevoegd, egter om haare jaaren en omstandigheeden eenige gunst meriteerd. Is geresolveert aan 
dezelven te accordeeren vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve nr. 8 en tegelijk te 
vergunnen 

evenals wijlen haaren man den 7 maart dezes jaars is vergund geweest in cas van ziekte 't genot vij vrij 
Doctoor, Chirurgijn en Apothecar . 

Den staat van de kas volgens opgaaf van den ontfanger op heden in contante spetie & 4711411 1. 

Donderdag den 28 december 1797 het 3e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present de burgers Corbelijn, Pieters benevens den secretaris. 

Aan Maria Forbus weduwe van Martinus Schoemaker bij resolutie van den 26 januarij dezes jaars 
provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwoning in een van de huisjes op de Hooge Erve 
nr. 12 is op haar verzoek om in het zelve huisje bij continuatie te mogen blijven, zulks wederom bij 
provisie voor den tijd van een jaar toegestaan. 

Volgens opgaaf van den ontfanger beloopt de staat der kas van'het fonds op heden in contante penningen 
& 39/13/10. 



Donderdag den 25 januarij 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de laaste bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Johanna Catjeeuw de welke is aangemaand om het half jaar huur van het huisje op de Hooge 
Erve verscheenen 30 november 1797 zonder verder uitsteld te voldoen, dog verzogt hebbende om uitstel 
van betaling tot in de toekomende maand februarij, is haar zulks geaccordeert, onder conditie dat zij 
tegelijk het volgend half jaar huur tot den 30 junij aanstaande zal betalen. 

Op de gedane voorstelling van den secretaris is goedgevonden het accoord met den Doctor Jan Cornelis 
Baerts voor twaalf maanden te continueeren te rekenen van primo januarij dezes jaars op dezelve beloning 
ter summa van £ 81618 als ten voorgaanden jaare is geaccordeert, en tot Chirurghijn te employeeren 
Francois Pieter de Veij zonder met den zelven accoord aan te gaan, wordende de leverantie van medicijnen 
buiten besteding gehouden en voor dezen jaar wederom 

vergund aan den Apothecar Baert. 

Geexhibeert zijnde de reekeningen van den Doctor, Chirurghijn en Apothecar d'Anno 1797, als mede van 
hetzelve jaar de ontfangene reekeningen van gedane reparatien, 1ever.ancien voor den huisjes op de Hooge 
Erve. Is na examinatie van dezelver den ontfanger geauthoriseert deze rekeningen te voldoen, en in zijne 
reekening den 3 1 dezer maand expireerende in uitgaaf te verantwoorden. 

Eindeling is op het voorgestelde van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart de 
jaarlijksche rekening geschieden moet besloten de ordinaire bijeenkomst te verschuijven op dingsdag den 6 
der toekomende maand maart. 

De staat van de kas beliep op heden in contant £ 4311915%. 

Donderdag den 6 maart 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid. 

Vermits indispositie van den burger de Feijter is de op heden bepaalde bijeenkomst ten zijnen huize niet 
kunnen gehouden worden. 

Donderdag den 29 maart 1798 

het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter. Present de burgers de Feijter, 
Rietveld en Pieters , benevens de secretaris. 

De notulen van den 25 januarij jongstleden zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger rapporteerd dat hij in voldoening aan de authorisatie den 28 september in 26 october 1797 
op hem verstrekt voor de & 68121- aan recepissen wegens den intrest op de provinciale effecten van deze 
Beurs d7Anno 1797 met bij voeging van 1/10 gedeelte in spetie, heeft ingewisselt twee loten ieder van 
f 2001-1- in de gearresteerde loterij negotiatie van het voormalig gewest van Zeeland te weten 
nr. 9693 en 9694, en ' t  restant van & 8121- bij combinatie in een ander lot nr. 9696 had gefurneert. 
Welk rapport voor notificatie is aangenomen. 



Compareerde Cornelia Bol weduwe Six aan welke op haar verzoek in huur is geaccordeert een van de 
huisjes op de Hooge Erve nr. 2, en zulks voor den tijd van twaalf maanden te reekenen van den 3de meij 
aanstaande, voor vier ponden Vlaams in 't jaar, onder conditie van maandelijks twee guldens op rekening 
te voldoen, en dat zij hetzelve huisje ordentelijk bewoone, zullende van 

deze verhuuring door de secretaris behoorlijk huurcedeel worden opgemaakt om het zelve door de 
huurderesse te doen onderteekenen. 

In overweging genomen zijnde dat Johanna Catjeeuw in huur bewonende een van de huisjes op de Hooge 
Erve, aan haare belofte bij resolutie van den 25 januarij vermeld, niet heeft voldaan, is de secretaris gelast 
dezelve voor zig te ontbieden, en gemelde Johanna Catjeeuw ten kragtigsten tot het betalen der 
verschuldigde penningen volgens 't huurcontract aan te maanen op rapport. 

Den ontfanger heeft overgebragt de vijfde reekening zijner administratie, over het jaar ingegaan primo 
februarij 1797, en geeindigd ultimo januarij 1798, zijnde het 44ste jaar der erectie van dit fonds, 
beloopende den ontfangst £ 2031 1911314 
en den uitgaaf £ 182/11/3% 
dus meerder ontfangen £ 211 4110% 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen en gesloten, en 
door alle de leden onder de dagtekening van den 6 dezer maand geteekent, als de dag zijnde volgens 't 
reglement daar toe bepaald. 

En is vervolgens besloten nadat den ontfanger voor zijn gehoudene administratie was bedankt den zelven 
vermits de indispositie van den burger 

Corbelijn te gelasten, de double den op gemelde rekening namens deze directie aan den president van den 
raad dezer stad ter hand te stellen, met verzoek om dezelve in de vergadering van den raad over te 
brengen, ten einde ter kamer van policie te worden geseponeert. 

De staat van de kas beliep op heeden £ 19/19/5314 waaronder & 181-1- Vlaams aan bankgeld bij 
overschrijving. 

Donderdag den 26 april 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger rapporteert dat hij volgens resolutie van den 29 maart Janna Catjeeuw voor zig had 
ontboden, en dezelve aangemaand tot voldoening der agterstellige huur van zeker huisje op de Hooge Erve 
door haar bewoond wordende met aanzegging van binnen een bepaalde tijd de verschuldigde huur te 
betalen, dog dat gemelde Janna Catjeeuw, egter bij voortduuring in gebreeke 

was gebleven hij ontfanger dezelve voor deze comparitie had doen citeren, waar na voornoemde Janna 
Catjeeuw binnen staande, zeer ernstig tot voldoening haarer schuld is aangesprooken, en op haar verzoek 
geaccordeert dat zij voortaan weekelijks op reekening der agterstellige huur in handen van den ontfanger 



zal betalen een rijksdaalder te beginnen met saturdag den vijfde der toekomende maand, terwijl verder aan 
dezelve is gedeclareert bij aldien zij hier van mogt ingebreke blijven, dadelijk andere maatregelen in 't 
werk zullen worden gesteld. En is ten dien effecte den ontfanger gelast zo wanneer aan de bovenstaande 
resolutie niet wierd voldaan, de goederen van voorschreeve Janna Catjeeuw dadelijk met grond arrest te 
doen bezwaren. 

Alzoo op den 3 meij aanstaande vervuld de wissel van £ 4001-1- behoorende aan Jan Adriaan Moens, en 
den 6 van die maand, de wissel ten behoeven van P.G. Schorer groot £ 1001-1- als den ontfanger 
geauthoriseert de beide wissels zoo als die thans ten laste dezer Beurs zijn loopende wederom voor twaalf 
maanden te prolongeeren. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds voorhanden £ 151215 ?4 bestaande 
in £ 131101- aan bankgeld bij overschrijving en £ 411215 ?4 aan contant, hebbende hij ontfanger in faveur 
van het fonds van 

de £ 181-1- bankgeld die de vorige bijeenkomst was ontfangen, in deze maand verwisseld tegens contante 
munt £ 41101-. 

Donderdag den 31 meij 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de laaste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger communiceert dat vermits Janna Catjeeuw in huur bewoonende een van de huisjes op de 
Hooge Erve niet compleet heeft voldaan aan de resolutie de voorige sessie genomen, als hebbende niet 
meer dan zes guldens van de ten agteren staande twaalf maanden huur welke op heden verschijnd af 
betaald, hij ontfanger conform de authorisatie op hem verstrekt de goederen van gemelde Janna Catjeeuw 
met grond arrest heeft doen bezwaren, voorts dezelve Janna Catjeeuw gecompareerd zijnde, is haar 
toegestaan de nog per reste verschuldigde agthien guldens, met twee rijksdaalders sweeks af te doen, onder 
voorwaarde dat het eerst paaijement voldaan zij aanstaande maandag en zoo vervolgens van agt tot agt 
dagen, tot dat 

de geheele schuld zal zijn gekweten, of dat bij gebreeke van dien, zij het door haar bewoond wordende 
huisje dadelijk zal moeten ontruimen. 

Nog communiceert den ontfanger dat, Maria Kok, meede in huur bewoonende een van de huisjes op de 
Hooge Erve, ingevolge de resolutie van den 31 augustus 1797, in zoo verre de ten agteren zijnde huur 
penningen had af betaald, dat van de 24tig maanden welke verschenen zijn den 3 dezer maand, 
manqueerde f 211514, welke zij ten eersten zoude voldoen. En is hier op den ontfanger geauthoriseert de 
voorschreve f 211514 in te vorderen met last om de huur weder voor twaalf maanden tegens f 181-1- te 
continueeren. 

Eindeling communiceert den ontfanger dat op de loten welke blijkens de notulen van den 29 maart dezes 
jaars aangekogt zijn in de gearresteerde loterij negotiatie van het voormalig gewest Zeeland uitgekomen 
waren de volgende prijsen te weten op nr. 9693 en nr. 9694 f 5001-1- en op het aandeel van f 53/17/12 bij 
combinatie in nr. 9696 f 631616 te samen f 5631616 proponerende om bij de conversie die op deze loten 
getrokkene prijzen in recepissen, het manqueerende tot de ronde summa van f 600, beloopende f 36/13/10 
te mogen aankoopen, volgens de als dan zullende plaats hebbende cours. En is daartoe den ontfanger 
geauthoriseert . 



Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds niets voor handen dan £ 311101- 
aan bankgeld bij overschrijving, waar tegen hij ontfang aan contant spetie had verschooten £ 11/18/71/2 die 
hij uit de eersten inkomende penningen zal recouvreeren. 

Donderdag den 28 junij 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present de burgers de Feijter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den burger Pieters geeft te kennen, dat op den 16 dezer overleden was Jans de Meij weduwe Stommans, 
die uit het fonds van de Beurs onderstand genoot, en dat hij dezelve van de lijst der bedeelde onder zijn 
opzigt had geroyeert. Welk berigt voor notificatie is aangenomen. 

Op het verzoek van Anna Eli om een van de huisjes op de Hooge Erve te bewoonen, is aan de zelve voor 
twaalf maanden verhuurd het huisjes nr. 21 ter advenanten van vijf ponden Vlaams 's jaars, in te gaan den 
4 julij en zulks onder conditien van met het half jaar de verschuldige huur 

penningen te voldoen, en dat zij het zelve huisje ordentelijk zal bewonen. Zullende van deze verhuuring 
een behoorlijk huurceel door de secretaris worden opgemaakt, om het zelve door de huurderesse te laten 
tekenen. 

Vernomen zijnde, dat volgens advertentie van thesauriers dezer stad, op grond der interpretatoire resolutie 
van het intermediair administratif bestuur van het voormalig gewest Zeeland, dato 15 meij 1798, binnen 
den korts mogelijken tijd, uitterlijk voor den laasten der maand julij, van boven de poort aan den ingang 
der Hooge Erve, zullen moeten worden geanoveert de famillie wapens van de donatrice van dit gebouw, en 
dat ook de kroonen op de wapenschilden, welke aldaar staan uitgehouwen, zullen moeten worden 
weggehakt. 
Is geresolveert aan bovengemelde advertentie te voldoen, en heeft den burger Rietveld op zig genomen 
zulks ten uitvoer te doen brengen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds niets voorhanden, den £ 311101- 
aan bankgeld bij overschrijving, waartegen hij ontfanger aan contante spetie had verschoten £ 181219, die 
hij uit de eerst inkomende penningen zal recouvreeren. 

Vrijdag den 27 julij 1798 

het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. Present de burgers de Feijter, Rietveld 
en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Johanna Catjeeuw verzoekende alzoo zij heden morgen van het huisje op de Hooge Erve 
nr. 4 door haar bewoond wordende de huurpenningen tot den 31 meij laastleden had betaald, om het zelve 
huisje bij continiatie te mogen blijven bewoonen. 
Waarop gedelibereerd zijnde, is geresolveert het vorige huurcontract te vernieuwen, en diens volgens aan 
Janna Catjeeuw bij continuatie voor twaalf maanden, ingegaan primo junij 1798 tot £ 41-1- Vlaams in 't 



jaar, te verhuuren het huisje op de Hooge Erve nr. 4, onder conditie dat de eerste drie maanden huur voor 
den laasten augustus, en daar na 1112 gedeelte van de huur te beginnen met september, voor het eindigen 
van elke maand zal moeten worden voldaan, of dat anderzients wanneer de huurderesse in gebreeke blijven 
mogt aan deze voorwaarde te voldoen, de huur dadelijk zal vervallen, en de verhuurders aan zig de magt 
behouden, om de huurderesse zonder eenige form van proces, haare wooning te doen ontruimen. En zal 
van deze verhuuring het huurcedeel door den secretaris worden opgemaakt om het zelve door Janna 
Catjeeuw te laten teekenen. 

De directie over de Zeemans Beurs vernomen hebbende dat Catharina de Rijcke welke op den 14 december 
1782 van den Nederduitschen Armen de vrije inwooning haar leven lang geduurende heeft gekogt van het 
huisje op de Hooge Erve nr. 3 voor £ 43 Vlaams, zig de vrijheid heeft aangemagtigd om het zelve door 
Janna Obijn te laten bewoonen zonder dat het de directie bekend is dat zij Catharina de Rijcke daar toe 
consent verzogt of bekomen heeft. Is besloten voornoemde Catharina de Rijcke in de naaste bijeenkomst te 
ontbieden, teneinde dien aangaande geinformeert te worden en in geval het bleek dat zij zonder constent 
over 't voorschreeve huisje had gedisponeert, en zelve van de inwooning niet begeerde gebruik te maaken, 
om als dan dit huisje te stellen ter dispositie van commissarissen, onder conditie wanneer zij in der tijd 
mogt goedvinden 't zelve in persoon te betrekken, 't gedagte huisje of wel een ander dergelijk huisje op de 
Erve, aan haar wederom zal worden ingeruimd. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds niets voorhanden dan £ 311101- 
aan bankgeld bij overschrijving, waar tegen hij ontfanger aan contante spetie had verschoten £ 19/19/9?4 
welke hij uit de eerst inkomende penningen zal recouvreeren. 

Donderdag den 30 augustus 1798 

het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger de Feijter. Present de burgers de Feijter, 
Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den burger Rietveld communiceert dat hij onder goedkeuring van commissarissen tot weder opzeggens van 
Anna Eli heeft vergund om eenige meubilen te bergen, het gebruik van zeker ledig huisje op de Hooge 
Erve nr. 48, mits daar voor te betalen ten advenante van f 12 sjaars, te reekenen van den eersten der 
toekomende maand september. 
En is dit verrigte van den burger Rietveld goed gekeurd, zullende door de secretaris hier van melding 
worden gemaakt op het contract van het huisje nr. 21 't welk onlangs door voornoemde Anna Eli ter in 
wooning is gehuurd. 

Den ontfanger doet rapport dat hij ingevolge de authorisatie op hem verstrekt bij resolutie van den 3 1 
augustus dezes jaars, uit de loterij negotiatie van het voormalig gewest Zeeland tot supplement van de 
f 5631616 tot f 6001-1- heeft aangekogt f 36/12/10 tegens 40 procento voor £ 21811 1, en diens volgens bij 
conventie van getrokkene prijzen op loten in dezelve, had in gewisseld een recipis 

van E 400 Vlaams, welke recepis hij ontfanger produceerde, en is hier op besloten nadat deze recepis was 
geannotteerd dezelve volgens resolutie van den 2 meij 1795 onder den ontfanger te seponeeren, gelijk 
mede dat de vereischte aanteekening daarvan geschieden zal, op de lijst der effecten onder de notulen van 
den 29 meij 1795 vermeld. 



Ingevolge het geresolveerde in de voorige bijeenkomst ontboden en gecompareerd zijnde Catharina de 
Rijcke, om te vernemen op welke voet zij het huisje op de Erve nr. 3 door Janna Obijn laat bewoonen, 
heeft dezelve gedeclareert, dat toen zij ten jaare 1782 van den diaconie der Nederduitsche gemeente Pieter 
Smith, dit huisje ter inwooning heeft gekogt, den zelven haar heeft toegestaan dat Janna Obijn mede in dit 
huisje mogt woonen dat haare meubilen in het zelve huisje zijn geplaatst, en dat Janna Obijn geen huur 
voor de inwooning betaald. 
Met welk gedeclareerde provisioneel genoegen is genomen. Nog compareerde Cornelia van Damme 
weduwe Maarten Steen, die sints anno 1789, wanneer aan haar vrije wooning in een van de huisjes op de 
Hooge Erve is vergund, onderstand uit de Beurs genooten heeft, tot de maand meij van het laast 
gepasseerde jaar, welke verzogt, dat commissarissen haar wederom eenige bedeeling geliefden toe te staan 
aan gezien zij zig thans niet meer in staat bevond om zelvs in haare nodigste behoeftens te kunnen 
voorzien. 

En is op dit verzoek geresolveert het zelve tot de volgende bijeenkomst aan te houden. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds niets voor handen dan £ 46121- 
bankgeld bij onverschrijving waar tegen hij ontfangen aan contante spetie had verschoten £ -/17/9% welke 
hij uit de eerst inkomende penningen zal recouvreeren. 

Donderdag den 27 september 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den ontfanger. Present 
de burgers de Feij ter, Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Bij resumtie gedelibereerd zijnde op het verzoek van Cornelia van Damme weduwe Maarten Steen, onder 
de notulen van den 30 der voorige maanden meld. Is aan dezelve wederom onderstand geaccordeert ten 
bedrage van zes rijksdaalders in 't jaar, zullende ingegaan den l der toekomende maand, hebbende den 
burger Corbelijn op zig genomen van dien toeleg om de drie maanden ordonantie op den ontfanger af te 
geeven, ten einde gemelde weduwe Steen telkens % gedeelte daar van komen te ontfangen. 

De burger Rietveld communiceert, dat hij op verzoek van Maria . . . . . . . . . . . . . . . . . om in een van de huisjes 
op de Hooge Erve te bewoonen aan dezelve voor een jaar had verhuurd het huisjes nr. 18 ten advenanten 
van £ 51-1- Vlaams, in te gaan met den eersten october, en zulks onder conditie van met het half jaar de 
huurpenningen te betalen, voorts dat hij burger Rietveld uit dien hoofde aan Ana Eli welke het gebruik van 
't gemelde huisje, volgens de notulen van den 30 der vorige maand was geaccordeert, de huur had 
opgezegt. 
En is dit verrigte van gemelde burger goedgekeurd, en de secretaris gelast een behoorlijk huurcedul op te 
maken, ten einde 't zelve door de huurderesse te doen onderteekenen, als mede om van Anna Eli te 
vorderen een maand huur verschenende den laasten dezer maand, voor 't gebruik dat zij van 't 
voorschreeve huisje in dien tijd heeft gehad. 

Op het voorstel door den ontfanger gedaan, is denzelven geauthoriseert om het bankgeld bij overschrijving 
in de kas van het fonds onder hem berustende en bedragende £ 46121- tot de minst mogelijke schade te 
verkoopen, als zijnde geen contant voor handen en hij ontfanger wederom in verschot £ 711311 M. 

Donderdag den 25 october 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. 



Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger rapporteerd dat hij ingevolge de op hem bij de laaste sessie verstrekte authorisatie het 
bankgeld bij overschrijving het fonds compiteerende, ten bedrage van £ 46121- had verkogt tegens 
10% persento, welk verrigte is goedgekeurd, en den ontfang is gelast het verlies van £ 411618 daar op 
gevallen bij zijn eerst te doene rekening in uitgaaf te verantwoorden. 

Daar na communiceerd den ontfanger dat hij voor deze bijeenkomst had doen dagvaarden Janna Catjeeuw 
Maria Kok en de weduwe Six wonende op de Hooge Erve, alzoo dezelve in gebreeke blijvende 
maandelijks verschuldigde huurpenningen te voldoen. 
Vervolgens gecompareerd zijnde Janna Catjeeuw welk met het eindigen dezer maand f 40 ten agteren is 98 
dezelve aangezegt, bij aldien zij binnen vier weken de agterstallige huur niet betaald, als dan ten haaren 
opzigte conform het huurcontract zal worden gehandelt, voorts binnen staande Maria Kok, is gelijke aan 
zegging aan dezelve gedaan, ten einde de verlope vijf maanden huur binnen vier weken te zuiveren of dat 
andersints daar toe andere middelen 

zullen worden beraamd. 
En ten aanzien van de weduwe Six, welke niet is verscheenen, is beslooten, alzoo de directie vernomen 
heeft dat dezelve weduwe geintenhoneert schijnd te zijn, met november aanstaande, en dus voor de 
experatie van het loopend jaar huur, haare wooning te verlaten, den ontfanger te qualificeeren om zig van 
de voldoening der drie maanden huur, de gemelde weduwe den laasten dezer maand zal verschuldigt zijn, 
door grond arrest te verzeekeren, en dezelve in cas van verhuizing, 't ontslaan van de overige huur welke 
met ultimo meij 1799 expereert. 

Den staat van de kas bedraagt op heden in contante spetie £ 301914. 

Donderdag den 29 november 1798 het 4e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst gelezen en goedgekeurd zijnde, heeft den ontfanger berigt dat op 
heden het saldo der kas van het fonds rendeerde £ 50151- ingelijks dat de weduwe Six uit het huisje op de 
Hooge Erve nr. 2 was verhuisd, en de door haar verschuldigde huur tot 31 october laastleden had betaald. 
En is voorts 

f01 78 bis 

geresolveert, vermits de volgende bijeenkomst zal in vallen op den derden kersdag, dezelve uit te stellen 
tot op donderdag den 3 januarij 1799. 

Donderdag den 3 januarij 1799 het 5e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger berigtende dat niet tegenstaande bij resolutie van den 25 october laastleden Janna Catjeeuw 
is aangezegt om binnen een bepaalde tijd de agterstallige huur van het huisje op de Hooge Erve door haar 
bewoond wordende te voldoen, dezelve daar aan niet heeft geobedieert, en hij ontfanger haar dus wederom 



had laten dagvaarden. Is gemelde Janna Catjeeuw gecompareerd zijnde, nogmaals aangezegt om zonder 
verder uitstel te betalen, of dat bij foute van dien, wanneer zij met het eindigen dezer maand de 
agterstallige huur niet komt te zuiveren, als dan eindeling ten haaren opzigte volgens het huurcontract zal 
worden gehandelt. 

Vervolgens vertoonde den ontfanger dat heden in 

de kas van het fonds voorhanden was £ 102/15/11 %, daar onder begrepen £ 50171- in de voorgaande 
maand ingekomen wegens den Taux ten behoeve van de Zeemans Beurs bij resolutie van den raad den 14 
october 1797 op het verkrijgen van ' t  burgerregt gesteld, proponeerende de directie niet zou kunnen 
goedvinden uit hoofde dat deze summa van ruim £ 50 Vlaams, tot de gewoone uitgaaf kan ontbeerd 
worden, om dezelve te gebruiken, tot aflossing van een gedeelte der wissel genegotieerde penningen, wij 
het hem ontfanger toescheen, dat men als dan van dit extra ordinair inkomen, het meest voordeligst employ 
zouden maaken. Op welk voorstel gedelibereerd zijnde, is goedgevonden den ontanger te qualificeeren, om 
van de wissel van den burger Moens groot £ 4001-1- a 4% procento welk den 3 meij aanstaande 
verschijnde, af te lossen 118 gedeelte of £ 501-l-, mits bij prolongatie van deze wissel, den houder het 
overig capitaal van £ 3501-1- continueere tegens 4 procento, en van de verpande effecten terug geeve eene 
obligatie van honderd ponden Vls. 

Donderdag den 31 januarij 1799 het 5e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den ontfanger voor den 
burger de Feijter. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger deed rapport dat hij in voldoening aan de resolutie van den 3 dezer, van de wissel van den 
burger Moens £ 50 had afgelegd, en de daarop verscheenen agt maanden intrest betaald, terwijl het overig 
capitaal van £ 3501-1- tegens 4 procento tot den 3 meij aanstaande zoude loopen, voorts dat hij ontfangen 
van de verpande effecten had terug ontfangen een obligatie lasten 't voormalig gewest Zeeland, zijnde van 
de 147 ligting nr. 1397 groot £ 400 Vlaams. 
Welk rapport voor notificatie is aangenomen. 

Nog berigte den ontfanger, dat Janna Catjeeuw in gebreke was gebleven om in gevolge 't geen haar bij de 
voorige sessie is aangezegt, de agterstallige huur van het huisje op de Hooge Erve door dezelve bewoond 
wordende te zuiveren. Waarop geresolveert is, na dat van wegens gemelde Janna Catjeeuw mindering van 
de verschuldigde huishuur wierd betaald f 31-1- met verzoek om van de huur ontslagen te zijn, den 
ontfanger te gelasten, de goederen van dezelve Janna Catjeeuw, welke reeds volgens resolutie van den 3 1 
meij 1798 met grond arrest zijn bezwaard, in beschrijving te doen neemen, en zulks verrigt zijnde, als dan 
het verzogte ontslag, met dato dezes te accordeeren. 

Den burger Rietveld communiceerde, dat door hem aan Anna Dekker is verhuurd, een van de huisjes op 
de Hooge Erve nr. 2,  voor den tijd van een jaar, ingegaan den 15 dezer, onder conditie 

van de huur ten advenante van f 24 bij de week te voldoen 't geen voor bekendmaking is aangenomen. 

Op de gedane voorstelling van den secretaris, is goedgevonden het accoord met den Doctor Jan Cornelis 
Baarts, voor twaalf maanden te continueeren, te rekenen van primo januarij dezes jaars, op dezelve 
beloning ter summa van £ 81618, als ten voorgaande jaare is geaccordeert, en tot Chirurghijn te 



employeeren Franscois Pieter de Beij, egter zonder met den zelven accoord aan te gaan, wordende de 
leverantie van medicijnen buiten besteding gehouden, en voor dezen jaare wederom vergund aan den 
Apothecar Baart. 

Geexhibeert zijnde de reekening van den Doctor, Chirurghijn en Apothecar, d'Anno 1798, als meede van 
het zelver jaar, de ontfangene reekeningen van gedane reparatien en leverantien voor de huisjes op de 
Hooge Erve. Is na examinatie van dezelve, den ontfanger geauthoriseert, deze rekening te voldoen, en in 
zijne rekening heden expireerende, in uitgaaf te verantwoorden. 

Eindeling is op het voorgestelde van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart, de 
jaalrijksche rekening geschieden moet, besloten de ordinaire bijeenkomst te verschuiven, op dingsdag den 
vijfde der toekomende maand maart. 

De staat van de kas beliep op heden in contant & 40/2/1%. 

Dingsdag den 5 maart 1799 het 5e jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld. Present 
de burger Corbelijn, Rietveld en Pieters benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger gaf berigt dat hij ingevolge 't geresolveerde op den 31 januarij tot recouvre der agterstallige 
huur van het huisje op de Hooge Erve bij Janna Catjeeuw bewoond geweest zijnde, haare goederen door 
den gerechtsbode Borgerhoff had laten opschrijven, waarvan hij ontfanger den inventaris produceerde, als 
mede dat hij ter verdere voldoening aan opgemelde resolutie voorn: Janna Catjeeuw van de nog loopende 
huur met ultimo januarij had ontslagen, en haar aangezegd, om de sleutels van het huisje bij den burger 
Rietveld te bezorgen. 
Op welk berigt is geresolveerd, dat zoodra den burger Rietveld van den ontfanger kennis zal krijgen, dat 
de verloopene huur tot ultimo januarij dezes jaars, met de daar bij gemaakte onkosten voor den 
gerechtsbode is betaald, gemelden burger als dan den beschrijving genomen goederen aan 

Janna Catjeeuw zal overgeven en van het daar opgelegd arrest doen ontslaan. 

Aan Maria Forbus weduwe van Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 28 december 1797 bij 
continuatie andermaal provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde, vrije inwooning in een van de huisjes 
op de Hooge Erve nr. 12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huisje te mogen blijven woonen zulks 
wederom bij provisie voor den tijd van een jaar tot den 26 januarij 1800 toegestaan, om redenen bij de 
notulen dezer directie van den 26 januarij 1797 vermeld. 

Op het voorgesteld door den burger Rietveld, tendeerende om in plaats van telken laasten donderdag in de 
maand de gewoone bijeenkomst op een andere dag te bepalen. Is met eenparig goedvinden van de presente 
leeden bij alteratie der resolutie van den 2 meij 1795 beslooten de ordinaire comparitien voor het navolg te 
houden telkens laasten vrijdag in de maand, zoo als tot hier toe donderdags heeft plaats gehad, des avonds 
om zes uuren. 

Den ontfanger bragt over de zesde rekening zijner administratie over het 



jaar ingegaan primo februarij 1798 en geeindigt ultimo januarij 1799 zijnde het 45 jaar der erectie van het 
fonds beloopende den ontfangst £ 3241 3/11h 

en den uitgaaf & 2871 316314 
dus meerder ontvangen £ 3611916% 

Welke rekening benevens de double in de vereischte orde bevonden zijnde is opgenomen en gesloten en 
door de presente leeden op dato dezes geteekend als de dag zijnde, daartoe bij resolutie van den raad in 
dato 28 januarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd, nadat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, de 
burger Corbelijn te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde rekening 
aanstaande saturdag in den raad dezer stad over te brengen, om ter kamer van politie te worden 
geseponeerd. 

In overweging genomen zijnde dat onze mede commissaris de burger Jan de Feijter welke zints de 
oprigting van 't fonds der arme Zeemans en Visschersbeurs ten jaare 1754 en dus den tijd van 45 jaaren 
het zelve fonds heeft helpen administreeren een en andermaal op het vriendelijkst op zijn ontslag uit deze 
directie heeft geinsteerd, aangezien de ongemakken van zijnen ouderdom hem buiten staat stellen, om ten 
wille van het fonds & ter adsistentie zijner mede leeden verder van eenigen dienst te kunnen zijn. 
Is na deliberatie goedgevonden de burger Corbelijn te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, 
om aan raad dezer stad voor te dragen 

dat den burger de Feijter uit consideratie van zijn langduurigen dienst en den ijver met welk zij zoo veele 
jaaren tot nut van dit fonds, voor het belang der nooddruftige zeelieden bestemd, onafgebroken is 
werkzaam geweest, daar voor zal worden bedankt, en voor zijn bewezene dienst eene honorable demissie 
geaccordeert. 
Voorts om dadelijk nadat het ontslag aan den burger de Feijter zal wezen toegestaan, den raad voor te 
stellen dat zij in plaats van den burger een ander daartoe geschikt persoon uit de handeldrijvende 
ingezeetenen tot commissaris van het fonds voor de arme Zeemans en Visscherbeurs gelieft aan te stellen. 
Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van het fonds op heden in contante spetie voor handen 
& 271512% Vls . 

Vrijdag den 29 maart 1799, 't 5 jaar der Batt: vrijheid ten huize van den burger Pieters, voor den burger 
Corbelijn. Present de burgers Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Is ontfangen het navolgende extract uit de resolutien ten rade der stad Vlissingen. Saturdag den 9 maart 
1799, 't 5 jaar der B: vrijheid. De burger Corbelijn steld voor, dat de 

Burger Jan de Feijter die van den beginne der oprigting van de Arme Zeemans en Visschersbeurs als 
commissaris had gefungeerd thans andermaal uit hoofde zijner hooge jaaren zijn ontslag verzogt, met 
verzoek dat aan hem zijn demissie mogt worden verleend, en een ander in deszelfs plaats benoemd. 
Waarop zijnde gedelibereerd is goedgevonden en verstaan, omme den burger Jan de Feijter met 
dankzegging voor zijne getrouwe diensten in deze bewezen als commissaris van voorn: Beurs te ontslaan, 
zoo als denzelven ontslagen word bij dezen, en in deszelfs plaats te committeeren en aan te stellen zoo als 
gecommitteerd en aangesteld word bij deze den burger Evert Jansz van Bel. En zal extract dezer aan 



commissarissen der Arme Zeemans en Vissersbeurs den burger Jan de Feijter ter hunner informatie en aan 
den burger van Bel acte in forma worden ter hand gesteld. 
(onderstond) accordeert met voorsz: resolutie (geteikend) J. C. Baerts . 

En al zoo uit evengemelde resolutie komt te blijken dat op het voorgestelde bij den raad ingevolge het 
geresolveerde van den 5 dezer den burger J. de Feijter als commissaris uit deze Directie is ontslagen en 
door den raad in deszelfs plaats is gecommitteerd den burger Evert Jansz van Bel. Is den secretaris 

gelast om van den burger de Feijter terug te vorderen den inventaris van de boeken en papieren, met de 
lijst van de effecten onder den ontfanger berustende, gelijk mede de acte van borgtogt van den zelven 
ontfanger, als welke drie stuks documenten blijkens de notulen van den 29 meij 1795 aangemelden burger 
de Feijter in bewaring zijn overgegeven, teneinde dezelve documenten daarna weder onder een van de 
thans fungeerende leeden te seponeeren. Hebbende den burger Rietveld, die zints d'indispositie van gem: 
burger de Feijter het opzigt over de Hooge Erve heeft gehad, aangenomen om bij voortduuring zig met dit 
gezigt te belasten. 

Vervolgens werd door den burger Evert Jansz van Bel na vertoond te hebben zijn acte van aanstelling 
sessie genomen als commissaris over de Arme Zeemans en Visschersbeurs, en dezelven door de 
aanwezende leeden, met het aanvaarden van dezen post gefiliciteerd, 't geen hij ingepaste bewoordingen 
beantwoorde. 

Compareerde Janna Catjeeuw welke volgens de notulen van den 5 dezer aan de burger Rietveld de sleutels 
overgaf van het huisje op de Hooge Erve door haar bewoond geweest zijnde. En is aan dezelve 

op haar verzoek toegestaan, dat haar goederen die voor de onbetaalde huur met grond arrest zijn bezwaard, 
en in beschrijving genomen als nog niet zullen worden verkogt, maar tot de maand meij in bewaring zullen 
gehouden worden, mits zij intusschen haar schuld afdoet en de onkosten dan gerechtsbode competeerende 
betaald. 

Insgelijks compareerde Anna Dekker, blijkens de notulen van den 3 1 januarij dezes jaars in huur 
bewonende 't huisje op de Hooge Erve nr. 2 welke verzogt, uit hoofde dat de huur van dit huisje haar te 
hoog liep, om in een ander dog kleinder huisje nr. 6 te mogen overgaan. En is aan dezelve haar verzoek 
geaccordeert onder conditie van de huurpenningen ten advenante van f 32 's jaars bij de week te betalen, 
't geen aanvang nemen zal met dingsdag den 2 april aanstaande. 

Den burger Rietveld gaf kennis dat een gedeelte der gemeene muur van de Hooge Erve uitkomende in den 
hof van Pieter Colin, welke muur een geruimen tijd zeer bouwvallig heeft gestaan, eindeling dezen winter 
door de sterke en langduurige vorst zoodanig was uitgeweeken dat dezelve dadelijk dreigt in te storten, en 
dat zulks ten gevolge had, dat drie huisjes op de Erve te weeten nr. 22, 23 en 24 onbewoonbaar waren 
geworden, zoo zelfs dat de bewoonders, dezen huisjes zig in pericul bevonden bij aldien 

hier omtrend niet ten spoedigsten voorziening geschiede. Waarop gedelibereerd zijnde, is geresolveerd de 
voorschreve gemeene muur te doen vernieuwen, en daar van den Pieter Colin, die gehouden is een 
gedeelte in de onkosten te supporteeren, kennis te geeven. Voorts dat den burger Rietveld, ten spoedigsten 
onder stelle om te zorgen dat het instorten der muur werde voorgekomen, gelijk mede dat gemelden burger 
door den stads fabricq zal doen opmaken een begrooting van kosten die tot het in order brengen van het 
voorschreeve werk met den aanklaave van dien, benoodigt zijn, om zelks ten meesten menage te 



besteeden. En eindeling dat welgemelde burger Rietveld, de bewooners van de huisjes nr. 22, 23 en 24 
geduurende de te doene reparatie hun verblijf zal laaten houden, in de thans niet geaccepteerd wordende 
huisjes nr. 1 en 2 en nr. 21 't welk zal leeg vallen vermits Anna El: ,door het vertrek van Theresia van 
Velton haar verlangen heeft te kennen gegeven in nr. 20 te mogen overgaan, alles nogthans op rapport ter 
naaste sessie. 

Daarna communiceerde de burger Pieters het overlijden van Aplonia Willems weduwe Kodde, die zints 
den jaare 1766 uit de Zeemansbeurs is bedeeld geworden en de welke blijkens resolutie in dato 30 augustus 
1787 voor het aan haar den 31 meij te voren toegezegde levens 

onderhoud, uit hoofde van ouderdom en verzwakking aan 't gezigt, 't geen haar buiten staat stelde, geheel 
voor zig zelvs te zorgen, bij onderhandsche acte van den 1 september daar aan volgende conform 
inventaris bij deze acte gevoegd, alle haare goederen ten behoeve van de Zeemansbeurs heeft gecedeert, 
mits haar levenlang geduurende 't gebruik daar van genietende zoo dat hij burger Pieters met overleg van 
den burger Rietveld had gezorgd, om de overledene op eene behoorlijke wijze ter aarde te bestellen, en de 
goederen door haar nagelaten in bezit te nemen, teneinde daarna het boedeltje tot liquiditeit zou kunnen 
worden gebragt. 

En is beslooten nadat het verrigte van de burgers Rietveld en Pieters was goedgekeurd dezelve te 
verzoeken zoo als dadelijk is geschied om de nagelatene goederen van de overleedene Applonia Willems 
wed: Kodde op de vrijdagse vendu te doen verkoopen, en de penningen daarvan provinieerende onder 
krotinge van de begraafeniskosten en andere schulden des boedels aan den ontfanger dezer Beurs op te 
brengen. 

Eindelijk deed den ontfanger rapport van den staat der kas waaruit bleek dat op heden onder hem in 
contant voorhanden was de summa van £ 3311216% Vls. 

Vrijdag den 26 april 1799 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld voor den 
burger Pieters. Present de burgers Rietveld, Pieters en van Bel, benevens d.e secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Is voldoening aan het geresolveerde den 29ste maart dezes jaars, is door de secretaris overgelegt de van 
den burger de Feijter terug gevorderde inventaris van de boeken en papieren met de lijst van de effecten 
onder hem secretaris gerustende, benevens de acte van borgtogt voor zijne administratie gepasseerd. Welke 
drie stuks documenten, blijkens de notulen van den 29 meij 1795 onder gemelden burger in bewaring zijn 
geweest. 
En is hierop beslooten dat copie van deze aanteekening aan den burger de Feijter zal worden afgegeven, 
om hem te dienen daar en zoo 't behoort. Waarna op genoemde documenten aan den burger Rietveld, zijn 
ter hand gesteld om onder hem geseponeerd te blijven. 

De burger Rietveld rapporteerde, dat vermits in de vorige bijeenkomst is geresolveerd, zekere gemeene 
muur van den Hooge Erve agter de huisjes nr. 22, 23 en 24 uitkomende in den hof van Pieter Colin, uit 
hoofde van bouwvalligheid te doen vernieuwen bij daar van aan den zelven Pieter Colin, die volgens de 
keure van erfscheiding gehouden is een gedeelte in de onkosten van de reparatie dezer muur te helpen 
dragen, had kennis gegeven. 
Dat hij burger Rietveld op dat de voorsz: muur 



niet zoude instorten dadelijk onder had gesteld om dezelve te doen schoonen, en vervolgens door den stads 
fabricq had doen opmaken eene beraming van kosten tot het herstel van deze muur, welke hij produceerde 
beloopende £ 50 Vls. 
Dat hij daarna de metzelaarsbazen Wouter van Klootwijk en Lammert Heijblom voor zig geroepen 
hebbende aan dezelve had opgegeven in welker voegen de meergemelde muur behoorde te worden 
vernieuwd, om aan een van beide de geprojecteerde reparatie tot de minste prijs te kunnen besteeden, 't 
geen van dat gevolg was geweest, dat Wouter van Klootwijk zelks had aangeboden te doen voor de somma 
van £ 44 Vls, terwijl Lammert Heijblom voor 't zelve werk vorderde £ 52 Vls, zoodat hij burger Rietveld, 
aan den eerstgenoemden Wouter van Klootwijk het herstel van de voorsz: muur had aanbesteed voor & 44 
Vls. te betalen in de maand januarij aanstaande, na dat het werk zal wezen volbragt en bevonden gemaakt 
te zijn in diervoegen als bij de overgelegde beraming van den stads fabricq is bepaald. 
Voor welk uitgebragt rapport en genomene moeite den burger Rietveld bedankt zijnde, is deszelfs verrigte 
goedgekeurd en diensvolgens beslooten de gedaane besteeding volkomen te approbeeren, met verzoek dat 
den burger Rietveld die zulks op zig heeft genomen, zal zorgen dat ten spoedig doenlijk het werk worde 
aangevangen, en ingevolge het plan der beraming van den stads commis ter uitvoer gebragt. 

Nog rapporteerd de burger Rietveld zoo voor zig zelfs 

als den burger Pieters aan welke in de vorige bijeenkomst was opgedragen den last om het boedeltje van 
wijlen Applonia Willems weduwe Kodde tot liquiditiet te brengen, dat zij de goederen door de overledene 
nagelaten op de vrijdagsche vendue hadden doen verkoopen, dat daar van zuiver was geprovenieerd met 
bijvoeging van £ -131 4% 
in spetie ten sterfhuize bevonden £ 201511 1 % 
Waaruit de begraaffeniskosten en verdere schulden des boedels beloopende £ 81319 waren voldaan, en dat 
het overschot ten somma van £ 121212% door hem op den 13 dezer aan den ontfanger was ter hand 
gesteld. 
Welk rapport voor notificatie is aangenomen. 

Daarna comuniceerde de burger Pieters het overlijden van Jan Vermeulen, die zints den jaar 1790 uit de 
Zeemansbeurs onderstand heeft genooten, en dat J. van Weele was komen verzoeken, om onderstand tot 
goedmaking der begraaffeniskosten, vermits hij van Weele ofschoon zelfs behoeftig uit hoofde zijner 
betrekking op den overledenen (als zijnde zijns vrouws broeder) zig met dien last had bezwaart. 
Waarop is beslooten gemelde van Weele twee rijksdaalders te accordeeren, met authorisatie aan den burger 
Pieters van ten dien einde ordonnantie op den ontfanger af te geven. 

Alzoo op den 31 meij aanstaande vervalt de wissel groot perreste £ 3501-1- behoorende aan 

Jan Adriaan Moens, en den 6 van die maand, de wissel ten behoeve van P.G. Schorer in capitaal 
& 1001-1-1 Vls. Is den ontfanger geauthoriseerd de beide wissels, zoo als die thans ad 4 percento ten laste 
dezer Beurs zijn loopende voor twaalf maanden te prolongeeren. 

Eindeling deed den ontfanger verslag van den staat der kas, waaruit bleek dat op heden onder zijne directie 
voor handen was in contant specie den somma van & 401515% Vls. 

Vrijdag den 31 meij 1799 het 5 jaar der Bataafsch Vrijheid ten huijze van den burger Corbelijn, voor den 
burger van Bel. Present de burger Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris. 



De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde dat Maria Elisabeth van Millo, aan welke volgens de notulen van den 
27 september 1798 voor twaalf maanden is verhuurd een van de huisjes op de Hooge Erve nr. 18, hem 
verzogt had van de huur met ultimo april ontslagen te zijn, en dat hij zulks had geaccordeert onder conditie 
van de verscheene huur te voldaan gelijk dezelve ook tot dien tijd was betaald. 
Welk gecommuniceerde voor notificatie is aangenomen. 

Nog gaf den burger Rietveld kennis dat Theresia van Velton wed: Brieves bedeelde van de Beurs en welke 
vrije wooning genoot in het 

huisje op de Hooge Erve nr. 20 onlangs herbouwd en dus uit dit huisje vertrokken zijnde zig bij hen had 
vervoegd Ama Eli, in huur bewoonende nr. 21 met verzoek om uit het haare in 't gemelde huisje nr. 20 te 
mogen overgaan, in welk verzoek hij burger Rietveld had bewilligt, mits het huurcontract onverandert en 
in zijn geheel bleeve. 

En is op dit berigt den secretaris gelast zulks op het huurcontract aan te teekenen, gelijk mede den burger 
Pieters is verzogt, de weduwe Brieves van zijn lijst van bedeeldens onder zijn opzigt te roijeren, alzoo het 
recht van gemelde weduwe on uit de Zeemansbeurs voortaan onderstand te genieten door haar hertrouwen 
is komen te vervallen. 

Insgelijks berigt den burger Rietveld dat hij ingevolge 't geresolveerde den 29 maart de bewooners van de 
huisjes nr. 22, 23 en 24 uit dezelve had verplaast dog nr. 18 in plaats van nr. 20 doen betrekken vermits 
nr. 20 niet tijds genoeg ledig zijnde nr. 18 intusschen was komen open te vallen, dus dat na nr. 1 was 
verhuisd Maria van Kerkhove wed: David Baret nr. 2, Cornelia van Darnrne wed: Maarten Steen en nr. 18 
Adriaantje van Weele wed: den Baas, proponeerde hij burger Rietveld, terwijl deze persoonen vrije 
inwooning genooten en gevolglijk verpligt zijnde hun toegeschikte wooningen zig te laten welgevallen, van 
bij alteratie der resolutie van den 29 maart lieden te bepalen, dat zij in deze huisjes zullen blijven, en dat 
nr. 21, 22, 23 en 24 

waarvan de drie laatste door het herstellen van den agtermuur zeer staan verbeterd te worden, bij 
voorkomende gelegentheid zullen worden verhuurd. 
Waarop goedgevonden is conform het voorstel van den burger Rietveld te concludeeren en verder deszelfs 
gegeven berigt aan te nemen voor notificatie. 

Gehoord zijnde het berigt van den ontfanger dat Maria Kok bewoonende een van de huisjes op de Hooge 
Erve nr. 4 op een kleinigheid na het verloopen jaar huur den 3 dezer maand had afbetaald en zij verzogt 
had in het zelve te blijven woonen, is den ontfanger geauthoriseerd, om aan Maria Kok wederom voor een 
jaar ten advenante van £ 31-1- Vls het voorschreeve huisje bij continuatie te verhuuren en het huurcedul te 
vernieuwen. 

Op het voorgestelde ten aanzien van Cornelia van Damme weduwe Maarten Steen, die volgens informatie 
haare dogter bij haar op de Hooge Erve huisvest, en zulks om redenen bij de notulen van den 20 januarij 
1795 vermeld, mitsgaders uit hoofde van het voortduurend slegt gedrag van het zelve vrouws persoon niet 
kan worden toegelaten. Is geresolveert gemelde weduwe voor de volgende bijeenkomst te doen 
dagvaarden, om daaromtrend als dan zodanig te disponeeren als bevonden zal worden te behooren. 

Eindeling deed den ontfanger verslag van den staat der kas, waaruit bleek dat op heden in contante spetie 
voor handen was de somma van £ 4811 Vls. 



Vrijdag den 28 junij 1799, 't 5de jaar der Bataafsche Vrijheid ten huijze van de burger van Bel voor den 
secretaris. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

In gevolge het geresolveerde van de voorgaande sessie stond binnen Cornelia van D a m e  wed: Maarten 
Steen, en is dezelve onderhouden over zeker ergelijk bezoek aan eenigen tijd geleden in haar huijsje op de 
Hooge Erve gevonden, met ernstig aanmaning om voortaan zorg te dragen, dat zulks niet meer worde 
ontdekt, wijl anderzints de directie zou verpligt zijn haar van de Erve te doen vertrekken. Waarop gemelde 
weduwe na zig zoo veel mogelijk veronschuldigde en beloofd te hebben dergelijk bezoek in haar huisje niet 
meer te zullen toelaten is vertrokken. 

De burger Rietveld communiceerde dat hij in den loop dezer maand heeft verhuurd aan Adriana Avedank 
wed: Jan van Engen, een van de huisjes op de Hooge Erve nr. 22 voor den tijd van een jaar ingaande den 
14 dezer, ten advenante van E 51-1-1 Vls onder conditie van met de 34 te betalen, en dat de huur dezes het 
voorsz: huisje ordentelijk bewoone, welk berigt is aangenomen voor notificatie, zullende van deze 
verhuuring het huurceel door den secretaris worden opgemaakt om het zelve door de huurderesse te laten 
teekenen. 

Alzoo met den 30 dezer maand zal verschijnen de huur van het huisje op de Hooge Erve nr. 20 

bewoond wordende door Anna Eli: is de secretaris geauthoriseerd, deze huur voor een jaar op de vorige 
conditien te vernieuwen en ten dien einde het huurceel op te maken om door de huur dezes onderteekend te 
worden. 

Volgens opgaaf van den ontfanger is gebleeken dat op heeden in kas van het fonds voorhanden is 
£ 441 14/2l/z. 

Vrijdag den 26 julij 1799 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huise van den burger Corbelijn voor den 
burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurt. 

Is ontfangen het navolende 
Extract uit de resolutien ten Rade der stad Vlissingen 

Saturdag den 29 junij 1799 anno 5 L:B: 

Is na gehoudene deliberatie en gezien de opgave van het collecteloon van den collecteur Adriaan Teerlink 
goedgevonden en verstaan, dat het collecteloon der onderscheidene collecteurs van de stad en die van den 
armen, het welk door den collecteur Ad: Teerlink en zijnen nu aangestelden adsistent Samuel van Leeuwen 
worden waargenomen. Jaarlijk aan elk der beide stads armefondsen boven en behalven het geen gewoonlijk 
wierd betaalt nog vijf percent als eene jaarlijksche recognitie zal moeten worden opgebragt, en zullen 
dezelve gehouden zijn, omme bij het overleggen van denzelver generale rekening aan thezauriers de 
quitantie 



van de ontfangers dien armfondsen te vertoonen. En zal extract dezer aan den collecteur Ad: Teerlink 
deszelfs adsistent Samuel van Leeuwen, thezauriers, administrateuren van het steedelijk armfonds en 
commissarissen van de arme Zeemans en Visschersbeurs worden afgegeven. 
(Onderstand) accordeert met voorsz: resolutie (geteikent) J.C. Baerts. 

Welk extract resolutie voor notificatie is aangenomen, en den ontfanger verzogt dien conform behalven de 
drie grooten te ponds van het geen gewoonlijk werd betaald nog daar en boven 5 percento als eene 
jaarlijksche recognitie van het collecteloon van Samuel van Leeuwen als adsistent van den collecteur 
Adriaan Teerlink te vorderen, en het zelve ter zijner tijd in zijne rekening in ontfang te verantwoorden. 

De burger Corbelijn communiceerde dat in den loop dezer maand was overleden Janna de Jonge wed: van 
der Velst bedeelde van de Beurs, en zints den jaare 1789 vrije inwooning genoten hebbende in een van de 
huijsjes op de Hooge Erve en dat op het verzoek ten dien einde gedaan door den burger Rietveld twee 
rijksdaalders voor begraafeniskosten van de overledene waren verstrekt. 
Welke communicatie voor berigt zijnde aangenomen, heeft den ontfanger onder quitantie de uitgeschotene 
twee rijksdaalders aan den burger Rietveld voldaan. 

Voorts gaf den burger Rietveld kennis dat zig 

bij hem vervoegd had Bastiana van der Velst, met verzoek om het huijsje op de Hooge Erve nr. 5 door het 
overlijden van de weduwe van der Velst leedig gevallen, in huur te bewoonen, 't geen hij aan dezelve had 
geaccordeert voor den tijd van twaalf maanden ten advenante van £ 4 Vls in 't jaar mits maandelijks te 
betalen 3/12 part te rekenen van den eersten der volgende maand. En is het verrigte van den burger 
Rietveld goedgekeurd, zullende het huurceel door de secretaris worden opgemaakt en door de huurderesse 
geteekend te werden. 

Volgens opgaave van den ontfanger bleek het dat op heden in de kas van het fonds voor handen was de 
somma van £ 411211 Vls. 

Vrijdag den 30 augustus 1799, 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Pieters voor 
den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters. 

Vermits d'absentie door uitlandigheid van den secretaris zijn de vorige sessie niet geresumeerd. 

De burger Rietveld als gelast met het op zigt over de huijsjes op de Hooge Erve heeft verslag gedaan van 
den bouwvalligen staat waar in zig twee huijsjes te weten nr. 23 en 24 bevinden en nademaal hij 
geinformeerd was, dat de leeden dezer directie onverwijld zouden besluijten om gemelde huijsjes nog voor 
den 

winter te doen vernieuwen, vertoonde gemelden burger de opgaven door hem van eenige metselaars en 
timmerlieden baasen gevordert, uit welke bleek, dat gepresenteerd wierd, het metzelwerk aan te nemen 
door G. Gillissen voor £ 201151-- 
Lambert Heijblom voor £ 181201-- 
en Wouter van Klootwijk £ 13/--/-- 



En het timmerwerf, daaronder niet begeeven eenige leverancie van malleniers waren smits lootgieters en 
glaasemakerswerk door Dirk Meermans £ 541--l-- 
Hendrik Winkelman £ 451--l-- 
en C. G. Borghstijn £ 351--l-- 
Waarop na dat de burger Rietveld voor zijn verrigte was bedankt en in aanmerking genomen zijnde, dat 
vermits het gantsche plansier, het houtwerk iin de gevels van de beide genoemde huisjes, zoo slegt en 
veroudert zijn, dat niets meer aan het zelve tot management van kosten kan worden in 't werk gesteld, is 
beslooten de voorgevels van dezelve huisjes voor den aanstaanden winter te doen vernieuwen en dien, ten 
gevolge het metzelwerk besteed aan Wouter van Klootwijk voor £ 131-1- 
en het timmerwerk aan L.G. Borghstijn voor £ 351-1- 
met uitzondering van 't geen bij zijn begrooting is bepaald, zullende de betaling zoo mogelijk in het begin 
van den aanstaanden jaare geschieden, wanneer gebleeken zal zijn, dat het werk in de vereischte order is 
gemaakt en het zelve door den stads fabriek zal wezen opgenomen en goedgekeurd. 

Vrijdag den 21 september 1799, 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze 

van den secretaris voor den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de 
secretaris. 

De notulen van den 26 julij en van den 30 augustus dezes jaars zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Janna Ravestijn wed: Jannis Verschuure, aan welke bij resolutie van den 30 november 1791 
is vergund vrije wooning in een van de huisjes op de Hooge Erve, andermaal verzoekende alzoo zij thans 
den ouderdom van 60 jaaren had bereikt, eenig onderstand te mogen genieten. 

Op welk verzoek gedelibereerd en in aanmerking genomen zijnde, dat gemelde wed: tot de Beurs 
gerechtigd is, dog egter dat den staat van de kas tegenswoordig niet toelaat eenen milden onderstand te 
accordeeren, uit hoofde van de aanmerkelijke onkosten, die men genoodzaakt is dit jaar ter reparatie van 
de huisjes op de Hooge Erve uit te schieten. Is geresolveerd aan gemelde wed: nog geen gewoone 
bedeeling toe te leggen, dan om dezelve eenigzints tegemoet te komen, is haar voor noodige behoeften in 
den aanstaande winter vier rijksdaalders toegezegd, en den burger Pieters geauthoriseerd, ten behoeve aan 
voorn: weduwe Verschuure half october en half januarij aanstaande, telken geene ordonnantie van twee 
rijks: of £516 op den ontfanger af te geven. 

De burger Rietveld communiceerde dat 

hij onder goedkeuring aan Anna Eli tot weder opzeggens heeft vergund het gebruik van een onderhuurt 
juisje op de Hooge Erve nr. 24 mits daar voor te betalen tien stuivers per maand, te rekenen van den 22 
meij dezes jaars. 
En is dit verrigte aan den burger Rietveld goedgekeurd, zullende door de secretaris hier van aanteekening 
worden gemaakt op het huurcontract van het juisje nr. 20 't welk door gem: Anna Eli thans bewoond 
werd. 

Voorts rapporteerde de burger Rietveld, dat volgens 't geresolveerde van den 26 april dezes jaars, het 
werk van de vernieuwing der buitenmuur van de Hooge Erve uitkomende in den hof van Pieter Colin was 
volbragt, preoponeerde om het zelvs, door een stadscommis de Munck te doen nazien om 't onderzoeken 
of dit werk in de vereischte order is gemaakt, als mede om door gemelde commis met den aannemer van 
Clootwijk te laten uitmeeten dat gedeelte der vernieuwde muur waarin Pieter Colin verpligt is de helft der 



kosten goed te doen met opgave hoeveel zulks pro rato van de gedane aanbesteeding zal komen te 
bedragen. 
En is conform dit voorstel beslooten hebbende de burger Rietveld op zig genomen deze resolutie te 
bewerkstelliggen. 

Op het gecommuniceerde van den secretaris is dat Janna Catjeeuw alsnog haar verschuldigde huur van het 
huijsje op de Hooge Erve nr. 1 niet betaald heeft en vervolgens ingezien zijnde, 

het geresolveerde van den 29 maart jongstleden, waaruit blijkt, dat aan Janna Catjeeuw op haar verzoek 
was toegestaan, dat haar goederen welke voor de onbetaalde huur met grondarrest zijn bezwaart en in 
beschrijving genomen, niet voor de maand junij zouden worden verkogt, mits zij intusschen haare schuld 
afdeed, en de onkosten de gerechtsbode competeerende betaalde. 

Is geresolveerd den burger Rietveld te authoriseeren zoo als geschied bij dezen, om zonder verder dilaij de 
goederen van gemelde Janna Catjeeuw tot recouvre van de verschuldigde huur en onkosten op de 
vrijdagsche vendue publick te doen verkoopen. 

Eindelijk heeft den ontfanger opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voor handen is in contant 
£ 891615 Vls. 

Vrijdag den 25 october 1799, 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huize van den burger van Bel. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters, van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Is ontfangen het navolgende 
Extract uit de resolutien ten Rade der stad Vlissingen 
Saturdag den 28 september 1799 A' 5 L:B: 
Bij resumtie gedelibereerd zijnde op de requesten 

der onderscheidene collecteurs deze stads middelen, is goedgevonden en verstaan dezelve voor den tijd van 
twaalf maanden te continueeren en zoo als geschied bij dezen onder deze speciale voorwaarde nogthans, 
dat door hun die van tien tot 24 ponden Vls collecteloon genieten jaarlijks aan het steedelijk armfonds 2% 
percento zulven veel aan de arme Zeemans en Visschersbeurs zal moeten worden uitgekeerd, zij wier 
collecteloon van 25 tot 49 ponden bedraagd vier percento en die 50 ponden en daar boven genieten vijf 
percento ten dat zij daar van telkens bij het overbrengen van derzelver generaale of laatste rekening de 
quitantien daar van van Thezauriers zullen moeten doen blijken. 
En zal extract dezer aan de collecteurs thezauriers aan administrateurs van 't stedelijk armfonds en 
commissarissen van de Arme Zeemans en Visschersbeurs worden afgegeven. 
(onderstand) accordeert met voorsz: resolutie (geteikend) J. C. Baerts . 

Nog is ingekomen een gelijk 
Extract uit de resolutien ten Rade der stad Vlissingen. 
Saturdag den 28 september 1799 A0 5 L:B: 

Op heden den dag zijnde ter vervulling van den post van collecteur door den dood van Jan de Feijter vacant 
geworden, is daartoe verkooren en aangesteld voor den tijd van een jaar den burger Jacob Stevens mits 
betalende aan het 



steedelijk armfonds en de arme Zeemans en Visschersbeurs boven en behalven het geen daarvoor 
gewoonlijk word betaald nog vijf procento aan elk der beide armefondsen als eene jaarlijksche recognitie, 
onder gehoudentheid om jaarlijks bij het overbrengen van deszelfs generaale of laaste rekening de 
quitantien dezer somma van de beide ontfangers dier armefondsen aan thezauriers te vertoonen. 
En zal extract dezer aan Jacob Stevens thezauriers administrateurs van het stedelijk armefonds en 
commissarissen der arme Zeemans en Visschersbeurs worden afgegeven. 
(onderstand) accordeert met voorsz: resolutie (geteikend) J. C. Baerts . 

En zijn de beide vorenstaande resolutien voor notificatie gehouden, zullende dien conform hetgeen aan dit 
fonds uit 't collecteloon der collecteurs van stads impositien is geaccordeert door den ontfanger op zijn tijd 
worden gevordert en verantwoord. 

De burger Rietveld deed rapport dat hij volgens het geresolveerde van den 27 september arrest en 
beschrijving genomen goederen van Janna Catjeeuw tot recouvre van de door haar per reste verschuldigde 
huur van een huisje op de Hooge Erve op de vrijdagsche vendue had dien berkoopen, en dus daarvan 
onzuiver was geprovenieerd £ 1713 welke hij aan den ontfanger had ter hand gesteld, om dezelve in zijn 

Eerst te doene rekening in ontfang te brengen. En is dit gerapporteerde voor bekendmaking aangenomen. 

Insgelijks communiceerde den burger Rietveld dat Anna Eli met den loop dezer maand heeft afgezien van 
het gebruik van een onverhuurd huijsje nr. 21 't welk haar bij resolutie van de vorige sessie tot 
wederopzeggens is toegestaan, mits daar voor tien stuivers 'smaands te betalen. Welke communicatie ook 
voor berigt is aangenomen. 

Eindeling gaf den ontfanger verslag van den staat der kas, waaruit bleek dat op heden in 't fonds voor 
handen was £ 1 191415 Vls . 

Vrijdag den 29 november 1799, 't 5de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huize van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters , benevens de secretaris. 

Na lectuure der notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn dezelve goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde dat Anna Dekker, die volgens de notulen van den 29 maart jongstleden 
in huur bewoonde tegens twaalf guldens tot den 15 januarij 1800 het huisje op de Hooge Erve nr. 6 hem 
had verzogt met den 22 october van die huur ontslagen te zijn en dat hij burger Rietveld dit verzoek heeft 
toegestaan uit hoofde dat volgens resolutie van den 3 l januarij te vooren was geconditioneerd, dat gemelde 
Anna Dekker haare huur penningen bij de week zou voldoen. 

gelijk dezelve ook tot dien tijd promptelijk heeft betaald, waarop goedgevonden is het gegeven bericht aan 
te nemen voor notificatie. 

Nog gaf den burger Rietveld kennis dat zig bij hem had vervoegd Janna Wanjon met verzoek om een van 
de huijsjes op de Hooge Erve nr. 21 in huur te bewoonen voor den tijd van zes maanden, dat hij zulks aan 
dezelve had geaccordeert, mits zes weeken in cas zij op dien tijd begeerde te verhuisen te vooren te 
waarschuwen, en dat zij voor huur zal betalen ten advenante van £ 5 Vls 'sjaars ingegaan met den eersten 
dezer maand. 



Welk verrigte van den burger Rietveld is goedgekeurd, en de secretaris verzogt het huurceel als naar 
gewoonte op te maken, om voor de huurderesse geteekend te worden. 

Op het verzoek van Maatje van de Raade wed: W. de Jong bedeelde van de Beurs, is uit consideratie van 
haare behoeftige omstandigheid den burger Corbelijn geauthoriseerd een ordonnantie van £ 1718 op den 
ontfanger ten behoeve van dezelve voor extra ordinaire onderstand af te geven. 

Den staat van de kas beloopt volgens opgaaf van den ontfanger thans £ l301214 Vls. 

Dingsdag den 11 februarij 1800, het 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huize van den burger Rietveld. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De laasten vrijdag in de maand december jongstleden, en in de voorgaande maand alzoo er geene zaaken 
die spoed vereisschen waren af te doen, is vermits de absentie van den secretaris geen bijeenkomst 
gehouden, dog dezelve dezen dag, in plaats van op de gewone tijd belegd zijnde, heeft de secretaris de 
notulen de laastgehoudene, comparitie voorgelezen, en zijn dezelve goedgekeurd. 

Compareerde Jacoba de Wolf wed: Baltus Timmermans, welke blijkens de resolutien in dat is 27 meij 
1796 en 25 meij 1797 eenig onderstand is toegelegd, verzoekende om redenen, dat zij door den eene lang 
kwaal te laboreeren, zig buiten staat bevond haar en haare kinderen, het nodig onderhoud te bezorgen, het 
de directie mogte behagen behalven den onderstand die zij genoot, te verghunnen vrije inwooning in een 
van de huisjes op de Hooge Erve. 

Waarop gedelibereerd en in aanmerking genomen zijnde, dat uit hoofde gemelde weduwe gaarne haare 
kinderen bij haar zoude huisvesten, en zulks geoordeeld word niet te kunnen plaats grijpen om 
onaangenaamheden welke daar uit zouden kunnen voortspruiten te prevenieeren. Is haar verzoek 
afgeweezen, terwijl om egter voornoemde weduwe in haare behoeftige omstandigheden eenigzints te 
gemoed te komen, den burger Corbelijn is geauthoriseerd aan dezelve in plaats eener ordonnantie 

van een voortaan van twee rijskdaalders op den ontfanger af te geven, in te gaan met primo maart 
aanstaande. En is dit besluit staande deze bijeenkomst de meergemelde weduwe Timmermans 
gecommuniceerd. 

Aan Maria Forbus wed: Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 5 maart 1799 bij continuatie 
wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huis op de Hooge Erve nr. 
12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huijsje te mogen blijven woonen, zulks nogmaals bij provisie 
voor den tijd van een jaar tot den 26 januari. 1801 toegestaan, om redenen bij de notulen van den 26 
januarij 1797 vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar, de doctor chirurgijn en apothecar zal 
continueren en geresolveerd het accoord met den doctor Jan Corn: Baerts, voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 31 december dezes jaars onder 't genot van £ 81618 eens gepens geld., en tot chirurgijn 
te emploijeeren Francois Pieter de Veij zonder met denzelven accoord aan te gaan, wordende de leverancie 
van medicijnen buiten besteding gehouden, en voor dit jaar wederom vergunt aan den apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor chirurgijn en aporhecar d'anno 1799 alsmede 
van het zelve jaar 



de ontfanger rekeningen wegens leverancie overgedane reparatie en vernieuwing aan de huijsjes op de 
Hooge Erve, is den ontfanger geauthoriseerd dezelve te voldoen om in zijne te doene rekening geexpireerd 
den 31 der vorige maand in uitgaaf te verantwoorden. 

In overweging genomen zijnde dat vermits de vernieuwing aan twee huijsjes op de Hooge Erve nr. 23 en 
24 volgens resolutie van den 30 augustus jongstleden aanbesteed is volbragt. Is geresolveerd, den 
stadscommis de Munck te verzoeken, om het gemaakte werk na te zien, ten fine de directie van de 
Zeemansbeurs te informeeren of het timmer en metzelwerk in de vereischte order is gemaakt zoo dat de 
aannemer zonder eenige difficulteit hunnen bedonge penningen kunnen worden betaald. En heeft de burger 
Rietveld op zig genomen dit besluit ter executie te brengen. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat heden onder hem in de kas voor het fonds beruste aan contante spetie 
f 171/9/2?4 Vls. 

Vrijdag den 28 februarij 1800, het 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger Corbelijn. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en van Bel, benevens de secretaris. 

Na lectuure der notulen van de laaste bijeenkomst zijn dezelve goedgekeurd, 

De burger Rietveld rapporteerd dat hij in voldoening aan de resolutie van den 27 sept: 1799 door den 
stadscommis de Munck heeft doen inspecteeren het werk van de vernieuwing der buitenmuur aan de Hooge 
Erve in den hofje van Pieter Colin, en van denzelven commis had ontfanger een schriftelijk berigt, 't welk 
hij burger Rietveld overgaf, waaruit bleek dat het werk door den aannemer in de vereischte order was 
gemaakt, dog dat een gedeelte van de muur boven de bij de beraming bepaalde hoogte niet met oude steen 
was opgemaakt, 't geen naar het inzien van den commis een different van circa zes ponden kwam te 
bedragen, vervolgens deed de secretaris met opzigt tot de ingekomen rekening van den aannemer 
opmerken dat ofschoon het werk volgens het berigt van den commis door het gebruiken van eenige oude, 
in plaats van nieuwe steen, niet kan geconsidereerd worden van minder alloij of deugdzaamheid te zijn, 
egter de aannemer dit different geheel ten zijnen voordeele beschouwd, zonder daarvoor iets in faveur van 
het fonds af te trekken, terwijl hij nog bovendien buiten de bedonge prijs van de aanbesteeding £ 4181- in 
rekening brengt, voor vier voeten metzelwerk, welke hij sustineerd behalven het hem aanbesteede werk te 
hebben gemaakt. 
Waarop gedelibereerd zijnde, en na dat de burger Rietveld ten aanzien der remarques 

van den secretaris had geropliceerd dat wat betreft de eerste bedenking omtrent het gebruik 't geen de 
aannemer van de oude afgekome steen van den muur heeft gemaakt, hij zulks aan den aannemer op zijn 
verzoek om dat het niet tot vermindering van het werk en bij gevolg ook niet ten nadeele van het fonds 
strekte, had bewilligd, dog belangende de vier voeten metzelwerk, welke de aannemer in rekening brengd, 
op grond dat van hem niet meer dan veertig voeten metzelwerk zou zijn besteed geweest, hij burger 
Rietveld konde declareeren, dat hij het werk had besteed, conform de gemaakte beraming door den 
stadscommis die zelve duidelijk op circa 44 voeten lengte bepaald heeft. 

Is goedgevonden de f 4181- door de aannemer gevordert boven de bedonge somme van aanneming van 
zijne rekening te roijeeren en met betrekking tot het different van circa f 6 Vls, welke naar 't inzien van 
den stadscommis op des aannemers rekening zouden behooren te valideeren. Is geresolveerd, uit hoofde 
dat het aan den aannemer is toegestaan de oude afgekome steen te mogen gebruiken, vermits het niet tot 
prejudicie van het werk strekken kon de secretaris te verzoeken die zulks heeft aangenomen te doen, om 



hier over met den aannemer te handelen, teneinde doenlijk denzelven te persuaderen tot eene evenredige 
vermindering in faveur van het fonds, naar mate van het voordeel, 't geen hij 

uit aan hem verleende consent heeft genoten op rapport. 

Nog rapporteerde de burger Rietveld dat hij alsmede ter voldoening aan de resolutie van den 27 september 
1799 door de stadscommis de Munck en Wouter van Klootwijk, als aannemer van de vernieuwde muur der 
Hooge Erve in den hofje van Pieter Colin uitkomende, had doen uitmeeten, dat gedeelte waarin gemelde 
Colin verpligt is de helft der kosten goed te doen, daar van overleggende eene schriftelijke opgave door 
hun beide onderteikend waar bij berigten, van oordeel te zijn, dat Pieter Colin een zevende gedeelte in de 
kosten behoorde te dragen. En is hierop geresolveerd den ontfanger te gelasten, zoo als geschied bij dezen, 
conform de voorsz: opgaave, na dat de aannemer zal zijn betaald, het aandeel 't geen hij bevinden zal door 
Pieter Colin verschuldigt te zijn, van den zelven te recouvreeren, om in zijne rekening over het afgeloopen 
jaar daar van verantwoording te doen. 

Insgelijks rapporteerde de burger Rietveld, dat hij door den stadscommis volgens het geresolveerde in de 
vorige sessie hebben de doen inspecteeren of 't timmer & metzelwerk van de twee vernieuwde huisjes in 
de vereischte order is gemaakt, den commis het berigt had dat hij aan het zelve geene defacten heeft 
bevonden. Waarop is beslooten, Wouter van 

Klootwijk als aannemer van het metzelwerk zijn bedonge penningen te voldoen, gelijk mede Christoffel 
Gerard Borghstijn als aannemer van het timmerwerk zijne rekening zal worden betaald onder korting van 
£ 618 welke hij boven de aangenomen prijs heeft gedeclareerd. 

Eindeling communiceerde de burger Rietveld dat vermits Bastina van der Velst in huur bewoonende het 
huisje op de Hooge Erve nr. 5 heeft verzogt met den 3 meij aanstaande van haar huur ontslagen te zijn, en 
zig aan hem had geadresseert Elisabeth Leijs wed: Hendrik Clavo met verzoek om dit huisje voor den tijd 
van een jaar te huuren hij aan de laastgenoemde het voorsz: huisje voor twaalf maanden tegens £ 4 Vls in 
't jaar heeft verhuurd op de gewoone conditien, mits de huurderesse om de drie maanden betaal te rekenen 
van den derden der voorsz: maand meij, welk berigt voor notificatie is aangenomen, en de secretaris 
verzogt het huurceel op te maken, om door de huurderesse geteekend te worden. 

En heeft den ontfanger opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voor handen was in contante spetie 
de somma van £ 231-12% Vls. 

Vrijdag den 28 maart 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Pieters. Present 
de brugers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande sessie zijn na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris rapporteerde dat hij in voldoening aan het geresolveerde van den 28 der voorige maand heeft 
getragt de metzelaar van Klootwijk te persuadeeren om de kas dezer Beurs te doen deelen in het voordeel, 
't geen uit het verwerken der oude afgekome steen aan de vernieuwde muur in den hof van Pieter Colin, 
door den aannemer zou zijn genooten, dog zonder daarin te kunnen slaagen, aangezien den aannemer van 
Klootwijk hem secretaris door valabele redenen heeft betoogd, dat het eene onbillijkheid zoude zijn, zulks 
te vorderen te meer daar hij aannemer buiten het bestek meerder metzelwerk aan gedagte muur had verrigt 
dan waartoe hij verpligt was. Weshalven hij secretaris na zig bij den commis van stadswerken geinformeert 



te hebben, of de opgegevene redenen genoegzaam gegrond waren en die gezagde commis als gefundeerd 
had beschouwd, geen zwarigheid had gevonden den aannemer conform de gedaane aanbesteeding, zijn 
rekening te voldoen. Welk verrigte is goedgekeurd en de secretaris voor zijn genome moeite bedankt. 

Den ontfanger brengt over de zevende rekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo februarij 
1799 en geeindigt ultimo januari. 1800 zijnde 't 46ste jaar der Erectie van het fonds bedragende 

den ontfangst eene somma van £ 28711912 ?4 
en den uitgaaf & 2611121-- 
dus meerder ontfangsten £ 261 712 ?4 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde is opgenomen en gesloten en 
door de presente leeden op den 4 dezer geteekend, als de dag zijnde daar toe bij resolutie van den raad in 
dato 28 januarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd nadat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd de 
burger Corbelijn te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde rekening 
aanstaande saturdag bij den raad dezer stad over te brengen om ter policiekamer te worden geseponeerd. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van het Fonds op heden in contante spetie voor handen 
£ 20/33/333/4 Vls. 

Vrijdag den 25 april 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger van Bel. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde het overlijden van Hendrina Bogaards vrouw van Aart van Thoren, 
welke volgens de notulen van den 30 october 1788 bij acte van den 18 augustus tevoren afstand heeft 
gedaan van het huisje op de Hooge Erve nr. 19 't geen zij ten gebruike haar levenlang 

geduurende op den 13 april 1780 van den Nederduitschen armen had gekogt, omdat door dien afstand was 
gescheiden de conditie dat zij Hendrina Bogaards bij voor overlijden van haar man 't recht behield, om 't 
zelve of wel een ander huisje weder te kunnen betrekken, hij burger Rietveld zulks communiceerde naar 
dien thans op gemelde conditie was komen te vervallen, Welk berigt voor notificatie is aangenomen. 

Nog communiceerde de burger Rietveld vernomen te hebben dat de wed: Barret bedeelde van de Beurs 
welke volgens de notulen van den 17 meij 1792 eerst nr. 24 en daarna volgens besluit van den 31 meij 
1799 het huisje op de Hooge Erve nr. 1 bewoonde door diaconen van den Nederduitschen Armen voor hun 
rekening in 't Gasthuis is bezorgd. Waarop gedelibereerd is haar, haare bedeeling bij voortduuring te laten 
genieten, dog zonder dat verder door den burger Corbelijn een billet om haar te soigneeren aan den doctor 
of chirurgijn dezer Beurs zal worden afgeven. Voorts dat bij voorkomende gelegenheid het open gevallen 
huisje ten profite van het fonds zal worden verhuurd. 

De secretaris berigt dat Maria Kok in huur bewoonende het huijsje op de Erve nr. 4 haar verschuldigde 
huur tot den 3 meij heeft betaald, dog verzogt had ofschoon op dien dag het huurcontract eindigde, of zij 
nog een maand in 't zelve zou mogen verblijven, dat hij 't zelve had geaccordeert mits dertig stuivers 
voldoende gelijk zij te vooren heeft betaald. En heeft de directie hier mede genoegen genomen. 



Insgelijks berigte de secretaris dat Johanna Wanjon, aan welke op den 29 nov: 1799 het huisje nr. 21 is 
verhuurd voor zes maanden tot den 30 dezer tegens vijf ponden Vls 'sjaars hem verzogt heeft bij deze 
directie continuatie van 't huurcontract voor een half jaar te verzoeken. Waarop beslooten is zulks toe te 
staan, en de secretaris te authoriseeren het gemaakte huurcontract voor zes maanden tot den 31 october 
aanstaande te verlengen. 

Alzoo op den 3 meij aanstaande vervald de wissel groot per reste £ 3501-1- behoorende aan Jan Adriaan 
Moens, en den 6 van die maand de wissel ten behoeve van P.G. Schorer, in capitaal £ 100 Vls. 
Is den ontfanger geauthoriseerd de beide wissels zoo als die thans à 4 procento ten laste dezer Beurs zijn 
loopende voor twaalf maanden te prolongeeren. 

Is overweging genomen zijnde het verzoek door de burger Rietveld voorgedragen namens Gerritje 
Rookrnans, woonende bij haare mooij Maria van der Does weduwe G. Rookmans in het huijsje op de 
Hooge Erve nr. 10. Is den secretaris geauthoriseerd aan dezelve de navolgende acte te depecheeren zonder 
resumtie. 

Commissarissen van de Arme Zeemans en Visschersbeurs te Vlissingen, en in die qualiteit het op zigt 
hebbende over het gestigt op de Korte Zelleke binnen gemelde stad, genoemelijk genoemd de Hooge Erve 
declareeren bij dezen de waarheid te zijn, dat Gerritje Rookmans, in een van de huijsjes op gemelde Erve 
woond, dat zij is onvermogend en hoog bejaard, en volstrekt geen kennis gedragen heeft, dat zeekere 
obligatie haar toebehoorende gesproten uit de 108 ligtinge nr. . . . . . . . . . . . . . op het 

voormalig gewest Zeeland mogt worden geconverteerd, weshalven wij dit declaratoir gemeende Gerritje 
Rookrnans niet hebben kunnen weijgeren om haar te dienen daar het behoort. Actum etc: 

Den ontfanger heeft opgegeven dat dato dezes in de kas van het fonds voor handen is £ 9/16/3/4. 

Vrijdag den 30 meij 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn & van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De secretairs berigt bij absentie van den burger Rietveld, dat de weduwe Jonathan Langeraad, welke 
volgens resolutie van den 1 maart 1797 onderstand uit het fonds genood verzogt heeft evenals aan andere 
weduwen is geaccordeert vrije wooning te mogen genieten en in een van de leedig staande huijsjes op de 
Hooge Erve. 
En zijn de deliberatien op dit verzoek tot de volgende sessie aangehouden. 

Nog communiceerde de secretaris namens de burger Rietveld, dat vermits de weduwe van Hendrik Clavo, 
om redenen heeft gedifficulteerd in het aan haar verhuurde huijsje nr. 5 te trekken, hij dezelve had 
toegestaan tot nader order in een van de twee nieuwe leedig staande huijsjes haar intrek te mogen nemen. 
Voorts dat door den burger Rietveld bij de week waren verhuurd voor een onbepaalde tijd, de nagenoemde 
huijsjes als nr. 24 aan 

Catharina Lammers weduwe Dekkers voor negen stuivers tot dat Maria de Kok uit nr. 4 zal wezen 
vertrokken, vermits dat geconditioneerd is, dat zij dan in nr. 4 zal overgaan, en betaalen tegens zeven 
stuivers in de week welke huur aanvang heeft genomen den derden dezer. 



Item nr. 1 voor negen stuivers aan Anna Dekkers te rekenen van den 16 dezer, 
Nr. 5 insgelijks voor negen stuivers aan de weduwe van Kirnmelen te rekenen van den 21 dezer. 
En nr. 6 aan Cornelia Bol weduwe Six zijnde het kleine huisje voor vijf stuivers ingegaan den 3 dezer. 
Welk gecommuniceerde voor notificatie is aangenomen. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voor handen is £ 10/2/33/4. 

Vrijdag den 28 junij 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Corbelijn voor den 
burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens den secretaris. 

Gedelibereerd zijnde op het verzoek namens de wed: Jonathan Langeraad vermeld bij de notulen van den 
30 meij jongstleden. Is gemelde weduwe te kennen gegeven, dat alvorens de directie op het zelve favorabel 
konde besluijten zij haar bij requeste aan den raad dezer stad zal dienen te adresseeren, het geen zij heeft 
aangenomen te doen. 

Volgens de notulen van de vorige sessie aan E. Leijs wed: H. Clavo toegestaan zijnde om in een van de 
nieuwe in plaats van het aan haar verhuurde oud huijsje, tot nader order, haar intrek te nemen. 

Is beslooten dezelve toe te staan in het door haar thans bewoond werdende nieuwhuisje nr. 24 te blijven 
woonen, mits tegens vijf ponden Vls 'sjaars huur betalende, En zal dit besluit door den secretaris op het 
huurcontract worden aangeteekend. 

De secretaris berigtende dat den 16 dezer geexpireerd zijnde de twaalf maanden huur van het huijsje nr. 22 
door Ad: Avedank weduwe J. van Engen bewoond. Is dezelve geauthoriseerd na dat de laaste drie 
maanden huur zullen wezen voldaan, het huurcontract met gem: weduwe voor een jaar te prolongeeren. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voor handen is £ 12/09/61h Vls. 

Vrijdag den 25 julij 1800, het 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Rietveld voor den 
burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Het geresolveerde van de voorige sessie is na resumtie goedgekeurd. 

Is overgebragt door Catharina de Waal weduwe Jonathan Langeraad het door haar den 5 dezer aan den 
raad dezer stad gepresenteerde request 't welk bij marginale resolutie aan deze directie is gerenvoijeert ten 
fine van berigt, houdende dat de vertoondster zints den jaare 1797 uit de Arme Zeemans en Vissersbeurs 
alhier onderstand genietende onlangs heeft verzogt uit hoofde haarer toenemende behoefte, om ook 
bovendien vrije wooning in een van de huisjes op de 

Hooge Erve te worden geaccordeert, dat de directie over het op gemelde fonds schoon haar vertoondster 
niet omgenoegen heeft gedeclareerd, om redenen in haar verzoek niet te kunnen bewilligen haar 
aanradende zig hier over bij requeste van den raad te vervoegen, verzoekende dat het den raad mogt 
behagen op directie van de Arme Zeemans en Visschersbeurs de vrijheid te vergunnen, op het door de 
vertoondster aan dezelve gedaan verzoek gunstig te mogen disponeeren, uit aanmerking dat wijlen haaren 
man altoos zoo lang bij van deze stad ter koopvaardij konde vaaren aan het fonds heeft gecontribueerd en 
genoodzaakt is geweest bij het land dienst te moeten nemen, om voor het bestaan van zijn huisgezin te 
zorgen. 
Waarop gedelibereerd zijnde, is beslooten het volgende berigt 't welk op heden na resumtie is gearresteert 
bij den raad over te brengen. 



Burgers raaden. 

Het behaagde u lieden van de directie over de Arme Zeemans en Visschersbeurs te requireeren haar advies 
op het verzoek van de weduwe van Jonathan Langeraad om vrije wooning in een van de huisjes op de 
Hooge Erve te genieten, en welke bij haare requeste heeft te kennen gegeeven dat wij niet ongenoegen 
waren dezelve in haar verlangen te gemoed te komen, dog om redenen het verzoek van de vertoondster 
moesten difficulteeren, haar aanraadende zig bij requeste tot u lieden te vervoegen, teneinde ons de 
vrijheid te vergunnen het gedaan verzoek in te willigen. 
In voldoeninge aan opgemelde marginale resolutie heeft de directie dezer te berigten, dat het geposeerde 
bij het request van de vertoondster ons bekend zijnde, wij geen zwarigheid zouden gemaakt 

hebben dadelijk haar verzoek te accordeeren, te meer daar wij zints anno 1797 haar eenigen onderstand 
hebben toegevoegd, en zij onzes oordeels ook op dit haar verzoek een gunstig besluit meriteerde, zoo wij 
niet ontdekt hadden, dat volgens den regel door onze preedecesseuren in acht genomen, de vertoondster 
geen aanspraak konde maken, om iets uit het fonds te genieten vermits wijlen haaren man zijn laaste reijs 
van deze stad niet ter koopvaardij maar in slands dienst heeft gedaan, en dus van die reijs niets aan het 
fonds heeft gecontribueerd, want alle de weduwen in een dergelijk geval als dat van de vertoondster door 
de tijds omstandigheden voormaals geraakt zijnde, is hun verzoek om onderstand ontzegd, ja zelfs blijkt 't 
uit de resolutien van den raad dat is 31 augustus 1782 & 28 julij 1787 dan den raad zelve heeft begreepen, 
dat zodanige weduwen geen onderstand uit het fonds konden genieten en de addressen van dien aard, om 
redenen destijds door de directie zoo bij haar advis op 't request van de weduwe Kieviet als op dat van de 
wed: J. de Bois opgegeven moest worden gedeclineerd. 
Weshalven het ons is voorgekomen dat wij het onlangs gedaan verzoek van de vertoondster, niet vermogen 
te bewilligen buiten u ieder toestemming, welke toestemming indien gij lieden eenige consideratie omtrend 
deze ongelukkige weduwe kunt gedogen, gij ons egter zoud kunnen toestaan u te laten welgevallen onder 
voorwaarde dat zulks ten opzigte van de vertoondster geschiede zonder dat teeniger tijd het aan haar te 
verleenen consant van vrije wooning in een van de huisjes op de Hooge Erve in consequentie zal vermogen 
getrokken worden, aangezien er voor zooveel ons bekend is 

tegenswoordig (de weduwe de Bois uitgezondert, dog welke in vergelijking van de vertoonderesse zeker in 
geen consideratie komen kan) geene weduwen zijn die door het gunstig disponeeren op des vertoond dezer 
verzoek zouden worden gepreejudicieert . Aldus etc: 

De burger Rietveld berigt gegeven hebbende dat Anna Eli, welke het huijsje op de Hooge Erve nr. 20 in 
huure heeft bewoond en na Middelburg is verhuist, zig bij hem heeft vervoegd de weduwe van Cornelis 
Brakrnan, met verzoek dat dit huisje tegens november aanstaande aan haar mogt worden verhuurd. 

Is geresolveerd vermits Anna Eli welks huurcontract geexpireerd is den 30 junij, eerst van intentie is 
geweest de huur te vernieuwen, dat zij voor het gebruik 't geen zij tot op haar vertrek van het huijsje heeft 
gehad de huur zal betalen tot den laasten augustus. Voorts dat aan de weduwe Brakrnan op de gewoone 
conditie het gedagte huijsje in huur werd vergund voor twaalf maanden ingaande den 3 november dezes 
jaars, mits zij de ordinaire huur ten advenante van vijf ponden Vls 'sjaars betale van primo september, dog 
waartegens 't haar zal vrij staan het voornoemde huijsje van de bovengemelde verhuuring het huurceel 
door de secretaris worden opgemaakt omdoor de huurderesse geteekend te worden. 

Gedelibereerd zijnde op de ingekome informatie ten aanzien van Anna Dekkers in huur bewonende 



het huijsje op de Hooge Erve nr. 1 uit welke informatien na verhoor van gemelde Anna Dekkers die 
daartoe op heden was ontboden en gecompareerd, is gebleeken dat zij zig in eene omstandigheid bevind 
welke de directie verpligt dezelve te doen verhuizen is haar zulks te kennen gegeven met last en order van 
voor ultimo augustus haar tegenswoordig verblijf te quiteeren, 

Vernomen zijnde dat Maria Anna Daij genegen is, om met november aanstaande te huuren het huijsje op 
de Hooge Erve nr. 1. Is beslooten 't zelve aan gemelde Maria Anna Daij op de gewoone conditien te 
verhuuren voor twaalf maanden tegens vier ponden Vls in 't jaar, zullende expireeren den 3 november 
1801 waarvan een behoorlijk huurceel zal worden opgemaakt, om het zelve door de huurderesse te laten 
teekenen. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was & 8/-/31h Vls. 

Vrijdag den 29 augustus 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Pieters. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Op het berigt onder de notulen van de laaste sessie vermeld is ontfangen 't navolgende 

Extract uit de resolutien ten rade der stad Vlissingen 

Saturdag den 26 julij 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid. 

Bij resumtie gedelibereerd zijnde op de requeste van Catharina de Waal weduwe J. Langeraad den 5 dezer 
gepresenteerd. Is gehoord het favorabel bericht van commissaris der Arme Zeemans en Visschersbeurs 
goedgevonden en verstaan voor ditmaal en zonder eenige consequentie voor het vervolg voorn: 
commissarissen te auctoriseeren zoo als geschied bij deze, omme de requestrante te geven een vrije 
wooning op de Hooge Erve. En zal extract dezer aan commissarissen voorn: en Catharina de Waal pro deo 
worden afgegeven. 
(onderstand) accord met voors: resol (get.) J. C. Baerts. 

En rapporteerde hierop den burger Rietveld, dat hij geinformeerd zijnde van de vorenstaande resolutie 
geen zwarigheid had gemaakt aan de weduwe Langeraad te accordeeren vrije wooning in een van de 
huijsjes op de Hooge Erve, en dezelve nr. 23 had aangeweezen, 't geen zij dadelijk heeft geoccupeerd. 
Welk verrigte is goedgekeurd en de op gemelde resolutie voor notificatie aangenomen. 

De burger Pieters communiceerde dat aan de bedeeldens dezer Beurs onder zijn opzigt in den loop dezer 
maand is komen te overlijden Neeltje Jispe weduwe Jan Louwersman welke volgens resolutie van 24 
september 1795 zints dien tijd onderstand heeft genooten. En is dit berigt mede voor notificatie 
aangenomen. 

Op het verzoek namens Johanna Wanjon in huur bewoonende een van de huijsjes op de Hooge Erve nr. 21, 
welke huure expireerd met den 3 november aanstaande, is de secretaris geauthoriseerd, het gemaakte 
huurcontract volgens de notulen van den 29 november 1799 even als op den 25 april dezes jaars, voor 
twaalf maanden tot den 3 november 1801 te verlengen. 



Den ontfanger heeft opgegeeven dat op heden in kas van dit fonds voorhanden is £ 101/13110~h. 

Vrijdag den 26 september 1800 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger van Bel. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Janna Ravestijn weduwe Jannis Verschuure en gehoord zijnde haar verzoek. Is na deliberatie 
goedgevonden even als ten voorgaande jaare bij de notulen van den 27 september staat vermeld, aan 
dezelve voor noodige behoefte in den aanstaanden winter vier rijksdaalders te accordeeren met authorisatie 
op den burger Pieters om ten behoeve van gemelde weduwe Verschuure half october en half januarij 
aanstaande telkens een ordonnantie van twee rijksdaalders of f 516 op den ontfanger af te geven. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat heden in de 

kas van het fonds voor handen is £ 96/19/11/2 Vls. En daarna in overweging genomen zijnde of niet een 
gedeelte der penningen zouden kunnen worden ontbeert tot aflossing van genegotieerde gelden a deposito. 
Is beslooten van de wissel van den burger J.A. Moens, vijftig ponden Vlaams af te doen en den ontfanger 
geauthoriseerd, hier over met gemelden burger te aboucheeren ten einde den zelven deze somme met de 
daarop verloopen intrest tot den 3 november aanstaande in mindering zijner wissel aanneemen. 

Vrijdag den 3 1 october 1800 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger rapporteerd dat hij ingevolge het geresolveerde van den 26 september 11: den burger Moens 
heeft gesprooken, en hem aangeboden £ 50 Vls met den intrest van die somme tot den 3 november af te 
doen, 't welk dezen burger tegens quitantie had aangenomen. 
Voorts dat hij ontfanger met den zelven was over eengekomen, om op den vervaldag der voorsz: wissel 
den 3 meij aanstaande, deze wissel welke als nu in capitaal blijft behouden £ 300 Vls weder voor twaalf 
maanden te verlengen, en dat als dan van de verpande effecten, een obligatie van £ 100 Vls zal worden 
terug gegeeven. En is dit 

gerapporteerde aangenomen voor notificatie en het verrigte van den ontfanger goedgekeurd. 

Den staat der kas van het fonds beliep op heeden eene somma van £ 421511 1%. 

Vrijdag den 28 november 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger Rietveld. 
Present de burger Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris berigte dat Catharina Lammers weduwe Dekkers en de weduwe van Kimmelen aan welke 
volgens de notulen van den 30 meij dezes jaars ieder afzonderlijk bij de week zijn verhuurd de huijsjes op 
de Hooge Erve nr. 4 en 5 in gebreeke blijven de verschuldigde huur te voldoen. Zoo dat de eerste ten 
agteren is 15 en tweede 18 weeken. Dat hij secretaris van tijd tot tijd dog te vergeefs hun hier over 
hebbende aangesprooken hij als nu dezelve had doen dagvaarden om in deze comparitie te verschijnen 



onder bedreijging bij aldien zij niet compareerde zij dadelijk uit hun woningen zouden worden 
gedelegeerd. 
Vervolgens gemelde weduwe Dekkers en de weduwe van Kimmelen gecompareerd zijnde is hun aangezegd 
dat zij de agterstallige huur beloopende van de eene f 515 en van de andere f 812 ten spoedigsten zullen 
moeten zuiveren, of dat iets ten agteren mogten zijn en wekelijks niet prompt betaalden, zij als dan 
immediaat zullen moeten verhuizen en van de Hooge Erve worden geweerd. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat op heeden in de kas van het fonds voorhanden is £ 65/12/11h. 

En is eindeling beslooten vermits de laasten vrijdag in de toekomende maand december invald op den 
tweeden kerstdag, de gewoone bijeenkomst agt dagen te vervroegen en te bepalen op den 19 van die 
maand. 

Vrijdag den 19 december 1800, 't 6de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger Pieters voor 
den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Compareerden Lucretia Meijma weduwe Sol en Adriana Gort weduwe van Bulo bedeeldens van de Beurs 
te kennen gevende, dat zij door hun gevorderden ouderdom zig niet in staat bevonden dezen winter van het 
nodige zig te voorzien en verzogten dat het de directie geliefde dezelve daar in tegemoed te komen, Op 
welk verzoek mitsgaders op en ongelijk verzoek namens Janna Koole weduwe Tofft door den burger 
Pieters voorgedragen, als zijnde deze weduwe door bedlegering buiten staat in persoon te verschijnen, 
Gedelibereerd zijnde is beslooten aan de opgenoemde drie weduwen elk twee rijksdaalders voor nodige 
behoeften te accordeeren, met authorisatie op den burger Pieters om daarvan de geregtureerde ordonnantie 
op den ontfanger af te geeven. 

Voorts is door den ontfanger vertoond, dat op heden het saldo der kas van het fonds beliep £ 62/5/101h. 

Vrijdag den 30 januarij 1801, 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger Corbelijn voor 
den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Den burger Pieters gecommuniceerd hebbende in welke nooddruftige toestand Janna Koole weduwe Toft 
volgens resolutie in dato 25 meij 1797 onderstand genietende zig bij voortduring bevind. Is op deszelfs 
verzoek beslooten gemelde weduwe in plaats van twee, drie rijksdaalders om de drie maanden toe te 
leggen met authorisatie van dien conform voor het vervolg ordonnantie op den ontfanger af te geeven. 

De burger Corbelijn communiceerde dat van de bedeeldens dezer Beurs onder zijn opzigt in den loop dezer 
maand is komen te overlijden Maria van Kerkhoven weduwe Baret, welke volgens resolutie van den 1 
september 1786 zintsdien tijd onderstand heeft genooten en ook blijkens de notulen van den 25 april 1800. 
Wanneer dezelve door diaconen van den Nederduitsche Armen voor hun rekening in het gasthuis is 
bezorgd op de Hooge Erve heeft gewoond. En is dit berigt voor notificatie aangenomen. 

Op het berigt van den secretaris is dat Catharina 



Lammers weduwe Dekkers en de weduwe van Kimmelen de eerste slegts f 1111- en de tweede niet meer 
als f 1 1 191 12 op hunne schuld wegens verachtende huurpenningen hebben betaald. Is geresolveerd, 
nademaal beide deze huursters in gebreeke gebleven zijn, te voldoen aan 't besluit in de bijeenkomst van 
den 28 november laastleden genomen, de secretaris te authoriseeren gemelde persoonen half februarij 
aanstaande uit hunnen wooningen te doen delegeeren. 

Door den ontfanger voorgesteld zijnde, om eenige van de in kas voorhanden zijnde penningen te 
gebruiken tot het aflossen van een gedeelte der à deposito genegotieerde gelden ten laste van het fonds, 
vermits nog genoegzaam uit den ontfangst van verscheene intressen zoude overblijven tot voldoening der 
rekeningen van het afgelopen jaar en de verdere betalingen uit het overschot en het dagelijks inkomende 
kon gevonden worden. Is beslooten den ontfanger te authoriseeren om den burger P.G. Schorer aan te 
bieden van op zijne wissel van £ 100 vervallende den 6 meij aanstaande de helft af te doen, en in cas van 
acceptatie, deze aflossing in zijne eerst te doene rekening te verantwoorden. 

Aan Maria Forbus weduwe Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 11 februarij 1800 bij 
continuatie wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huijsje op de 
Hooge Erve nr. 12. Is op haar 

verzoek om alsnog in het zelve huijsje te mogen blijven woonen, zulks nogmaals bij provisie voor den tijd 
van een jaar tot den 26 januarij 1802 toegestaan om redenen bij de notulen van 26 januarij 1797 vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar den doctor chirurgijn en apothecar zal 
continueren. En geresolveert het accoord met Dr Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te verlengen tot 
den 31 december dezes jaars, onder het genot van £ 81618 eensgevens geld en tot chirurgijn te emploijeeren 
Francois Pieter de Veij, zonder met denzelven accoord aan te gaan, wordende de leverancie van 
medicijnen buiten besteeding gehouden en voor dit jaar wederom vergunt aan den apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor chirurgijn apothecar d'anno 1800 als mede van 
hetzelve jaar de ontfangene rekeningen, wegens leverancien over gedaane reparatie en vernieuwing aan de 
huijsjes op de Hooge Erve. Is den ontfanger geauthoriseerd dezelve te voldoen om in zijne te doene 
rekening expireerende den 3 1 dezer maand in uitgaaf te verantwoorden. 

Eindeling is op het voorgestelde van den ontfanger, vermits den eersten dingsdag in de maand maart de 
jaarlijksche rekening geschieden moet beslooten de ordinaire bijeenkomst der toekomende maand februarij 
te schuiven op woensdag den 4 maart aanstaande. 

De staat van de kas beliep op heden in contant £ 128/13/31/2. 

Vrijdag den 27 maart 1801, 't 7e jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger van Bel. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters & van Bel, benevens de secretaris. 

De bijeenkomst welke op den 4 maart in plaats van den laasten vrijdag in de maand februarij zou gehouden 
zijn, bij indispositie van den secretaris geen plaats gehad hebbende, en dus tot op heden zijnde uitgesteld 
heeft de secretaris de notulen van den 30 januarij voorgelezen en zijn dezelve goedgekeurd. 

De secretaris rapporteerd dat conform 't geresolveerde in de vorige sessie hij de weduwe Dekkers en de 
weduwe van Kimmelen uit de bij hun bewoonde huijsjes op de Hooge Erve nr. 4 & 5 heeft doen 



delegeeren. Insgelijks dat de burger Schorer, de aan hem gedaane offerte om £ 50 Vls van zijn wissel 
vervallende den 6 meij dezes jaars, af te lossen heeft geaccepteerd, welke in de rekening op heden gedaan 
zijn verantwoord. En is het gerapporteerde aan genomen voor notificatie. 

De burger Rietveld communiceerd, dat beide de leeggevallene huijsjes op de Hooge Erve weder zijn 
verhuurd het eene nr. 4 aan Anna Dekkers tot meij aanstaande bij de week voor zeeven stuijvers ingegaan 
27 februarij en het andere nr. 5 aan Sara Esteve voor een jaar ten advenante van vier ponden Vlaams, te 
rekenen van den 3 meij dezes jaars. 
Welk berigt mede voor notificatie is aangenomen en de secretaris verzogt van het bij 't jaar verhuurde 
huijsje, het huurceel als naar gewoonte op te maaken en hetzelve door de huurderesse te laaten teekenen. 

Den ontfanger bragt over de achste rekening zijner administratie over jaar ingegaan primo februarij 1800 
en geeindigt rultimo januarij 1801 zijnde het 41 jaar der erectie van 't fonds belopende den ontfangst eene 
somma van £ 26411 112 
en den uitgaaf £ 23111015 
dus meerder ontfangen £ 331--19 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde is opgenomen en geslooten en 
door alle de leeden op den 3 dezer geteekend als de dag, zijnde daartoe bij resolutie van den raad in dato 
28 januarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd nadat de gehouden adminstratie van den ontfanger was goedgekeurd, de 
burger Corbelijn te verzoeken die zulks op zig genomen heeft te doen de double der gemelde rekening op 
marge bij den raad dezer stad over te brengen en ter policiekamer te worden geseponeerd, 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van 't fonds op heden in contante spetie voorhanden de 
somma van £ 461215. 

Vrijdag den 24 april 1801, 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters & van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Alzoo op den 3 meij aanstaande vervalt de wissel groot perreste £ 3001-1- behoorende aan Jan Adriaan 
Moens, en den 6 van die maand, de 

de wissel ten behoeve van P.G. Schorer in capitaal per reste vijftig ponden Vlaams. Is den ontfanger 
geauthoriseerd de eerstgemelde wederom tegens vier percent voor een jaar te prolongeeren en de laaste uit 
de kas zijnde penningen af te leggen. 

Door Anna Dekkers verzogt zijnde om in 't huisje nr. 4 op de Hooge Erve tot meij aanstaande aan haar bij 
de week verhuurd te mogen blijven woonen. Is zulks geaccordeert onder conditie dat zij de bedongen huur 
van zeeven stuivers volgens de notulen van den 27 maart promptelijk betaald, of dat anderzints dadelijk zal 
moeten verhuizen. 

De secretaris berigtende dat den 3 der toekomende maand expireeren de twaalf maanden huur van het 
huisje nr. 24 bewoond wordende door Elisabeth Leijs, weduwe Hendrik Clavo. Is denzelven 
geauthoriseerd op de ordinaire conditien het voorsz: huisje andermaal aangemelde weduwe voor een jaar te 
verhuuren en het huurcontract te vernieuwen. 



Den ontfanger heeft opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was £ 4411811 1. 

Vrijdag den 26 junij 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijze van den burger Rietveld. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van den 24 april zijn na resumtie goedgekeurd, zijnde vermits de uitlandigheid van den burger 
Rietveld, alzoo er niets van belang was voorgevallen in de maand meij geene, 

bijeenkomst gehouden. 

Compareerden Lucretia Meijma weduwe Sol en Adriana Gort weduwe Bulo bedeeldens van de Beurs, 
welke om redenen door hun voorgesteld, verzogten even als in de maand december laastleden wederom 
een extra ordinaire onderstand, of vermeerdering van hunnen gewoone toelage te worden geaccordeerd. 
Op welk verzoek gedelibereerd zijnde is beslooten ten opzigte dezer beide weduwen favorabel te 
disponeeren en ten dien einde toe te staan, dat de burger Pieters voor elk eene ordonnantie van acht 
schellingen en tien grooten Vls op den ontfanger depecheer voor nodige behoefte. 

Op het berigt van den secretaris dat den 16 dezer geexpireerd zijnde twaalf maanden huure van het huijsje 
nr. 22 door Adriana Avedank weduwe J. van Engen bewoond. Is denzelven geauthoriseerd het 
huurcontract met gemelde weduwe voor een jaar te prolongeeren. 

Volgens opgaave van den ontfanger was niets in kas, zijnde hij in het verschot £ 181315 hetgeen hem uit de 
eerst inkomende gelden werd toegelaten te recouvreeren. 

Vrijdage den 3 1 julij 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Corbelijn. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van den voorgaande sessie zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Corbelijn communiceerde dat van de bedeeldens dezer Beurs onder zijn opzigt in den loop dezer 
maand, is komen te overlijden Catharina de Waal weduwe Jonathan Langeraad, welke volgens resolutie 
van 1 maart 1797 zintsdien tijd onderstand heeft genooten en ook blijkens de notulen van 29 augustus 1800 
vrije wooning in een der huisjes op de Hooge Erve is toegestaan. 
En is dit berigt aangenomen voor notificatie zullende bij de eerst voorkomende gelegenheid het leedig 
gevallen huijsje ten profijte van het fonds werden verhuurd. 

Op verzoek van den secretaris, alzoo hij geobserveerd heeft dat sommige van d'effecten dezer Beurs welke 
verpand zijn geweest van de subjectie zijn ontslagen. Is beslooten dezelve andermaal te subjecteeren en 
zulks dadelijk gelijk geschied is door de burgers Corbelijn en Rietveld te effectueren. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was & 61211 1. 

Vrijdag den 28 augustus 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Pieters. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Namens Sara Esteve welke volgens de notulen van den 27 maart dezes jaars heeft gehuurd het 



huijsje op de Hooge Erve nr. 5 tot den 3 meij 1802 verzogt zijnde met den 3 november aanstaande van die 
huur te worden ontslagen. 
Is haar verzoek geaccordeert en beslooten bij voorkomende gelegenheid het gemelde huis weder aan een 
andere te verhuuren. 

In overweging genomen zijnde dat vermits het overlijden van Francois Pieter de Veij, welke volgens de 
notulen van den 30 januarij laastleden voor dat jaar als chirurgijn wierd geemploijeerd den andere in 
desselfs plaats zal dienen te fungeeren. 
Is beslooten den burger Johannis Henricus Schedet, daarmede te begunstigen, geduurende den loop van dit 
jaar op den voet gelijk zulks door den overledenen chirurgijn de Veij is waargenomen. 

Den ontfanger heeft opgegeven, dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was £ 4611614. 

Vrijdag den 25 september 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger van Bel. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pietersen, van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van den 28 der vorige maand is na resumtie geapprobeert. 

De burger Pietersen communiceerd dat in den loop dezer maand overleden is Janna Coole weduwe Toft, 
zints anno 1795 volgens resolutie van 29 meij van het zelve jaar onderstand genooten hebbende en dat was 
verzogt eenig onderstand over begraafenis 

kosten te solliciteeren. Welk berigt voor notificatie is aangenomen, met authorisatie op den burger Pieters 
om eene ordonnantie van twee rijksdaalders tot onderstand voor begraafenis van gemelde weduwe op den 
ontfanger af te geven. 

Nog is op voorstel van den burger Pieters besloten, geconsidereert de behoeftige toestand wegens 
voortdurende ziekelijkheid van Janna Ravesteijn weduwe Verschuure dezelve weduwe een rijksdaalder toe 
te leggen. En daar van insgelijks ordonnantie tot betaling op den ontfanger te depecheeren zullende in de 
volgende bijeenkomst nader worden bepaald. Welke toeleg vervolgens aan deze weduwe, die tot hiertoe 
geen bepaalde onderstand, dan alleen vrije inwooning in een van de huijsjes op de Hooge Erve, heeft 
genooten zou kunnen worden geaccordeert. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in kas van het fonds voorhanden £ 4611319. 

Vrijdag den 30 october 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger de Keulenaar. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Pieters communiceerde dat in de loop dezer maand overleden is Janna Ravesteijn weduwe 
Verschuure bewoond hebbende een van de huijsjes op de Hooge Erve nr. 8 volgens resolutie van den 30 
november 1797 aan haar geaccordeert. 



Voorts dat was verzogt eenig onderstand voor begraaffeniskosten te solliciteeren. 
Waarop gedelibereerd zijnde is het voorsz: bericht aangenomen voor notificatie en beslooten den burger 
Pieters te authoriseeren om eene ordonnantie van drie rijksdaalders tot onderstand voor begraaffeniskosten 
van gemelde weduwe op den ontfanger af te geven zoo als dadelijk is geschied. 

Op het verzoek uit naam van Jacomina van Outhuijzen weduwe Morellon zints anno 1795 volgens resolutie 
van den 24 september van hetzelve jaar onderstand genooten hebbende, tendeerende om vrije wooning in 
een van de huijsjes op de Hooge Erve te genieten. Is geresolveerd hetzelve toe te staan en ten dien einde te 
permitteeren dat zij het huijsje nr. 8 door overlijden van de weduwe Verschuure ledig gevallen zal mogen 
betrekken. 

Marie Anne Daij, Machelina Groenoudt weduwe Cornelis Brakman en Johanna Wanjon respectievelijk in 
huur bewoonde de huijsjes op de Hooge Erve nr. 1, 20 en 21 welker huurcontract met den 3 november 
aanstaande expireerd verzogt hebbende continuatie van huur voor den tijd van een jaar, wordt zulks bij 
dezen geaccordeerd van den secretaris verzogt de huurcedulen op en vorigen voet te vernieuwen. 

De burger Rietveld geeft kennis dat door het vertrek van Anna Dekkers welke de huur bij de week 
bewoonde het huijsje op de Hooge Erve nr. 4 hij het zelve huijsje had verhuurd aan de Walsche 

Diaconie voor een jaar ingaande den 3 november aanstaande ten advenante van £ 3 Vls om de drie 
maanden een vierde part te betalen en welke diaconie het zelve zoude laten bewoonen door Jacoba de 
Munck vrouw van David Richard. Aan welke hij burger Rietveld had toegestaan dat zij haar kind bij zig 
zoude mogen behouden, welke kennisgeeving is aangenomen voor notificatie, terwijl de secretaris gelast is 
daar van een huurceel op te maken teneinde 't zelve door diaconen van voorsz: gemeente te laten 
onderteikenen. 

Nog communiceerde den burger Rietveld dat hij mede voor den tijd van een jaar aan Cornelia Pieterse 
Colijn had verhuurd ten advenente van £ 4 Vls. het huijsje nr. 5 laast in huur geweest bij Sara Esteve 
onder conditie van om de drie maanden te betalen en dat zig als borge voor de prompte voldoening der 
huur zou verbinden de huur darasjes (?) oom Pieter Colijn wonende te Domburg. 
Welk berigt mede voor notificatie is aangenomen. En de secretaris gechargeert het huurcontract conform 
de gemaakte conditie in gereedheid te brengen om door gemelde Cornelia Pieterse Colijn en haare borge 
Pieter Colijn geteekend te worden. 

In overweging genomen zijnde dat de redenen zijn gecesseerd waarom bij resolutie van den 30 maart 1797 
aan de onderscheidene bedeelders dezer Beurs de drie maandelijksche onderstand is moeten vermindert 
worden, en dat ook zints dien tijd eenige van de bedeeldens zijn overleeden, terwijl daar tegen genoegzaam 
aan geene andere nieuwe bedeelingen zijn toegelegd. Is goedgevonden de gewoone bedeeling 

Wederom te verhoogen en diens volgens om de drie maanden voor onderstand te accordeeren aan 
Maartje van de Raade weduwe de Jong 2 rijksdaalders of£ -11718 
Magdalena Misgroen weduwe Putmans 3 dito & l /  616 
Lucretia Meijma weduwe Sol 3 dito £ 11 616 
Ester Tute weduwe de Waal 2 dito £ -11718 
Maria de Klerk weduwe Lagaaij 4 dito £ 111514 
Cornelia van Damme weduwe Steen 2 dito & -11718 
Magdalena de Nijs weduwe Bruijn 2 dito £ -11718 



Geertruid van Burik weduwe van Breen 2 dito £ -11718 
Gola Verschuure weduwe Sap 3 dito £ 11 616 
Elisabeth Tiene weduwe Rijst 2 dito £ -11718 

Jacomina van Outhuijse weduwe Morellon gelijk tot heden heeft genooten uit hoofde 
dat aan haar staande deze sessie vrije wooning in een van de huisjes 
op de Ho,oge Erve is toegestaan 2 rijksdaalders of £ -11718 
Bartelina Everts weduwe Rudolphus 4 dito £ 111514 
Maria de Vries weduwe van Burik 3 dito £ 11 616 
Jacoba de Wolf weduwe Timmermans 3 dito £ 11 616 
En Adriana Gort weduwe Bulo 3 dito £ l /  616 

Welke verandering in de bedeeling door de burgers Corbelijn en Pieters is genoteerd om dien conform de 
ordonnantie van bedeling op den ontfanger af te geeven. 

Volgens opgaaf was heeden per kas onder den ontfanger de somma van £ 4011313. 

Vrijdag den 27 november 1801 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid ten huijze van den burger Rietveld. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld en Pieters, benevens de secretaris, 

Na het resumeeren der notulen van de voorgaande 

sessie, welke zijn goedgekeurd, en nadat den ontfanger had opgegeven dat op heden in de kas van het 
fonds voorhanden was & 531211 1. Is op het voorgestelde van den burger Corbelijn, vermits de volgende 
ordinaire bijeenkomst invald op den eersten kerstdag in de toekomende maand, geresolveerd de eerste 
gewoone bijeenkomst te vervroegen en te bepalen op den 18 december aanstaande zijnde voorts in deze 
sessie niets anders om alhier aangeteekend te worden verhandeld. 

Vrijdag den 18 december 1801, 't 7de jaar der Bataafsche vrijheid, ten huijse van den burger Corbelijn. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De gewoone bijeenkomst op heden bepaald gehouden zijnde, is na het resumeeren van het genotuleerde van 
den 27 der voorige maand en nadat den ontfanger had opgegeeven, dat thans in de kas van het fonds 
voorhanden was & 441711 1 verder niets gepasseert. 

Vrijdag den 29 januarij 1802, het 8ste jaar der Bataafsche vrijheid, ten huise van den burger Pieters. 
Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het geresolveerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Aan Maria Forbus weduwe Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 20 januarij 1801 bij 
continuatie 

wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huijsje op de Hooge Erve 
nr. 12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huisje te mogen blijven woonen, zulks nogmaals bij 
provisie voor den tijd van een jaar tot den 26 januarij 1803 toegestaan om redenen bij de notulen van den 
26 januarij 1797 vermeld. 



Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar den doctor chirurgijn en apothecar zal 
continueeren en geresolveerd het accord met den Dr. Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 31 december dezes jaars, onder het genot van £ 81618 eensgevens geld en tot chirurgijn 
te emploijeeren Johannes Henricus Schedet, zonder met den zelven accoord aan te gaan wordende de 
leverancie van medicijnen buiten besteeding gehouden en voor dit jaar wederom vergund aan de apothecar 
Baert. 

Na examinatie der ingekoniene rekeningen van den doctor chirurgijn en apotliecar d'anno 1801 alsmede 
van het zelve jaar de ontfangene rekeningen wegens leverancie voor gedaane reparatie en vernieuwing aan 
de huisjes op de Hooge Erve als anderzints. Is den ontfanger geautlioriseerd dezelve te voldoen om in zijne 
te doene rekening expireerende den 31 dezer maand in uitgaaf te verantwoorden. 

Eindeling is op het voorgestelde van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart de 
jaarlijksche rekening geschieden moet, beslooten de ordinaire bijeenkomst der toekomende maand februarij 
te verschijnen op den 2 maart aanstaande. 

De staat van de kas beloopt heeden in contanten op & 5 111919. 

Dingsdag den 2 maart 1802 het 8ste jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger van Bel. Present 
de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurt. 

Door de burger Pieters is kennis gegeven dat in de gepasseerde maand overleeden is Magdalena de Nijs 
weduwe Bruijn, zints Anno 1791 volgens resolutie van den 20 meij van dat jaar, onderstand genooten 
liebbende, welke kennisgeeving voor notificatie is aangenomen en de burger Pieters verzogt de overleedene 
van de lijst der bedeeldens onder zijn opzigt te roijeeren. 

De secretaris berigt dat Cornelia Bolle weduwe Six aan welke volgens de notulen van den 30 meij 1800 is 
verhuurd een huisje op de Hooge Erve nr. 6 ingebreeke blijft de verschuldigde huur te voldoen, zijnde zij 
ten agte den tot dato dezes 22 weeken a 5 stuivers per week f 51101- dat hij secretaris haar daarover dog te 
vergeefs had aangesproolten, als nu dezelve had doen dagvaarden om in deze comparitie te verschijnen en 
serieuselijk tot voldoening van het verschuldigde te worden aangemaand, vervolgens gemelde weduwe Six 
gecompareerd zijnde, is haar aangezegd de agterstallige juur binnen 14 dagen te betalen of dat anderzints 
zal verpligt zijn, om dadelijk van de Erve te moeten verhuijzen. 

Den ontfanger bragt over de negende rekening zijner administratie over het jaar in gegaan primo februarij 
1801 en geeindigt ultimo januarij 1802 zijnde het 48 jaar der erectie van het fonds, beloopende 

den ontfangst eene somma van & 23212211 
en den uitgaaf & 1881 814lh 
dus meerder ontfangen & 441 218% 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen en geslooten en 
door alle de leeden geteekend, als de dag zijnde daartoe bij resolutie van den raad iii dato 28 jaiiuarij 1762 
vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd nadat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, de 
burger Corbelijn te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde rekening bij 
den raad dezer stad over te brengen, om ter policiekamer te worden geseponeerd. 



Volgens opgaaf van den ontfanger, was in de kas van 't fonds op heeden voorhanden £ 401 1212 1/2, 

Vrijdag den 26 maart 1802 't 8ste jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Rietveld, voor den 
secretaris de Keulenaar. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

. De notulen van de voorgaande bijeenkomst geresumeert en goedgekeurd zijnde, communiceerde den 
ontfanger dat zints de laatste sessie, niets was uitgegeven, nog ontfangen en dienstvolgens in de kas van het 
fonds nog voorhanden was £ 401 1212 1/2. 
Waarna vermits verder niets is voorgevallen deze bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 30 april 1802 't 8ste jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den ontfanger voor den burger 
Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst, is na resumtie goedgekeurd. 

In overweging genomen zijnde dat den 3 meij aanstaande het jaar expireerd, waarop Jan Adriaan Moens 
bij continuatie op wissel aan het fonds heeft geleend een capitaal van & 300 Vls. Is besloten vermits geene 
penningen voorhanden zijn om gemelde wissel geheel of gedeeltelijk af te leggen, den ontfanger te 
authoriseeren dezelve tegens vier percento wederom voor den tijd van twaalf maanden te prolongeeren. 

Op verzoek van den ontfanger, alzoo zekere obligatie tot dit fonds behoorende, onlangs in twee notariele 
schuldbrieven ieder van f 600 tegens drie procento is geconverteerd en welke obligatie ten tijde dezelve ter 
convertie is overgebragt van de subjectie daarop te vooren gesteld, was ontslagen. Is geresolveerd de 
daarvoor ingewisselde notariale schuldbrieven zijnde nr. 121127 en 121 128 in dato 30 april 1801 in plaats 
van de geroijeerde obligatie wderom te subjecteeren gelijk zulks dadelijk is geschied door de burgers 
Corbelijn & Pieters . 

Op het berigt van den secretaris dat den 3 der toekomende maand expireerd het jaar huur van het huijsje 
nr. 24 bewoond door Elisabeth Leijs, 

weduwe Hendrik Clavoo. Is denzelven geauthoriseerd op de ordinaire conditien het voorschreeve huisje 
andermaal aangemelde weduwe voor een jaar te verhuure, en 't huurcontract te vernieuwen. 

Nog berigte de secretaris bij absentie van den burger Rietveld, dat het huisje op de Hooge Erve nr. 23 
blijkens de notulen van den 3 l julij 1801 leedig gevallen door het overlijden van de weduwe Langeraad 
was verhuurd op de ordinaire conditien voor een jaar tegens & 5 Vls aan Pieternella Klerk weduwe van der 
Boon ingaande den 3 meij eerstkomende onder beding dat de huurster de vrijheid zal hebben om bij haar te 
laten in woonen Cornelia Meeuwe. Welk berigt voor notificatie is aangenomen en de secretaris verzogt het 
huurceel conform het gemaakte accoord in gereedheid te brengen om het zelve door de huurderesse te laten 
toekomen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heeden in kas van het fonds voorhanden & 48/211/2. 

(De sessie van den 4 junij hieromme volgt eerst) 

Vrijdag den 25 junij 1802 het 8ste jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Pieters. Present de 
burgers Rietveld en Pieters , benevens de secretaris . 



De notulen van de voorgaande bijeenkomst geresumeerd en goedgekeurd zijnde. 
Communiceerde den ontfanger dat op heeden in de kas van het fonds voorhanden was, in contante spetie £ 
68/13/10% Vls. Waarna geene 

zaaken, welke eenige aanteekening vorderden verhandelt zijnde, de bijeenkomst van dezen avond is 
gescheiden. 

Vrijdag den 4 junij 1802 't 8ste jaar der Bataafsche vrijheid ten huize van den burger Corbelijn. Present de 
burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Door tusschen gekomene verhindering de gewoone bijeenkomst in plaats van laastleden vrijdag 28 meij 
heden gehouden zijnde, heeft de secretaris de notulen van de voorige sessie ter resumtie gebragt, welke 
zijn goedgekeurd. 

Op het berigt van den secretaris dat den 16 dezer staat te expireeren de twaalf maanden huur van het huisje 
nr. 22 door Adriana Avedank weduwe J. van Engen bewoond, is denzelven geauthoriseerd het 
huurcontract met gemelde weduwe voor een jaar te proloongeeren. 

Volgens opgave van den ontfanger was heeden in de kas van het fonds voorhanden in contante spetie 
& 551812 ?h. 

(Nu volgt de sessie van den 25 junij hieromme) 

Vrijdag den 27 augustus 1802 ten huijze van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Bij uitlandigheid van den secretaris en vermits geene zaaken die eenige spoed vereischten waren af te doen 
de gewoone bijeenkomst van de maand julij niet gehouden zijnde las de secretaris de extentie van 't 
gepasseerde in de bijeenkomst van de maand junij, en is dezelve goedgekeurd. 

Compareerde Prina Utsensen weduwe Tesman 

oud 61 jaaren, welke te kennen gaf, dat wijlen haaren man onderscheidene rijzen van deze stad ter 
koopvaardij heeft gevaaren en laastelijk ten jaare 1783 voor het comptoir van Willem de Bruijne als 
opperstuurman op het schip gemaand de Jonge Pieter en Andries gevoerd door captein Godfried 
Christiani gedestineerd naar Ierland en Schotland, verzoekende om haaren ouderdom & behoeftige 
omstandigheeden, terwijl zij vermeend tot het bekomen van onderstand uit het fonds gerechtigd te zijn, 
vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve op welk verzoek het besluit is aangehouden tot de 
volgende sessie. 

De burger Rietveld gaf kennis dat onlangs door het successif overlijden van Maria van der Does weduwe 
G. Rookmans en haar nigte Geraetje Rookmans ter dispositie dezer directie zijn leedig gevallen twee van 
de huijsjes op de Hooge Erve nr. 10 en 1 1 welke twee huijsjes gemelde persoonen den 1 april 178 1 ter 
inwooning hun leevenlang geduurende hadden gekogt van de Nederduitschen gereformeerde diaconie voor 
de somma van & 26 Vls. 
En is deze kennisgeeving aangenomen voor notificatie. 

Insgelijks gaf de burger Rietveld kennis dat ook door het overlijden van Willemina Kappers het huisje op 
de Hooge Erve nr. 7 was ontruimd en ter dispositie aan deze directie gekomen hebbende gemelde 



Willemina Kappers op den 23 meij 1776 van de diaconie der Nederduitsche gereformeerde gemeente de 
inwooning van het zelve haar leevenlang geduurende verkregen voor eene somma van negen ponden 
Vlaams. 
En is deze kennisgeeving mede voor notificatie aangenomen. 

Op het voorgestelde van den burger Pieters, om uit hoofde van de zeer behoeftige en voortduurende 
ziekelijke toestand, waarin Geertruid van Burik weduwe van Breen onder zijn opzigt bedeeling genietende 
zig bevind. 
Is goedgevonden dat de burgers Pieters een ordonnantie van twee Zeeuwsche rijksdaalders extra 
onderstand ten behoeve van gemelde weduwe voor nodige behoefte op den ontfanger zal afgeeven, gelijk 
dadelij k is geschied. 

In overweging genomen zijnde het gedaan verzoek namens Maria Anna Deij in huur bewoonde het huisje 
op de Hooge Erve nr. 1 welke expireerd den 3 november aanstaande om in huur te verkrijgen 't ledig 
gevallen huisje nr. 11 als mede het verzoek van de weduwe Somers om nr. 7 insgelijks leedig staande ter 
inwooninge te huuren. 
Is beslooten beide voorschreeve verzoeken te accordeeren, en dienstvolgens aan Marianne Deij nr. l l en 
aan de weduwe Somers nr. 7 voor een jaar ieder ten advenante van & 5 Vls 'sjaars te verhuuren te rekenen 
van den 3 der toekomende maand november, zullende bij voorkomende gelegenheid nr. 1 wederom aan 
een andere worden verhuurd en intusschen de huurcedullen van de twee verhuurde huijsjes op de gewoone 
voet ingerigt door de secretaris worden opgemaakt, om door de beide huurderessen geteekend te worden. 

De ontfanger als na gewoonte hebbende opgegeven het saldo van de kas 't welk op heeden beliep 
& 93/18/4?h, proponeerde, vermits een gedeelte van deze penningen gevoegd bij 't geen nog zal ontfangen 
worden genoegzaam zoude zijn om de uitgaven in den loop van dit jaar te voldoen, de overige gelden ten 
behoeve 

van het fonds op intrest uit te zetten. 
Op welk voorstel na deliberatie is beslooten den ontfanger te authoriseeren tot den aankoop van een 
schuldbrief op de Bataafsche Republiek van f 10001-l- rentende à 3 percento, zullende dezelve in de 
eerstvolgende bijeenkomst worden overgebragt, om behoorlijk geammoteerd zijnde, ter bewaaring onder 
den ontfanger te worden gedepositeerd. 

Vrijdag den 24 september 1802. Present (ten huize van den ontfanger) de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Na lectuure der notulen van de voorige bijeenkomst zijn dezelve goedgekeurd 

Gedelibereerd zijnde op het verzoek van Prina Utsensen weduwe Tesman ondeer de notulen van de voorige 
sessie vermeld, waar omtrent is gebleeken dat van die reijs van het schip met ' t  welk haar overleden man 
de laatste maal heeft gevaaren niets aan 't fonds is opgebragt en diensvolgens dat deze weduwe geen recht 
tot onderstand op de Beurs kan pretendeeren, dan dat egter in aanmerking diende genomen te worden dat 
den verleden diverse rijsen van deze stad ter koopvaardij heeft gedaan, van welke hij aan het fonds heeft 
gecontribueerd, en zijne laaste reijs waarvan niets is ingekomen, heeft moeten doen tot soutain van zijn 
huisgezin, terwijl te dien tijd geens scheepen aan het fonds contribueerende wierden geequipeerd. 
Is uit consideratie dezen motiven besloten zonder zulks voor 't vervolg in consequentie te trekken gemelde 
weduwe Tesrnan als eene gratie te accordeeren. 



Vrije wooning in een van de huisjes op de Hooge Erve te weeten nr. 10 mitsgaders in cas van ziekte vrij 
doctor, chirurgijn en apothecar zullende van dit besluit door de burger Pieters aan voorn: weduwe Tesman 
worden kennis gegeeven 't haarer informatie, 

Den ontfanger berigte, dat hij ingevolge het geresolveerde in de voorige bijeenkomst had aangekogt een 
nationale schuldbrief van duizend guldens ten laste van de Bataafsche Republiek rentende a drie procento 
met vier coupons van intrest tot primo januarij 1806, staande in blanco in dato 3 1 januarij 1800 nr. 35963 
geregistreerd den 5 junij 1800 in het register der nationale schulden folio 496 en bij het bureau van 
converversie der staatsschulden folio 720. 
Voor welke schuldbrief hij ontf: bet: had teg: 50% peto(?) f 5051 -1- 
met 8lm verloopen intrest f 201 -1- 
en voor % courtagie f 1151- 
tesamen f 5251151- 

Vervolgens genoemde schuldbrief vertoond en gesubjecteerd zijnde door de burgers Corbelijn en Rietveld. 
Is beslooten dezelve onder den ontfanger te seponeeren en dat daarvan de vereischte aanteekening 
geschieden zal op de lijst der effecten, onder de notulen van den 29 meij 1795 vermeld, mitsgaders dat hij 
ontfanger van de op wissels verpande effecten heeft terug ontfangen vier stuks tesamen in capitaal 
£ 320 Vls. 

De administreerende diacon van de Walschen Armen verzogt hebbende continuatie van huure van het 
huisje op de Hooge Erve nr. 4 bewoond werdende door Jacoba de Munck vrouw van David Richard, 
mitsgaders gelijk verzoek gedaan zijnde namens Cornelia Pieterse Colijn, Machelina Groenoud weduwe 

Cornelis Brakrnan en Johanna Wanjon respectivelijk in huure bewoonende de huisjes op dezelve Erve 
nr. 5, 20 en 21. Welker huurcontract met den 3 november aanstaande expireerd. En verder vernomen 
zijnde het verzoek wegens Maria La Croix weduwe Nachtegaal, om met den 3 der gemelde maand 
november ten advenante van £ 4 Vls 'sjaars ter inwooning te huuren voor haare zuster Catharina La Croix 
het huisje nr. 1 't welk door verhuizing van Maria Anna Deij zal ledig vallen. 
Word zulks bij dezen voor den tijd van een jaar toegestaan, en de secretaris verzogt de huurcedullen op de 
gewoone voet op te maken, om door de differente huurders geteekend te worden, met bijvoeging dat 
voortaan zonder nader verzoek te doen het huurcontract jaarlijks zal worden vernieuwd, ingeval van 
wegens deze directie, of de onderscheidene huurders de huuren niet drie maanden en voor het eindigen van 
het loopende jaar werd opgezegt. 

De burger Rietveld, stelde voor uit aanmerking van het kleen getal der behoeftige weduwen, welke meest 
alle zeer hoog bejaard zijn, en niet in staat om genoegzaam buiten de bedeeling die zij genieten, tot hun 
onderhoud toe te brengen of niet vermits de kas van het fonds, zulks tegenwoordig konde lijden, hun 
eenige vermeerdering van onderstand kon worden toegevoegd. Is op dit voorstel gedelibereerd en 
overwogen zijnde, dat volgens resolutie van den 30 october 1801 aan de meeste bedeelders genoegzaam 
dezelve onderstand is geaccordeert, als zij tot ultimo maart 1797 blijkens de notulen dat is 30 maart, 
27 april en 25 meij van dat jaar 

hebben genooten. Goedgevonden alleenlijk aan de weduwen Putman, Lagaaij, van Breen, Sap en 
Roedolfus, ieder eene vermeerdering van een rijksdaalder of £ -18120 om de drie maanden toe te leggen. 
en aan de overige te vergunnen, dat hun elk een ordonnantie buiten de gewoone bedeeling van twee 
rijksdaalders of & -11718 op den ontfanger worden gedepecheert tot onderstand voor noodige behoefte met 



primo november aanstaande, het geen de burgers Corbelijn en Pieters hebben aangeteekent om dien 
conform de vereischte ordonnantie tot voldoening op den ontfanger in te rigten, 

Den ontfanger opgaaf doende dat de voorhanden zijnde penningen in de kas van het fonds op heden 
beloopen £ 441618 ?h vertoonde een ressipisse van f 201-1- gesprooten uit een geconverteerde zeeuwsche 
3 % obligatie van f 1201-1- tot dit fonds behoorende dog geconverteerd in een nationale schuldbrief op de 
Bataafsche republick van f 2001-1- verzoekende hij ontfanger vermits geene andere dan deze recipsis 
voorhanden was, is thans alle de zeeuwsche 3 % effecten van het fonds in nationale schuldbrieven waren 
geconverteerd te mogen weeten of de directie zou goedvinden f 801-1- in recipsissen tot supplement aan te 
koopen, om daarvoor een nationaal schuldbrief van f 2001-1- in te wisselen, danwel of zij verkoos gemelde 
recipsissen van f 20 van de hand te zetten. Waarop is beslooten tot de verkoop van voorsz: recipisse tegens 
47 % bedragende f 9181- 

't geen den ontfanger in zijn eerste te doene rekening in ontfang zal verantwoorden en deze verkoop aan 
toekomen op de lijst van de effecten van het fonds onder de notulen van den 29 meij 1795. Vermeld 
wordende bij dezen de burgers Corbelijn en Rietveld geauthoriseert, ten fine voorsz: gedagte recipisse van 
de daarop genoteerde subjectie te ontslaan. 

Vrijdag den 29 october 1802 ten huize van den burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst geresumeerd en goedgekeurd zijnde communiceerde den 
ontfanger dat op heeden in de kas van 't fonds voor handen was aan contante spetie £ 371114%. Waarna 
geene zaaken eenige aanteekening vorderde verhandelt zijnde, deze bijeenkomst is geschieden. 

Vrijdag den 26 november 1802 ten huize van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 
Compareerde Janna Basteling weduwe Pennings, voormaals bedeelde uit het fonds dezer Beurs, 
verzoekende na gedaane voordragt van den 

behoeftigen toestond waarin zij zig tl-iails bevind, wederom eenige onderstand te mogen genieten. 
Waarop gedelibereerd en ingezien zijnde de notulen van den 28 april 1796 opzigtelijk haar gedaan verzoek 
omtrent het besluit van den 30 julij 1795. Is geresolveerd gemelde weduwe Pennings evengelijke 
bedeeling, als zij te voren genoten heeft, wederom toe te staan, met autorisatie op den burger Pieters, aan 
deze weduwe te rekenen van den eersten december aanstaande alle drie maanden eene ordonnantie van 
twee rijksdaalders op den ontfanger af te geven. 

Op het voorgestelde van den burger Pieters, ten einde om dezelve redenen, als bij de notulen van den 
27 augustus lleden zijn vermeld eene ordonnantie van twee rijksdaalders op den ontfanger af te geeven in 
faveur van Geertruid van Burik weduwe van Breen voor nodige behoefte is zulks geaccordeert, mits 
gezegde ordonnantie eerst in de maand januarij aanstaande te depecheeren. 

Den ontfanger heeft opgegeven dat er heden in de kas van het fonds voor handen was £ 36/8/2*h Vls en is 
bij het scheiden dezer bijeenkomst bepaald, vermits de volgende bijeenkomst op den laatsten dag van dit 
jaar zou moeten gehouden worden, dezelve eene dag te vervroegen en dus te convoceeren op donderdag 
den 30 december aanstaande. 



Donderdag den 30 december 1802 ten huize van den burgers Pieters. Present de burgers Corbelijn, 
Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de laatste bijeenkomst zijn geresumeerd en goedgekeurd. 

Door de burger Corbelijn is kennis gegeven dat in den loop dezer maand overleeden is Jacoba de Wolf 
weduwe Baltus Timmermans zints anno 1796 volgens resolutien van den 1 mei. van dat jaar, onderstand 
genooten hebbende. Welke kennisgeeving voor notificatie is aangenomen. En de burger Corbelijn verzogt 
de overledene van de lijst der bedeelders onder zijn opzigt te roijeeren. 

De burger Rietveld communiceerd dat Pieternella Kloek weduwe van der Boon in huur bewoonende een 
van de huisjes op de Hooge Erve nr. 23 de huur tegens meij aanstaande had opgezegd, welk berigt voor 
notificatie is aangenomen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was heden in de kas van het fonds voor handen & 56/4/g1/2. 

Vrijdag den 28 janaurij 1803 ten huize van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de laatste bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Is ingekomen en geleezen het navolgende 

Extract uit het register der resolutien ten raade der stad Vlissingen Saturdag den 15 januarij 1803. 

Op het ter huidige vergadering voorgestelde is goedgevonden en verstaan, om bij extract resolutie zonder 
resumtie, de commissarissen der arme Zeemans en Visschersbeurs dezer stad, aan te schrijven en te 
gelasten, om binnen veertien dagen, na de recepte dezer resolutie ten raade in te zenden eene exacte 
opgaave van den staat der respective fondsen zoo als dezelve waarin, op den 30 december 1802 gelijk 
mede van derzelver gewoone inkomsten en uitgaaven. 
Accordeert met voorsz: resolutien (was geteikend) J.C. Kroef, secretaris ad interim. 

Welke resolutie in deliberatie gebragt zijnde berigte de secretaris dat hij voorsz: resolutie den 21 dezer 
ontfangen hebbende, bereids een concept van de daarbij gevorderde opgaave, den staat inkomsten en 
uitgaaven het fonds betreffende ingereedheid had gebragt, welke hij de eer had aan de leeden voor te 
stellen ten einde binnen de bepaalde tijd door deze directie aan de begeerte van den raad zoude kunnen 
worden voldaan. Waarop vervolgens, nadat de secretaris voor zijne activiteit en genomen moeite in dezen 
was bedankt het door hem overgelegde concept is geexamineerd en goedgekeurd, en wijders beslooten het 
zelve bij memorie 

ten raade in te dienen welke, gelijk mede de ontworpene opgaaven hierna volgende geinsereerd. 

Aan den raad der stad Vlissingen, President en Raaden. 

Ter voldoening aan u ieder resolutie van den 15 dezer maand hebben wij de eer ter tafel aan u lieden over 
te brengen den staat van het fonds der arme Zeemans en Visschersbeurs zoo als het zelve zig bevond op 
den 30 december 1802 gelijk mede eene opgave der gewoone inkomsten en uitgaven het fonds dezer Beurs 



betreffende. Vertrouwende dat het zelve aan u lieden intentie zal voldoen, terwijl wij met verschuldigden 
eerbied ons noemen. 
In onze bijeenkomst den 28 januarij 1803 
De commissarissen van de Arme Zeemans en Visschersbeurs. Ter ordonnantie van dezelve (geteikend) 
J. de Keulenaar, secretaris. 

Staat van het fonds der arme Zeemans en Visscherbeurs te Vlissingen zoo als hetzelve zig bevond den 30 
december 1802. 

Baaten 
19 stuks schuldbrieven op de Bataafsche republick rentende tegen 

3 procento te Same in capitaal £ 18831 618 
3 dito op Zeeland a 2% procento £ 4331 618 
1 dito op Zeeland a 2 procento £ 2331 618 

19 dito op de stad Vlissingen a 2 procento £ 316611314 
Saldo van de kas op den 30 december 1802 £ 561 418% 

Een transport van Guarrandbrief in dato 21 februarij 1786 van de zoogenaamde Hooge Erve bestaande in 
23 huisjes gelegen aan het eind van de korte zelke afhier. 

Lastens 
Een wissel voor genegotieerde penningen a deposito tegens 4 percento in capitaal per reste & 300 
onbetaalde rekeningen over anno 1802 uitgezondert die van den chirurgijn welke nog niet is ingekomen 
£ 501819 95. 
Volg nu den opgaaf der gewoone inkomsten en uitgaven van de arme Zeemans en Visschersbeurs te 
Vlissingen, zoo als dezelve zeeven jaaren door elkanderen bereekend te weeten van primo februarij 1795 
tot ultimo j anuarij 1802 jaarlijks hebben gerondeerd. 
Inkomsten 
1. Gemist het fonds 2 grooten te ponde van de maandgelden der zeelieden, vaarende op de van deze stad 

ter koopvaardij en visscherij uitgerust worden scheepen, en een percent derhalve winsten recognitien en 
slavegelden volgens arti(ke1) 14 & 15 der ordonnantie op de erectie van het fonds door den raad dezer 
stad gearresteerd den 12 janaurij 1754 kan vermits hiervan zints den jaare 1794 niets is ingekomen, 
diend zulks alhier voor memorie. 

2. Recognitien op het verkrijgen van officieren en bedieningen, welke zints anno 1795 vermits de 
veranderde order van zaaken bij de begeeving 

worden gereguleerd, om 't zij ineens, of jaarlijks te betalen, dog worden deze recognitien thans maar 
alleen genooten van de posten, waarvan deze begeeving directelijk door den raad dezer stad geschied. 
Insgelijks wegens diversen ontfangst, om te emplaceeren, de genootene recognitien van ampten, 
waarvan de begeeving niet door den raad maar eertijds op haare nominatie, voordragt of te ander zints 
geschieden. Welken ontfangst bestaat in betalingen, voor door den raad verleend wordende actens van 
admissie aan tabakskerpers(?) van burgers dezer stad, tot het oefenen van allerleije ambachten en 
neeringen, vrijheid om in huizen waarin geen herberg gehouden is de tappersneering te oeffenen tax op 
't verkrijgen van het burgerrecht geintroduceerd den 14 october 1797 jaarlijksche recognitie voor 't 

gebruik van den oesterput volgens besluit dato 22 december 1798 om van de collecteurs van stads 
accijnsen en inpositien drie groot te ponde van hun collecteloon mede volgens besluit van den 22 april 
1797. Voorts van dezelve collecteurs ook eene jaarlijksche recognitie van den ontfangloon bij per conto 



bereekend, zoo als bij den raad den 28 september 1799 is bepaald al het welk successivelijk in een jaar 
heeft opgebouwd £ 5111513 

3. De intresten van d7effecten 't fonds toebehoorende £ 1281 419 

4. De huurpenningen van diverse huisjes op de Hooge Erve door persoonen niet tot de 
Beurs gerechtigt, gehuurt of bewoond wordende £ l211018 

Dus is in een jaar £ l9211018 

Uitgaven 
1. D 'ordinaire en buitengewoone bedeelingen aan de gerechtigdens tot het fonds 

hebben door elkanderen na den jaare 1795 jaarlijks beloopen £ 98/ 419 
2. Het soigneeren van de zieken aan doctor, chirurghijn en apothecar £ 261 418 
3. Betalingen van diverse natuur £ 31912 
4. Intresten van de deposito genegotieerde penningen £ 1911717 
5.  Onderhoud reparatie en verbetering van de huisjes op de Hooge Erve £ 3411119 
6. Salaris aan den ontfanger £ 811618 

Tesamen jaarlijks £ 1911 4/7 

Aan Anna Maria Forbus weduwe Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 29 januarij 1802 bij 
continuatie wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huisje op de 
Hooge Erve nr. 12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huisje te mogen blijven woonen, zulks 
nogmaals bij provisie voor den tijd van een jaar tot den 26 januarij 1806 toegestaan, om redenen bij de 
notulen van den 26 januarij 1797 vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar den doctor, chirurgijn en apothecar zal 
continueeren, en geresolverd het accoord met den Dr. Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 31 december dezes jaars onder 't genot van £ 8/6/8 eensgevens geld en tot chirurgijn te 
emploijeeren Johannes Henricus Schedet, zonder met denzelven accoord aan te 

gaan, wordende de leverancie van medicijnen buiten besteeding gehouden en voor dit jaar wederom 
vergund aan den apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor, chirurgijn en apothecar d' anno 1802. Alsmede 
van hetzelve jaar de ontfangene rekeningen wegens leverancien voor gedaane reparatie aan de huisjes op de 
Hooge Erve als anderzints. Is den ontfanger geauthoriseerd dezelve te voldoen, om in zijne te doene 
rekening expireerende den 3 1 dezer maand in uitgaaf te verantwoorden. 

Op het geproponeerde van den ontfanger is denzelven geauthoriseerd tot het aflossen van een zesde part 
van het capitaal der wissel ten laste van het fonds, waarvan houder den heer Mr. J.A. Moens. 

Insgelijks is op het voorgestelde van den ontfanger vermits den eersten dingsdag in de maand maart de 
jaarlijksche rekening geschieden moet beslooten de ordinaire bijeenkomst der toekomende maand febmarij 
te verschijnen op den 4 maart aanstaande. 

De staat van de kas beliep op heeden in contante spetie de somma van £ 71/10/21/2. 

Vrijdag den 4 maart 1803 ten huijze van den ontfanger 



Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger bragt over de tiende rekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo februarij 
1802 en geeindigt ultimo januarij 1803, zijnde 't 49 jaar der erectie van het fonds beloopende den ontfangst 
eene somma van £ 3031 912% 
en den uitgaaf £ 291/18/41/2 
Dus meerder ontfang £ 1111017 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen en geslooten en 
door alle de leeden op den eersten dezer geteikend, als de dag zijnde, daartoe bij resolutie van den raad in 
dato 28 januarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd nadat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, de 
burger van Bel te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde rekening bij 
den raad dezer stad over te brengen om ter policiekamer te worden geseponeerd. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van 't fonds op heeden voorhanden £ 211 116. 

Vrijdag den 25 maart 1803 ten huize van den burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel. 

Bij afwezigheid van den secretaris, is het resumeeren der notulen van den 4 maart 11 tot de volgende sessie 
aangehouden en in deze bijeenkomst ook niets, hetgeen eenige aanteekening vorderde verhandeld. 

Vrijdag den 29 april 1803 ten huijze van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van den 4 maart jongstleden zijn gelezen en goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde dat zig bij hem vervoegd hebbende Adriaan Verhoeve, om voor 
Helena Vis, vrouw van J.H. Zandleeven te huuren het huisje op de Hooge Erve nr. 23 tot den 3 meij 
aanstaande in huure bij Pieternella Kloek weduwe van der Boom, hij burger Rietveld 't zelve huisje aan 
voornoemde Verhoeve ter bewooning door gemelde vrouw van J.H. Zandleeven op de gewoone conditien 
voor een jaar ten advenante van vijf ponden Vlaams had verhuurd. 
En is dit berigt aangenomen voor notificatie terwijl door den secretaris ordinaire modo het huurceel zal 
worden opgemaakt om door den huurder geteekend te worden. 

In overweging genomen zijnde, dat den 3 van de aanstaande maand alzoo de kas van de Beurs thans geene 
buitengewoone uitgaven toelaat, de wissel ten laste dezer Beurs in favoure van 

den heer Mr. Jan Adriaan Moens in capitaal per reste £ 250 Vls. à 4 percento zal dienen te worden 
geprolongeerd, heeft den ontfanger te kennen gegeeven dat hij bij anticipatie onder goedkeuring van de 
directie zulks reeds had verrigt en te gelijk bij die occatie van den heer Moens van de verpande effecten 
had terug ontfangen twee stuks 3 percento Bataafsche schuldbrieven nr. 144121 en 144122 in dato 31 aug: 
1801 beide groot & 100 Vls. Voorts dat hij op instantie van den heer Moens voorstelde, uit hoofde dat de 



verpand gebleeven effecten alle zijn gesubjecteerd om in plaats van dezelve van de subjectie te ontstaan, 
zijn Ed: eene acte waar van hij ontfanger het concept produceerde door de directie geteekend ter hand te 
stellen. 
Waarop gedelibereerd zijnde, is het verrigte van den ontfanger goedgekeurd, zullende op de lijst der 
effecten vermeld onder de notulen van den 29 meij 1795 aanteekening geschieden, dat hij ontfanger 
wederom twee stuks van de op wissel verpande obligatien hier boven vermeld, heeft terug ontfangen 
terwijl ten aanzien der voorgelegde concept acte is beslooten het verzoek van den heer Moens toe te staan 
en diensvolgens onderstaande acte door alle de leeden van de directie geteekend te depecheeren. 

Verklaare wij ondergeteekende, in qualiteit als commissarissen van den Arme Zeemans en Visscherbeurs 
binnen de stad Vlissingen, dat de onderstaande nationale obligatien ten laste der Bataafsche Republick 
namentlij k 

Nr. 26123 in dato 28 februarij 1800 capitaal £ 6001-1- 
nr. 26124 ...................... .. .. .capitaal £ 6001-1- 
nr. 121795 in dato 30 april 1801 capitaal £ 6001-1- 
nr. 121796 ......................................... £ 6001-1- 
nr. 121797 ......................................... £ 6001-1- 
nr. 121798 ....................................... £ 6001-1- 
nr. 121799 ............................... .......... £ 6001-1- 

Welk tot pand der minne op den 3 meij 1803 onder handen van den heer Mr. Jan Adriaar-i Moens zullen 
blijven berusten tot securiteit van een capitaal van twee honderd en vijftig ponden Vls. à 4 percento bij 
continuatie op wissel genomen voor twaalf maanden als behoorende voors: obligatien tot gemelde Beurs en 
ook dien conform gesubjecteerd, op de eerste aanmaning van gemelde heer Mr. Jan Adriaan Moens order 
of wettigen houder des wisselbriefs van de daarop staande sugjectie zullen worden ontslagen, alzoo zulks 
thans alleen plaats heeft, om deze nationale schuldbrieven met op en afschrijving van de subjectie niet 
onnodig te vermeerderen. Tot bevestiging dezes hebben wij deze acte gepasseerd, en met onze gewoone 
handteekening bekragtigt op den 29 april 1803. 
(staan onderteikend) Th. Corbelijn, D. Rietveld, C. Pieters, E. J. van Bel (mij present) Jan de Keulenaar. 

Op het berigt van den secretaris is dat den 3 meij aanstaande expireerd het jaar huur van het huisje op de 
Hooge Erve nr. 24 bewoond wordende door Elisabeth Leijs weduwe Hendrik Clavo, als mede op den 16 
junij daar aan volgende van nr. 22 in huur bij Adriana Avedank weduwe J. van Engen, is de secretaris 
geauthoriseerd op de ordinaire 

conditien de voorschreeve huisjes andermaal aan gemelde weduwen voor een jaar te verhuuren en de 
huurconditien te vernieuwen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van 't fonds op heeden voorhanden £ 1811716 

Vrijdag den 27 meij 1803 ten huijze van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige sessie zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceere dat Cornelia Bolle weduwe Six uit het huisje op de Hooge Erve nr. 2 is 
gedelogeerd en hij het zelve wederom heeft verhuurt voor vijf stuivers in de week aan Juliana Stipe 



weduwe Pl-iilippus Huijzer ingegaan den 19 dezer maand, onder conditie van om de drie maanden te 
betalen, welk berigt voor notificatie is aangenomen. 

Heeden was volgens opgaaf van den ontfanger in de kas £ 361314. 

Vrijdag den 24 junij 1803 ten huize van den burger van Bel, Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst geresumeerd en goedgekeurd zijnde, communiceerde den 
ontfanger dat op heeden in de kas van het 

fonds voorhanden was aan contante spetie £ 2811312, waarvan geene zaaken eenige aanteekeninge 
verdiende verhandeld zijnde deze bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 5 augustus 1803 ten huize van den ontfanger. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters 
en van Bel, benevens de secretaris. 

Bij uitlandigheid, van den burger van Bel, de gewoone bijeenkomst van de voorgaande week tot op heeden 
uitgesteld zijnde, doet de secretaris lectuure van het voorgevallene in de laaste sessie 't welk is 
goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde vernomen te hebben, dat Catharina La Croix bewoonende het huisje op 
de Hooge Erve nr. 1 buiten kennis der directie en tegens het huurcontract met haar zuster aangegaan, 
haare man bij haar huisveste hij zulks had belet, 't welk van dat gevolg was geweest, dat gemelde 
Catharina La Croix, het voorsz: huisje meterwoon had ontruimd, en diensvolgens tegen den 3 november 
aanstaande, over het zelve als tot dien tijd verhuurd zijnde, wederom zou kunnen worden gedisponeerd, en 
is dit berigt aangenomen voor notificatie. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van 't fonds op heden voorhanden £ 541318. 

Vrijdag den 26 augustus 1803 ten huize van den burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris berigte dat Elisabeth Hutjes weduwe Somers in huur bewoonde het huisje op de Hooge Erve 
nr. 7 .  Deze huur tegens den 3 1 november aanstaande heeft opgezegd, en dinsvolgens dat over helzelve 
huisje wederom kan worden gedisponeerd. En is dit berigt aangenomen voor notificatie. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was in de kas van het fonds op heeden voorhanden £ 5.51818. 

Vrijdag den 30 september 1803 ten huize van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, 
Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst geresumeerd zijnde, communiceerde den oiltfanger, dat op 
heeden in de kas van het fonds voorhanden was aan contante spetie de somma van £ 4711816. Waarna 
geene zaaken eenige aanteeltelling vorderende verhandelt zijnde deze bijeenkomst is gescheiden. ' 



Vrijdag den 28 october 1803 ten huize van den burger Pieters. Present de burger Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige sessie is na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde dat hij het leedig gevallene huisje nr. 1 laast bewoond geweest blijkens 
de notulen van den 5 augustus lleden, door Catharina La Croix wederom heeft verhuurd aan Leena Sap, 
voor vier ponden Vlaams, en zulks voor den tijd van een jaar, zullende ingaan den 3 november aanstaande 
en expireeren den 3 november 1804 voor welk berigt de burger Rietveld bedankt zijnde, is de secretaris 
gechargeert, het huurcontract deswegens op de gewoone wijze op te maken en door de huurderesse te laten 
teekenen. 

Den ontfanger deed opgaaf dat heeden in de kas van het fonds voorhanden was £ 771814 Yi Vls. 

Vrijdag den 25 november 1803 ten huize van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Adriaan den Baas die te kennen gaf dat zijn moeder Adriana van Weele weduwe Abraham 
den Baas, door hoogen ouderdom, en 

eene zwaare ziekte zig in de aller behoeftigste omstandigheid bevind, verzoekende voor dezelve eenige 
onderstand, teneinde haar van het noodige te voorzien. 
Waarop in aanmerking genomen zijnde, dat ofschoon gemelde weduwe zoo als blijkt uit de notulen van den 
29 meij 1795 niet gerechtigt is tot het vorderen van eenigen onderstand uit dit fonds, egter de redenen, 
welke de directie hebben overgehaald, om dezelve gunstig te zijn, en bij voortduuring dan 25 meij 1797 
vrije woning op de Hooge Erve toe te staan, thans wederom geconsidereerd den staat van gemelde weduwe 
voor dezelve pleiteden. 
Is beslooten den burger Rietveld te verzoeken die zulks op zig genomen heeft te doen, om gemelde 
weduwe den Baas, in persoon te bezoeken, en na haare omstandigheeden onderzoek te doen, teneinde 
zodanige verkwikking of te andere noodwendigheid genoemde weduwe te bezorgen als hij burger Rietveld 
zal bevinden nuttig en noodig te zijn. Zullende hem door den ontfanger zijn verschot deswegens op zijne 
ordonnantie werden gerembourseerd. 

Gedelibereerd zijnde op het verzoek namens Gola Verschuere weduwe van captein Jan Sap, op heeden 
gedaan, is aan dezelve geaccordeerd vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve nr. 17 dog 
waar tegen de bedeeling van vier rijksdaalders, om de drie maanden haar bij resolutie van den 24 
september 1802 toegelegt zal worden vermindert, en gesteld op drie rijksdaalders of & 11616 

te rekenen van den eersten der aanstaande maand december, het welk den burger Pieters op zijn lijst van 
bedeeldens zal aanteekenen om dien conform ordonnantie op den ontfanger af te geeven. 

Den burger Rietveld berigte dat Adriaan Verhoeve het gebruik van het huisje op de Hooge Erve nr. 23 
' t  welke hij voor de vrouw van J.H. Zandleven den 29 april dezes jaars voor twaalf maanden heeft gehuurd 
tegens den 3 meij aanstaande heeft opgezegd, en diensvolgens dat over 't zelve huisje wederom kan 
worden gedisponeerd. 



En is dit berigt aangenomen voor notificatie. 

In overweging genomen zijnde, of niet, vermits het tegenwoordig wintersaisoen een buiten gewoone 
bedeeling voor nodige behoefte aan de daartoe gerechtigdens geschieden zal. Is daartoe beslooten en den 
ontfanger verzogt op primo december aan alle de bedeeldens, ieder twee rijksdaalders te verstrekken, ten 
welken einde door die burgers Corbelijn en Pieters, elk eene ordonnantie van £ 61318 op den ontfanger zal 
worden afgegeeven. 

Den ontfanger als naar gewoonte liebbende opgegeven het saldo van de kas het welk op heeden beliep 
£ 8711312 ?Lt. Is uit aanmerking dat een gedeelte dezer penningen kan worden ontbeerd, naar dien 
d'onbetaalde schulden van dit loopende jaar niet extra ordinair zullen zijn geresolveerd, den 3 der 
eerstkomende maand december £ 50 Vls. met de verloopene intrest op den 

wissel van Mr. Jan Adriaan Moens ten laste dezer Beurs, groot per reste £ 250 Vls af te leggen. Waartoe 
den ontfanger mits dezen word geauthoriseerd. 

Vrijdag den 30 december 1803 ten huize van den ontfanger. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters 
en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Maria Elisabeth Weerdhoven weduwe Jan Francois Tas oud over de zestig jaaren te kennen 
geevende dat haare man onderscheidene reijsen van deze stad ter koopvaardij heeft gevaai-en en laastelijk 
ten jaare 1778 als matroos met het schip De Jonge Samuel captein Frans de Klerk voor ' t  comptoir van 
dheer Boxel zonder na dien tijd in slands dienst of elders ter zee buiten deze stad zig hebben geengageerd. 
En vermits gemelde haaren man nu drie jaaren geleeden was komen te overlijden, en zij geen mogelijkheid 
zig, om bij voortduuring in alle haare behoeften te voorzien, verzogt zij uit consideratie van haare toestand 
dat het de directie mogt gelieven haar eenigen onderstand toe te voegen. 
Waarop gedelibereerd en bevonden zijnde gemelde weduwe tot de Beurs gerechtigd te zijn, is goed 
gevonden dezelve een onderstand van twaalf rijksdaalders sjaars te accordeeren, zullende ingaan den 
eersten der toekomende maand januarij, waarvan om de drie maanden een vierde part op ordonnantie van 
den burger Pieters, door den ontfanger aan 

voornoemde weduwe zal worden betaald. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heeden in de kas van het fonds voorhanden & 351112 ?Lt Vls, 

Vrijdag den 27 januarij 1804 ten huize van den burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Aan Anna Maria Forbus weduwe Martinus Schoenmaker volgens resolutie van den 28 jailuarij 1803 bij 
continuatie wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huisje op de 
Hooge Erve nr. 12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huisje te mogen blijven woonen, zulks 
nogmaals bij provisie voor den tijd van een jaar tot den 26 januarij 1805 toegestaan, om redenen bij de 
notulen van den 26 januari. 1797 vermeld. 



Op het verzoek van Maria Anne Daij, om met den 3 meij aanstaande ontslag te bekomen wegens de huur 
van het huisje op de Hooge Erve nr. 11 door haar bewoond wordende dog het welke zij verpligt is in huur 
te behouden tot den 3 november dezes jaars, vermits zij ingevolge het huurcontract de huur niet op de 
bepaalden tijd heeft opgezegd. Is beslooten uit hoofde, dat dezelve zig het onvermogen bevind, en liaare 
huurpenningen gelijk zij te vooren heeft gedaan prompt te kunnen voldoen, haar verzoek te accordeeren. 

Compareerende Prina Utsensen weduwe Tesman aan welke volgens resolutie van den 24 september 1802 
vergund is vrije wooning op de Hooge Erve in het huisje nr. 10 verzoekende vermits zij van intentie was 
voor eenigen tijd metter woon naar Middelburg te vertrekken, om een beter bestaan te vinden, de vrijheid 
te mogen hebben, van het door haar bewoond wordende huisje intusschen aan een ander 't haaren profijte, 
te mogen verhuuren. Is zulks finaal gedeclineert. 

Insgelijks compareerde Jan Mouwe voor Anna Risoort weduwe Johannes Groenmeijer oud 41 jaaren die te 
kennen gaf, in welke ongelukkige omstandigheid gemelde weduwe zig bevind, met verzoek dat aan haar 
eenigen onderstand mogt worden toegestaan, uit hoofde zoo hij relateerde, dat wijlen voornoemden 
Groenrneijer onderscheide reijsen van dese stad ter koopvaardij heeft gevaaren, en laastelijk ruim 20 jaaren 
geleden als boostman heeft gediend bij captein Lamoote op 't schip genaamd De Geertruid Maria voor 't 
comptoir van den boekhouder van Rosevelt Cateau naar de Middelandsche Zee gedestineerd. Waarop 
goedgevonden is het besluit op dit verzoek aan te houden, ten einde 't inquireeren of wijlen boostman 
Groenrneijer van opgemelde en andere reizen behoorlijk aan het fonds heeft gecontribueerd, en daar na in 
eene volgende bijeenkomst te beslissen of deszelfs weduwe tot de verzogten onderstand al of niet 
gerechtigd is. 

Nog compareerende Neeltje Sap weduwe Jacobus de Bois, welke ten jaare 1795 blijkens de notulen van 
den 25 junij en 30 julij onderstand heeft verzogt, dog op welker verzoek zoo als bij voorsz: notulen, staat 
vermeld, te dier tijd geen finaal besluit is genomen verzoekende thans om redenen door haar geallegeert, 
vrije wooning en een van de huisjes op de Hooge Erve te worden toegestaan. En zijn de deliberatien op dat 
verzoek tot de volgende sessie uitgesteld. 

Op de gegeevene communicatie van den burger Rietveld, dat in den loop dezer maand, door het overlijden 
van Adriana van Weele weduwe Abraham den Baas, is opengevallen het huisje op de Hooge Erve nr. 18, 
't geen dezelve zoo als blijkt uit de notulen van den 29 meij 1795 en 31 meij 1799 gratis heeft bewoond, en 
dat hij burger Rietveld tot onderstand voor begraaffeniskosten van gemelde weduwe twee rijksdaalders had 
uitgeschoten. Is den ontfanger geauthoriseerd dit uitschot gemelden burger op deszelfs ordonnantie te 
restitueeren. 

De secretaris berigte dat Adriana Avedank weduwe Jan van Engen in huur bewoonende het huisje op de 
Hooge Erve nr. 22 deze huur tegens den 16 junij aanstaande wanneer dezelve vervald, heeft opgezegd en 
diensvolgens dat over 't zelve huisje wederom kan worden gedisponeerd, waarna gecompareerd zijnde 
Ester Fute weduwe 

Fons de Waal, verzoekend om het voorsz: huisje in plaats van nr. 19 door haar tegenwoordig geoccupeerd 
wordende, te mogen betrekken, wanneer 't zelve door de weduwe van Engen zal worden ontruijmd. Is 
zulks aan gemelde weduwe de Waal toegestaan, terwijl bij voortkomende gelegentheid alsdan, over het 
laast genoemde huisje nr. 19 zal worden gedisponeert. 



Gereflecteerd zijnde dat in den loop dezer maand aan den ontfanger van dit fonds door Simon van der 
Swalme secretaris ad interim van het college van President en schepenen dezer stad is voorgebragt het 
provenue van den Faux op het verkrijgen van 't burgerregt bij den raad voor het fonds ten game 1797 
bepaald, terwijl M.A.F. Clement voormaals secretaris van het zelve collegie en prodecesseur van voorn: 
secretaris adinterim, nog niet heeft voldaan, hetgeen door hem wegens voorsz: ontfangst ziilts den 18 junij 
1802 tot den tijd van zijn ontslag is geincasseert. En vermits het verschuldigde van gemelde secretaris 
Clement in de eerstdaags aan den raad dezer stad over te brengene rekening, niet gevoegelijke bij memorie 
kan worden verantwoord, aangezien het anderzints zoude schijnen als of deze directie inact if was geweest, 
om den secretaris Clement tijdig te doen aanspooren tot het vereffenen van meergenoemden ontfangst. 
Is eenparig beslooten gedagten secretaris Clement voorengemeld reflectie onder 't oog te brengen met 
vriendelijk dog instandig verzoek om binnen den 

tijd van agt dagen, na de recepte dezes, aan het verlangen dezer directie te voldoen, ten dien effecte, dat 
van de, het fonds van hem competeerende penningen behoorlijke verantwoordig kan geschieden, werdende 
wijders (in cas van onverhoopt dilai of non voldoening, aan dit verzoeke) nog besloten, dat bij het 
overbrengen der eerste rekening van de directie in de maand maart aanstaande, 't zelve aan den raad 't 
haarer decharge zal worden gecommuniceert. En zal copie dezes aan genoemden M. A. F. Clement zonder 
resumtie worden toegezonden. 

Is in omvraag gebragt, of men even als het voorgaande jaar den doctor chirurghijn en apothecar zal 
continueeren. En geresolveert het accoord met den Dr. Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen, tot den 31 december dezes jaars onder 't genot van £ 81618 eens gevens geld, en tot chirurghijn 
te emploijeeren Johannis Henricus Schedet, zonder met denzelven accoord aan te gaan wordende de 
leverancie van medicijnen buiten besteding gehouden, en voor dit jaar wederom vergund aan den apothecar 
Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor en apothecar d'anno 1803 alsmede van het zelve 
jaar, de ontfangene rekeningen wegens leverantien voor gedaane reparatie aan de huisjes op de Hooge Erve 
als anderzints . Is den ontfanger geauthoriseert dezelve te voldoen, om in zijnde te doene rekening, 
expireerende den 3 1 dezer maand in uitgaaf te verantwoorden. 

Op het voorgestelde van den ontfanger, vermits den eersten dingsdag in de maand maart, de jaarlijksche 
reekening geschieden moet. Is besloten de ordinaire bijeenkomst der toekomende maand februarij te 
verschuijven op den 6 maart aanstaande. 

De staat van de kas beliep op heden in contante spetie de somma van £ 5211019 ?h, 

Vrijdag den 9 maart 1804 ten huize van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

Deze bijeenkomst in de voorige sessie op den 6 dezer bepaald, dog om redenen tot op heden zijnde 
uitgesteld tot de secretaris d'extensie van het genotuleerde op den 27 februarij lleden, dewelke is 
goedgekeurd. 

Den ontfanger bragt over, de elfde reekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo februarij 
1803 en geeindigd ultimo januarij 1804 zijnde het 50 jaar der erectie van het fonds beloopende den 
ontfangst £ 2591 211 % 
en den uitgaaf E 19811519 
dus meerder ontfang £ 601 614 %i 



Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen en gesloten en 
door alle de leden onder dato 6 dezer geteikend. 

als de dag zijnde daartoe bij resolutie van den raad van den 28 januarij 1764 vastgesteld. En is vervolgens 
geresolveert na dat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, de burger van Bel te 
verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde reekening bij den raad dezer 
stad over te brengen om ter policiekamer te worden geseponeert. 

Bij resumtie gedelibereerd zijnde op het verzoek van Neeltje Sap weduwe Jacobus de Bois onder de 
notulen van den 27 januarij dezes jaars vermeld. Is aan dezelve toegestaan vrije inwooning in een van de 
huisjes op de Hooge Erve nr. 18 mitsgaders in cas van ziekte of eenig ander ongemak, vrij doctor 
chirurghijn en apothecar. 

Den ontfanger als naar gewoonte hebbende opgegeven het saldo van de kas 't welk op heden beliep 
£ 53/10/10 !A . Is besloten, alzoo een gedeelte dezer penningen gevoegt bij den ontfangst van dit jaar, voor 
de berekende uitgaaf kan worden ontbeerd den ontfanger te authoriseeren tot het aankoopen van een 
schultbrief op de Bataafsche Republicq van f 6001-1- rentende à 3 percento zullende dezelve in de eerst 
volgende bijeenkomst worden overgebragt, om behoorlijk geannoteerd zijnde ten bewaaring onder den 
ontfanger te worden gedepositeerd. 

Vrijdag den 30 maart 1804 ten huijze 

van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger berigte dat hij ingevolge het geresolveerde in de voorgaande sessie had aangekogt een 
nationale schuldbrief, van zeshonderd guldens ten laste van de Bataafsche Repuplicq rentende a drie 
percento met vijf coupons van intrest tot primo april 1809 staande in blanco in dato 30 april 1801 
nr. 1221 16, geregistreerd den 6 augustus 180 1 in het register der nationale schulden folio 2123, en bij het 
bureau van conversi der staats schulden folio 2443, voor welke schuldbrief hij ontfanger betaald had tegens 
40 procent & 2401-1- 
en voor lh courtage & 191- 
tesamen £ 240191- 

Vervolgens genoemde schuldbrief vertoond en gesubjecteerd zijnde, door de burgers Corbelijn en Pieters. 
Is beslooten dezelve onder den ontfanger te seponeeren, en dat daar van de vereischte aanteekening 
geschieden zal, op de lijst der effecten onder de notulen van den 29 meij 1795 vermeld. 

Nog berigte den ontfanger, betrekkelijk het verzoek namens Anna Risoor weduwe Groenmeijer 

onder de notulen van den 27 der voorige maand vermeld, dat den overleedenen Groenmeijer, wel is 
waargelijk is opgegeeven als bootsman heeft gediend op 't schip De Geertruid Maria captein Cornelis 
Lamoote, dan dat hij ontfanger uit de monsterrolle bij en waterschout Ad(rianu)s Vermande had gezien, 
dat het zelve schip niet van deze stad, inaar van Ostende voor reekening van de heeren Cullen in comp: 
destijds aldaar woonachtig ten jaare 1783 is uitgerust en naar Lisbon of Portugal is gedistineerd geweest, 



en dus niets hoegenaamd wegens hetzelve aan het fonds heeft gecontribueert, weshalven op voorsz: berigt, 
aangezien voornoemde weduwe Groenmeijer in geenen deele kan geoordeelt werden tot eenigen onderstand 
uit de zeemansbeurs gerechtigd te zijn, is beslooten haar verzoek te declineeren en weijzen van de had, zoo 
als geschied bij dezen. 

De staat van de kas beliep op heden in contante specie £ 161914%. 

Vrijdag den 27 april 1804 ten huize van den burger Rietveld voor den burger van Bel. Present de burgers 
Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurt. 

In overweging genomen zijnde dat 3 meij aanstaande het jaar expireerd, waarop Mr. J.A. Moens 

per reste bij continuatie op wissel aan het fonds heeft geleend een capitaal van £ 2001-1- Vls. Is besloten 
vermits geene penningen voorhanden zijn om gemelde wissel geheel of gedeeltelijk af te leggen, den 
ontfanger te authoriseeren, dezelve tegens vier percento wederom voor den tijd van twaalf maanden te 
prolongeeren. 

Op het verzoek van Cornelia Pieterse Colijn, om met den 3 meij ontslag te bekomen, wegens de huuren 
van het huisje op de Hooge Erve nr. 5 door haar bewoond werdende expireerende den 3 november dezes 
jaars alzoo de huurderesse zig in 't huwelijk stond te begeeven, en dus niet langer op de Erve kan blijven 
woonen. Is aan dezelve haar verzoek geaccordeert, terwijl de burger Rietveld is verzogt, bij voortkomende 
gelegentheid 't zelve huisje wederom aan een ander te verhuuren. 

De staat van de kas op heden beliep in contante specie £ 711 112% Vls. 

Vrijdag den 25 meij 1804 ten huise van den ontfanger. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en van Bel, 
benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld communiceerde dat 

zig bij hem vervoegt hebbende Marta Kruijslande weduwe van Lieven Jacobson, hij aan dezelve het huisje 
op de Hooge Erve nr. 5 (blijkens de notulen van de voorige sessie ledigstaande) voor elf maanden tot den 3 
meij 1805 ten advenante van £ 41-1- Vls sjaars had verhuurd. 
Ingelijks berigte de secretaris dat Lena Vis, gesepareerde vrouw van J.H. Zandtleven mede had verzogt het 
huisje nr. 23 voor een jaar te rekenen van den 3 deser tegens £ 5 sjaars te huuren. 

Waarop beslooten is het verrigte van den burger Rietveld goed te keuren, en het verzoek van Zandtleven 
toe te staan, zijnde de secretaris verzogt de huurcedullen als naar gewoonte in gereedheid te brengen, om 
door de huurderessen geteekend te worden. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was heden in de kas van 't fonds voorhanden £ 9/21 ?4 Vls, 

Vrijdag den 29 junij 1904 ten huise van den burger van Bel voor den burger Rietveld. Present de burgers 
Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 



Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst geresumeert en goedgekeurd zijnde, communiceerde den 
ontfanger dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was aan contante specie £ 81-18 ?4 waar- 

na geene zaaken eenige aanteekening vorderde verhandeld zijnde dese bijeenkomst is getermineert. 

Vrijdag den 27 julij 1804 ten huise van den burger Rietveld voor den burger Corbelijn. Present de burgers 
Corbelij , Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Op het gegeven berigt van den burger Corbelijn dat in den loop deser maand, overleden was Maria de 
Vries weduwe van Burik. Is den zelven geauthoriseert om in restitutien tot onderstand voor 
begraaffeniskosten van gemelde weduwe eene ordonnantie van drie rijksdaalders op den ontfanger af te 
geven, terwijl hier mede de aan deze weduwe toegelegde drie maandelijksche bedeeling komt te cesseeren. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds voorhanden £ 441-14s. 

Vrijdag den 31 augustus 1804 ten huize van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

De secretaris berigtede dat Machelina Granau weduwe Cornelis Brakman, in huur bewoonende het huisje 
op de Hooge Erve nr. 20 tot den 3 november aanstaande, dese huur binnen de bepaalde tijd heeft 
opgezegd. Welk berigt voor notificatie is aangenomen. 

Compareerde Neeltje Sap weduwe Jacobus de Bois aan welke volgens resolutie van den 9 maart 1804 is 
geaccordeert, vrije wooning in het huisje op de Hooge Erve nr. 18 verzoekende in plaats van de weduwe 
Brakman het huisje van dezelve bewoond met november aanstaande te mogen betrekken. 
Waarop na deliberatie is besloten het gedaan verzoek te declineeren, 't geen gemelde weduwe de Bois 
dadelij k is gecommuniceerd, 

Den ontfanger hebbende opgegeeven dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was & 68/4/8*/2. Is 
geresolveerd om van de wissel van den heer Moens ten laste deser Beurs groot per reste & 2001-1- Vls 
£ 50 Vls met de verschenen intrest af te doen. Wordende den ontfanger daartoe bij desen geauthoriseert. 

Vrijdag den 28 september 1804 ten huise van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst geresumeerd en goedgekeurd zijnde, communiceerde den ontfanger 
dat op heden in de kas van liet fonds voorhanden was & 1611616%. Waarna geene zaaken eenige 
aanteekening vorderende voorgesteld zijnde, dese bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 26 october 1804 ten huize van den burger Rietveld voor den ontfanger. Present de burgers 
Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 



De notulen van de voorige bijeenkomst geresumeert en goedgekeurd zijnde, communiceerde den ontfanger 
dat op heden in de kas vali het fonds voorhanden was £ 6/13/41/2. Waarna geene zaaken eenige 
aanteekening vorderende voorgesteld zijnde, deze bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 30 november 1804 ten huise van den burger Corbelijn voor den burger Rietveld. Present de 
burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de voorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

In overweging genomen zijnde, of niet vermits het tegenswoordig wintersaisoen een buitengewoone 
bedeeling voor noodige behoefte aan de daartoe gerechtigdens geschieden zal. Is daartoe beslooten en den 
ontfanger verzogt op primo december aan alle de bedeeldens, ieder twee rijksdaalders te verstrekken, ten 
welken einde door de burgers Corbelijn en Pieters door den eenen, eene ordonnantie van £ 5161- en door 
den anderen mede eene ordonnantie van £ 71114 op den ontfanger zal worden afgegeeven. 

Den burger Rietveld gaf berigt, dat hij onlangs op verzoek van de weduwe Morillon bedeelde van de Beurs 
en bewoonende het aan haar op den 30 october 1801 geaccordeerde huisje op de Hooge Erve nr. 8 dezelve 
had toegestaan, bij changement te mogen betrekken, het ledig gevallene huisje nr. 11. Door het verleend 
ontslag van huur aan Marie Anne Daij, blijkens de notulen van den 27 januarij deses jaars, voorts dat hij 
burger Rietveld het eerst genoemde huisje nr. 8 ook dadelijk had verhuurd aan Susanna Klage weduwe Jan 
Griel, voor vijf ponden Vlaams, om de drie maanden een vierde part te voldoen, en zulks voor den tijd van 
een jaar ingegaan den 3 desen. 
Waarna de secretaris is verzogt het huurcontract 

deswegens als naar gewoonte op te maken en het zelve door de huurderessen te laten teekenen. 

De staat van de kas beliep op heden, volgens opgaaf van den ontfanger £ 12/15/101/2 Vls. 

Vrijdag den 28 december 1804 ten huise van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Gedelibereerd zijnde op het verzoek van de weduwe Brakman door de burger Rietveld, voorgedragen, om 
het huisje op de Hooge Erve nr. 20 't welk blijkens de notulen van den 31 augustus jongstleden, tot den 3 
den voorige maand in huur heeft gehad, ter berging haarer meubelen tot den 3 meij aanstaande, in gebruik 
te mogen behouden. Is dit verzoek toegestaan, onder conditie dat gemelde weduwe Brakrnan daarvoor 6 
maanden huur en dus f 151-1- zal betaalen, ' t  geen de secretaris is verzogt, op het laaste huurcontract te 
noteeren en zulks door voornoemde weduwe te laten teekenen. 

Nog heeft de burger Rietveld te kennen gegeeven, dat zig bij hem vervoegd had Maria van Walberge 
weduwe Frans George met 

verzoek om het huisje op de Hooge Erve nr. 4 ' t  welk door overlijden van Jacoba de Munck vrouw van 
David Ricliard, tam onbewoond is, te mogen huuren. Ei1 voorts door de secretaris vernomen zijnde, dat 
Diaconen van den Walschen Armen deser stad, die liet genoemde huisje voor gemelde Jacoba de Munck 
hadden gehuurd, tot den 3 iloveiilber 1805 gaarne van de voorsz: huur zouden ontlast zijn. 



Is geresolveert diaconen van den Walschen Armen van het tegenswoordig loopend jaar huur te ontslaan, 
gelijk mede om het zelve huisje aan Maria van Walburge weduwe Frans George, voor tien maanden tot 
den 3 november 1805 ten advenante van £ 31-1- VIS s'jaars te verhuuren van welke verhuuring het gewoone 
huurceel door de secretaris zal worden opgemaakt, ten einde 't zelve door de huurderessen met haare 
handteekening te bekragtigen. 

Volgens opgaaf van den ontfai-iger was heden in de kas van het fonds voorhanden aan contante penningen 
£ 151416% Vls. 

Vrijdag den 25 januarij 1805 ten huise van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel, benevens de secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Aan Maria Forbus weduwe Martinus Schoemaker, volgens resolutie van den 27 januarij 1805 bij 
continuatie wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huisje op de 
Hooge Erve nr. 12. Is op haar verzoek om als nog in het zelve huisje te mogen blijven woonen, zulks 
nogmaals bij provisie voor den tijd van een jaar, tot den 26 januarij 1805 toegestaan, om redenen bij de 
notulen van den 26 januarij 1797 vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar den doctor chirurghijn en apotl-iecar zal 
continueeren. En geresolveert het accoord met den Dr. Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 3 1 decei-ilber deses jaars onder het genot van £ 81618. Eens gevens geld en tot chirurghijn 
te emploijeeren Govert Wittermans, zonder met denzelven accoord aan te gaan, wordende de leverancie 
van medicijnen buiten besteeding gehouden en voor dit jaar wederom vergund aan den apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor & apothecar d'AO 1804 als mede het vanzelve 
jaar de ontfangene rekeningen wegens leverancien van gedane reparatie aan de huisjes op de Hooge Erve 
als anderzints 

is den ontfanger geauthoriseert dezelve te voldoen, om in zijne te doene rekening expireerende den 31 
dezer maand in uitgaaf te verantwoorden. 

Op het gegeve berigt van den burger Pieters dat in den loop dezer maand overleden was Adriana Gort 
weduwe van Bale, bedeelde van de Beurs en bewoond liebbende het huisje op de Hooge Erve nr. 15, is 
derzelven geauthoriseert om in restitutie tot onderstand voor begraaffeniskosten der gemelde weduwe eene 
ordonnantie van drie rijksdaalders op den ontfanger af te geven terwijl hier mede de aan deze weduwe 
toegelegde drie maandelijkse bedeeling komt te cesseeren. 

Compareerde . . . . . . . , . . . . . . . . . . van Bulo weduwe Machiel Rijst nagelatene dochter van de overledene 
weduwe . . . . . . . . .. . . . . . van Bulo, aan welke op haar verzoek is geaccordeert vrije inwooning in het huisje 
nr. 15 door haar moeder bewoond geweest, dog maar provisioneel voor een jaar, vermits uit bijzondere 
consideratie dit verzoek is toegestaan om dat gem: weduwe Rijst volgens den letter der wet op de Erectie 
van het fonds niet bevoegd is geoordeelt eenig pecunieel onderstand te kunnen vorderen, zullende geene 
continuatie van voortduurende bewooning van het voorzijde huisje aan voornoemde wedu(we) worden 
toegestaan, dan ten zij dezelve 3lin voor 



het expireeren dezer aan haar verleende concessie, zig aan deze directie tot dat einde adresseeert. 

Op het voorgestelde van den ontfanger, vermits den eersten dinsdag in de maand maart de jaarlijksche 
rekening geschieden moet is besloten de ordinaire bijeenkomst der toekomende maand februarij te 
verschuiven op den 8 maart aanstaande. 

De staat van de kas beliep op heden in contante spetie de summa van & 341141% Vls. 

Vrijdag den 8 maart 1805 ten huize van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger bragt over de twaalfde rekening zijner administratie, over het jaar ingegaan primo februarij 
1804 en geeindigd ultimo januarij 1805, zijnde het 51 jaar der erectie van het fonds beloopende 
den ontfangs t & 23211914% 
en den uitgaaf & 22711418 
dus meerder ontfangen & 51 418lh 

Welke reekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde, is opgenomen 

en gesloten, en door alle de leden onder dato 5 dezer geteekend als de dag zijnde, daartoe bij resolutie van 
den raad van den 28 januarij 1764 vastgesteld. 

En is vervolgens geresolveerd na dat de gehoudene administratie van den ontfanger was goedgekeurd, den 
burger van Bel te verzoeken die zulks op zig genomen heeft te doen de double der gemelde rekening bij 
den raad dezer stad over te brengen om ter policiekamer te worden geseponeert. 

Den burger Rietveld gaf berigt dat Susanna Klage weduwe Jan Griël, had verzogt om met den 3de meij 
ontslagen te zijn van de huur van het huisje op de Hooge Erve nr. 8, aan dezelve voor een jaar tot den 
3 november aanstaande verhuurd, blijkens de notulen van den 30 november jongstleden, insgelijks berigte 
gemelde burger, dat zig bij hem had vervoegd Martina Dossijn weduwe Jan Toma om de huur van 
't voorschreve huisje over te nemen, waarop besloten is het verzogte ontslag van huur aan voorn: weduwe 
van Jan Griel te accordeeren, en aan de gemelde Martina Dossijn weduwe Jan Toma voor den tijd van een 
jaar, zullende ingaan den 3 meij dezes jaars, het gedagte huisje nr. 8 te verhuuren, onder conditie van 
maandelijks f 2/10 voor huur te betaalen, of dat andersints indien zij daar omtrent in gebreeke mogt 
blijven, zij illico uit het door haar gehuurde 

zal moeten vertrekken, en is den secretaris verzogt het huurcontract in dier voegen op te maaken om door 
de huurderesse geteekend te worden. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was niets in de kas van het fonds voorhanden terwijl hij thans in 
verschot was & 51511 '15, 't geen hij uit de eerst inkomende penningen zal repeteeren. 

Vrijdag den 29 maart 1805 ten huize van den ontfanger. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters en 
van Bel benevens den secretaris. 



De notulen van de voorige bijeenkoiilst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Elisabeth Tiene weduwe Rijst bedeelde van de Beurs, de welke verzogt augmentatie van 
onderstand, sustineerende zooveel niet te genieten als aan andere capteins weduwen is toegelegd. Waarop 
gedelibereerd en in aanmerking genomen zijnde, dat behalven haar bedeeling van £ 311018 s'jaars dezelve 
van vrije wooning in een aan de nieuwe huisjes op de Hooge Erve jouisseert, en zulks tezamen berekend 
genoegsaam twintig rijksdaalders beloopt. Is het verzoek dezer weduwe afgewezen, ' t  welk haar dadelijk is 
gecommuniceert. 

Namens Gola Verschuure weduwe van Capt. Jan Sap welke onderstand uit de Beurs geniet en bij resolutie 
van den 25 november 1803, is geaccordeert vrije inwooning in een van de huisjes op de Hooge Erve 
nr. 17, is verzogt alzoo zij geen gebruik van het voorsz: huisje kan maken, wijl zij zig buiten staad bevind 
om het zelve, gelijk zij zig had voorgesteld te kunnen bewoonen, wederom als te vooren zestien in plaats 
van twaalf rijksdaalders jaarlijkschen onderstand te mogen genieten, en diens volgens dat het besluit van 
den 25 november 1803 't haaren opzigte genomen zal worden gesteld buiten effect. 

Op welk verzoek is geresolveert, het zelve toe te staan en bovendien uit hoofde van de ongelukkige 
toestand dezer weduwe, haar toe te leggen, gelijke bedeeling als andere capt. weduwen genieten ten 
bedrage van twintig rijksdaalders s'jaars, met authorisatie op den burger Pieters, om voortaan aan gedagt 
weduwe om de drie maanden te rekenen van den 1 juni een ordonnantie van vijf rijksdaalders op den 
ontfanger af te geven. 

Op de gegevene con~municatie van den burger Rietveld, dat zig bij hem vervoegd had Elisabeth de Waal, 
ten einde het huisje op de Hooge Erve nr. 17 waarvan de weduwe Sap geen gebruik heeft kunnen maaken 
te mogen huuren. Is goedgevonden het voorsz: huisje voor een jaar ingaande den 3 meij aanstaande 

ten advenante van dertig guldens s'jaars aan gem: Elisabeth de Waal te verhuuren, zullende door den 
secretaris het huurceel als na gewoonte worden opgemaakt om door de huurderesse getekent te worden. 

Volgens opgaaf van den ontfailger was heden in de kas van het fonds £ 5114110% Vls. 

Vrijdag den 26 april 1805 ten huize van den ontfanger voor den burger Rietveld. Present de burgers 
Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

In overweging genomen zijnde dat den 3 meij aanstaande het jaar expireert, waarop Mr. Jan Adriaan 
Moens per reste bij continuatie op wissel aan het fonds heeft geleend een capitaal van £ 1501-1- Vlaams. 
Is besloten vermits geene penningen voorhanden zijn om gemelde wissel geheel of gedeeltelijk af te leggen, 
den ontfanger te authoriseeren, dezelve tegens vier percento wederom voor den tijd van twaalf maanden te 
prolongeeren. 

Compareerde Anna Elisabeth van Door weduwe 

Jan van Brakel oud 38 jaaren ei1 moeder van 7 kinderen, te kennen gevende dat haaren man 
onderscheidene reizen van deze stad ter koopvaardij had gevaaren, en laastelijk ten jaare 1778 als matroos 



op 't schip De Gulde Vrijheid capt. Dirk Rietveld voor 't compt: van dheer Jan van der Woordt, 
verzoekende eenige onderstand te genieten. 
Waarop gedelibereerd en van gemelde weduwe vernomen zijnde, dat zij met voorn: van Brakel is gehuwd, 
nadat hij zig niet meer voor de koopvaardij van deze stad heeft geangageert, maar zij geduurende zijn 
huwelijk aan land heeft onthouden, en zijn vrouw diens volgens als geene zeemans weduwe kan worden 
beschouwd. Is het verzoek van op gem: weduwe afgewezen en zulks dadelijk aan dezelve gecommuniceert. 

Nog compareerde Johanna Ditlaij weduwe Joseph Boekhof, d'welke insgelijks te kennen gaf, dat zij zig in 
behoeftige omstandigheid bevond, ei1 verzogt eenigen onderstand uit het fonds te genieten, aangesien 
haaren man diverse reizen van deze stad ter koopvaardij heeft gevaaren en zijn laaste reis volbragt as1 kok 
op het schip De Vigilantie capt: Silouw voor 't compt: van de heeren Johannis Louijssen & zoon, op welk 
verzoek nadat bevonden was gem: weduwe tot de Beurs gerechtigd te zijn. Is besloten haar te accordeeren 
een onderstand van agt rijksdaalders in 't jaar, benevens vrij doctor chimrghijn en apothecar, zullende door 

de burger Corbelijn telken drie maanden te rekenen van den eersten der toekomende maand een 
ordonnantie van twee rijksdaalders aan meergemelde weduwe op den ontfanger worden afgegeven. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was op heden in de kas van het fonds voorhanden £ 211 118% Vls. 

Vrijdag den 31 meij 1805 ten huize van den burger Corbelijn. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Den ontfanger bij besluit van de voorige sessie geauthoriseert zijnde om de wissel van Dhr. Moens ten 
laste dezer Beurs in capitaal per reste £ 1501-1- voor twaalf maanden te prolongeeren, gaf berigt dat hij 
hier aan voldaan hebbende, van gemelde heer Moens, van de bij zijn Ed: verpande effecten had terug 
ontfangen, drie stuks 3 percento Bat(aafsche) schuldbrieven, tezamen in capitaal f 18001-1- te weten 
nr. 26123, 26124 en nr. 121795, de twee eerste in dato 28 februarij 1800 ei1 de laaste in dato 30 april 
1801. 
Welk berigt is aangenomen voor notificatie en bij dese gelegenheid op het geproponeerde van 

Den ontfanger geresolveert, om vermits alle de drie percento Zeeuwsche obligatien in Bataafsche 
schuldbrieven zijn geconverteerd den inventaris van d'effecten de zeemans beurs competeerende te 
vernieuwen, ten welken einde dheer Rietveld is verzogt dezelve den ontfanger ter hand te stellen om zulks 
te effectueeren. 

Op het verzoek van Elisabeth Leijs weduwe Hendrik Clavo, om met den 3 november dezes jaars ontslag te 
bekomen weegens de huur van het huisje op de Hooge Erve nr. 24, door haar bewoond werdende, 
expireerende den 3 meij 1806, alsoo de huurderesse tegens gemelde 3 november van de heer Muller een 
huisje op de zoogenaamde meniste Erve in de korte Vlamingstraat ter vrije bewoning had verkregen, en 
diensvolgens van die vergunning gaarne zoude gebruik maaken. Is aan de zelve haar verzoek toegestaan, 
en de heer Rietveld verzogt bij voorkomende gelegenheid het voorsz: huisje met den 3 november 
aanstaande wederom aan een andere te verhuuren. 

Volgens opgaaf van den ontfanger, was op heden in de kas van het fonds voorhanden & 351 1812lh VIS. 

Vrijdag den 28 junij 1805 ten huise van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld en 
Pieters benevens de secretaris. 



De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na 

na resumtie goedgekeurd. 

In overweging genomen zijnde dat Helena Sap, in huur bewonende het huisje op de Hooge Erve nr. 1 
telkens in gebreke blijft haare verschuldigde huurpenningen op zijn tijd te voldoen. Is den ontfanger gelast 
dezelve Helena Sap de verdere huur voor het voorsz: huisje tegens den 3 november aanstaande op te 
zeggen. 

Ingevolge het geresolveerde den 31 meij heeft den ontfanger overgelegd de vernieuwden inventaris van de 
effecten tot het fonds van de zeemans beurs behoorende welke onder hem berustende zijn. En in dezen 
inventaris nadat dezelve tegens de vorige vergeleken en in de vereischte order en accoord bevonden was, 
onder den burger Rietveld geseponeert. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was heden in de kas van het fonds voorhanden £ 35/18/10% Vls. 

Vrijdag den 26 julij 1805 ten huize van den burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters 
en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de voorige bijeenkomst geresumeert en goedgekeurd zijnde communiceerde den ontfanger 
dat op heden in de kas van het fonds 

voorhanden was £ 441 1 1 l%, waarna geene zaken eenige aanteekening vorderende verhandeld zijnde deze 
bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 30 augustus 1805 ten huize van den ontfanger. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, Pieters 
en van Bel benevens den secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. En nadat den ontfanger had 
opgegeven dat op heden in de kas van het fonds voorhanden was £ 7211 1/41h Vls. Is geresolveerd om van 
de wissel aan de heer J.A. Moens ten laste dezer Beurs groot per reste £ 1501-1- vijftig ponden Vlaams, 
met den verschenen intrest af te doen, waartoe den ontfanger bij dezen werd geauthoriseert. 

Vrijdag den 27 september 1805 ten huise van den burger Rietveld. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

De burger Rietveld gaf berigt dat hij onlangs op verzoek van Maatie van den Raade wed(uw)e de Jonge 
bedeelde van de Beurs en bewoonende het aan haar 

op den 1 maart 1796 geaccordeerde huisje op de Hooge Erve nr. 9 dezelve had toegestaan bij changement 
te mogen te betrekken het ledig gevallene huisje nr. 24 door het verleend ontslag van huur aan Elisabeth 
Leijs weduwe Hendrik Clavo blijkens de notulen van den 3 1 meij dezes jaars. Het geen voor notificatie is 
aangenomen. 



Op het verzoek van Adriana Standaart om het huisje nr. 20 laast bewoond geweest door de weduwe 
Brakrnan op de gewone conditien te huuren. Is den ontfanger geauthoriseert het voorsz: huisje ten 
advenante aan £ 51-1- s'jaars aan gem: Adriana Standaert voor den tijd van een jaar te verhuuren, ingaande 
met den 3 november aanstaande, en daarvan het huurcontract op te maken om door de huurderesse 
geteekend te worden. 

Door den ontfanger is berigt gegeven dat de weduwe Brakman welke in huur heeft gehad het huisje op de 
Hooge Erve nr. 20 tot den 3 meij dezes s'jaars, in gebreke blijft het verschuldigde laaste half jaar huur te 
betalen. 
Insgelijks dat Lena Sap, welke in huur bewoond het huisje nr. l tot den 3 november aanstaande, het half 
jaar huur dat verschenen is den 3 meij nog niet geheel heeft afbetaald, en het te voorzien is dat de zelve zal 
verhuizen zonder voor de betaling van de loopende huur te zorgen. 

Voorts dat Martina Dossijn weduwe Jan Toma bewoonende het huisje nr. 8 en welke volgens huurcontract 
verpligt is maandelijks f 21101- te voldoen, op de eerste drie maanden huur verschenen den 3 augustus 
reeds ten agteren is f -19114 en dus op den 3 october f 5/9/14 zal verschuldigd zijn. 
En eindeling dat ook Juliana Stipe weduwe P, Huyser bewonende het kleine huisje nr. 6 tegens vijf stuivers 
in de week, mede in gebreke blijft de verschuldigde huur te betalen als zijnde dezelve tans ten agteren 
f 6161 14. 
Waarop is besloten de weduwe Huyser en de weduwe Thoma, voor de volgende bijeenkomst te citeeren, 
om dezelve tot een promte voldoening van het geen zij verschuldigd zijn aan te manen. Voorts ten aanzien 
van Lena Sap den ontfanger te authoriseeren om ter verzekering der loopende huur, op de goederen in het 
door haar bewoond wordende huisje voorhanden, grond arest te doen leggen. 
En met op zigt tot de weduwe Brakman door een der stadsboden, van haar de nog verschuldigde zes 
maanden huure t'haaren koste te doen invorderen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was heden in de kas van het fonds voorhanden £ 19/12/'/2. 

Vrijdag den 25 october 1805 ten huize van den burger Corbelijn. Present de burgers 

Corbelijn, Rietveld, Pieters en van Bel benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Alzoo den 3 november aanstaande, volgens, 't geresolveerde den 28 junij dezes jaars, het huisje op de 
Hooge Erve nr. 1 door Helena Sap moet worden ontruimd. Is goedgevonden de vrije woning in hetzelve te 
vergunnen aan Johana Ditlaij weduwe Joseph Boekhof, uit het fonds van de zeemansbeurs onderstand 
genietende, blijkens de notulen van den 26 april laastleden, welk besluit door den burger Corbelijn aan 
gem: weduwe Boekhof zal werden gecommuniceert. 

Compareerde Hendrik Brouwer, die te kennen gaf, dat hij onderscheide reizen van deze stad ter 
koopvaardij heeft gevaaren als boosmans maat en zeijlmaker, en zijn laaste reis ten jaare 1787 had volbragt 
op het schip De Maria capt: Carl Pieters voor 't comptoir van wijlen de heeren Snouck Hurgronje en Abr: 
Louijssen versoekende aangesien hij door ouderdom en lichaamsgebreken niet meer in staat was zig zelvs 
in allen opzigte het nodig onderhoud te bezorgen eenigen onderstand te mogen genieten. 
Op welk verzoek gedelibereerd en bevonden zijnde 



gemelden Hendrik Brouwer tot het fonds gerechtigd te zijn. Is besloten den zelven een onderstand van 
twaalf rijksdaalders in 't jaar, benevens vrij doctor chirurghijn en apothecar toe te staan, zullende door de 
burger Corbelijn telken drie maanden, te rekenen van den eersten der toekomende maand, een ordonnantie 
van drie rijksdaalders aan voorsz: Brouwer op den ontfanger werden afgegeeven. 

Den ontfanger heeft kennis gegeven dat hij ter voldoening aan 't geresolveerde in de voorige bijeenkomst 
had gebragt door een der stadsbodens van de weduwe Brakrnan voldoening te bekomen, van de huur welke 
zij voor het gebruik van het huisje op de Hooge Erve nr. 20 verschuldig is, dan dat zulks van geen effect 
was geweest, vermits dezelve de gevorderde betaling bleef delaijeeren. 
Waarop besloten is den ontfanger bij dezen te magtigen, om gemelde weduwe in cas dezelve bij 
voortduuring de gevorderde betaling uitsteld, haar voor President en commissarissen van de kleine zaken te 
doen dagvaarden ten einde alzoo voldoening van de verschuldigde en onbetaalde huurpenningen met de 
kosten daarop vallende te erlangen. 

Volgens opgaaf van den ontfanger was heden in de kas van 't fonds voorhanden & 11/13/6~/2 

Vrijdag den 29 november 1805 ten huize van den burger Pieters. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Op de gegevene communicatie van den burger Rietveld dat zig bij hem vervoegd had Maria Veltman 
weduwe van Louis Paré, teneinde het ledig staande huisje op de Hooge Erve nr. 9 te mogen huuren. Is 
goedgevonden het voorschreve huisje voor een jaar ingegaan den 3 dezer maand ten advenante van dertig 
guldens s'jaars aan gem: weduwe Louis Parre te verhuuren zullende door den secretaris het huurceel als na 
gewoonte worden opgemaakt om door de huurderesse geteekend te worden. 

Aan . . . . . . . . . . . van Bulo weduwe Machiel Rijst, bij resolutie van den 25 januarij jongstleden, provisioneel 
voor een jaar geaccordeert zijnde vrije wooning in het huisje op de Hooge Erve nr. 15 met deze bepaling 
dat geen continuatie van voortduurende bewooning aan de zelve zoude worden toegestaan dan ten zij zulks 
door haar 3/m voor het expireeren van het loopend jaar wierd verzogt. Is op het verzoek van gemelde 
weduwe Rijst, om in het zelve huisje te verblijven, welk verzoek zij binnen de gefixeerde tijd aan den 
burger Rietveld heeft gedaan. 
Geresolveerd voorsz: weduwe de vrije wooning in het 

voorsz: huisje andermaal voor een jaar tot den 25 januarij 1807 te vergunnen met gelijke clausule als bij de 
resolutie van den 25 januarij dezes jaars is bepaald. 

In overweging genomen zijnde of niet vermits het tegenwoordig wintersaisoen een buiten gewone 
bedeeling, voor nodige behoefte aan de daartoe gerechtigden geschieden zal. Is daartoe besloten en den 
ontfanger verzogt op primo december aan alle de bedeelders ieder twee rijksdaalders te verstrekken, ten 
welken einde door de burgers Corbelijn en Pieters door den eenen eene ordonnantie van & 71114 en door 
den andere mede een ordonnantie van & 61318 op den ontfanger zal worden afgegeven. 

Compareerde Juliana Stipe wed(u)w(e) P. Huizer volgens resolutie van den 27 september geciteerd om zig 
in deze bijeenkomst te sisseeren. Is dezelve aangezegd de agterstallige huure van het door haar bewoond 
wordende huisje op de Hooge Erve nr. 6 en welke schuld tans beloop f 811 1/14 binnen een bepaalden tijd 



aan te zuiveren, of het dat bij faute van dien andere maatregelen zullen worden in 't werk gesteld. Waarop 
gemelde weduwe Huizer heeft beloofd aan deze aanzegging te zullen voldoen. 
Den ontfanger heeft opgegeven dat er heden in de kas van het fonds voorhanden was £ 13/16/2%. En is bij 
het scheiden dezer bijeenkomst bepaald 

vermits de volgende bijeenkomst op den derden kerstdag in dit jaar zou moeten gehouden worden, dezelve 
eene week te vervroegen, en dus te convoceeren, op vrijdag den 20 december aanstaande. 

Vrijdag den 20 december 1805 ten huize van burger van Bel. Present de burgers Corbelijn, Rietveld, 
Pieters en van Bel benevens den secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Op het gegeven berigt van den burger Corbelijn, dat in den loop dezer maand overleden was Hendrik 
Brouwer, volgens resolutie van den 25 october dezes jaars bedeeling genoten hebbende, en hij burger 
Corbelijn, tot onderstand voor begraaffeniskosten een ordonnantie van twee rijksdaalders op den ontfanger 
had afgegeven. Is deszelvs verrigte goedgekeurd, terwijl hier mede de drie maandelijksche toeleg aan gem: 
Brouwer komt te cesseeren. 

Volgens opgaaf was in de kas van het fonds niets voorhanden, maar in tegendeel dezelve aan den ontfanger 
verschuldigd £ 51215% 't welk hij uit de eerste inkomende penningen zal repeteeren. 

Vrijdag den 31 januarij 1806 ten huize van den ontfanger. Present alle de leden benevens de secretaris 
(uitgezondert dheer Corbelijn) . 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Aan Anna Maria Forbus weduwe Martinus Schoemaker, volgens de resolutie van den 25 januarij 1805 bij 
continuatie wederom provisioneel voor een jaar geaccordeert zijnde, vrije inwooning in een huisje op de 
Hooge Erve nr. 12. Is op haar verzoek om alsnog in het zelve huisje te mogen blijven woonen, zulks 
nogmaals voor den tijd van een jaar tot den 26 januarij 1807 toegestaan om redenen bij de notulen van den 
26 januarij 1797 vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men even als het voorgaande jaar den doctor chirurghijn en apothecar zal 
continueeren. En geresolveert het accoord met den Dr. Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 31 december dezes jaars onder het genot vijftig guldens eens gevens geld, voorts tot 
chirurghijn te emploijeeren Pierre Antoine Nolson, zonder met den zelven accoord aan te gaan. Wordende 
de leverancie van medicijnen buiten besteding gehouden en voor dit jaar wederom vergund aan den 
apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van 

den doctor en apothecar d'Anno 1805 als mede van het zelve jaar d70ntfangene rekeningen wegens 
leverancien en dagloonen voor gedane reparatie aan de huisjes op d7Hooge Erve als anderzints. Is den 
ontvanger geauthoriseert om dezelve te voldoen en in zijne rekening expireerende op heden in uitgaaf te 
verantwoorden. 



Op het gegeve berigt van den ontvanger dat Juliana Stipe weduwe Pieter Huizer, in huur bewoonende het 
huisje op de Hooge Erve nr. 6 en welke blijkens de notulen van den 29 november, is aangemaand tot het 
opzuiveren van de verstreke huurpenningen, slegts een gedeelte daar van den 7 december heeft betaald zoo 
dat zij op den 30 dezer schuldig bleef f 7110110 en dus haare schuld in twee maanden tijds maar f 11114 
was vermindert. Is besloten den ontvanger te authoriseeren, gelijk geschied bij dezen, om ter verzekering 
van de agterstallige en loopende huur op de goederen, in het door gemelde weduwe Huijzer bewoonde 
wordende huisje voorhanden, grond arrest te doen leggen. 

Nog is op het voorstel van den ontvanger, vermits den eersten dingsdag in de maand maart de jaarlijksche 
rekening geschieden moet, beslooten de gewoone bijeenkomst in de volgende maand februarij in plaats van 
den laasten vrijdag in die maand te houden agt dagen daarna, te weten op den 

zevenden maart aanstaande. 

De staat van de kas beliep op heden in contante spetie £ 20/-/8lh. 

Vrijdag den 7 maart 1806 ten huize van d'heer Corbelijn voor d'heer Rietveld. Present alle de leden 
benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Door den ontvanger is overgebragt de dertiende rekening zijner administratie over het jaar ingegaan primo 
februarij 1805 en geeindigd ultimo januarij 1806, zijnde het 52 jaar der erectie van het fonds, belopende 
den ontvangst & 186/19/10'/2 
en den uitgaaf £ 182/16/ 7% 
dus meerder ontfangen £ 4/ 31 2% 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde is opgenomen en gesloten en 
door alle de leden onder dato 4 dezer geteekend als de dag zijnde daartoe bij resolutie van den raad in dato 
28 januarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveerd na dat de gehoudene administratie van den ontvanger was goedgekeurd, de 
heer van Bel te verzoeken, die zulks op zig genomen heeft te doen, de double der gemelde rekening 

bij den raad dezer stad over te brengen om ter politiekamer te worden geseponeert. 

De secretaris heeft te kennen gegeeven dat hij op den 29 julij 1793, door de destijds fungeerende leden 
over het bestuur van het fonds der Arme Zeemans en Visscherbeurs, blijkens de notulen van dien datum in 
plaats van wijlen de heer Hermanus Pruijst is aan gesteld tot secretaris en ontvanger der voorschreve 
directie zonder dat aan hem van zijne aanstelling eenig bewijs of acte is ter hand gesteld, alzoo bij vorige 
benoemingen, zulks niet was geschied. 
Dat hij secretaris deze kennis geving had vermeend te moeten doen, aangezien volgens publikatie van hun 
hoogmogende in dato 28 november 1805 houdende ordonnantie op het middel van het Meinzegel binnen de 
Bataafsche Republick, den 1 januarij dezes jaars geintroduceert, bij het 32 art. dezer ordonnantie is 
gestatueert, dat niemand eenig emploij of werkzaamheid, vermag uit te oeffenen, dan na alvorens te 
hebben bekomen behoorlijke acte op zegel, terwijl bij het zelve art. der voorschreve ordonnantie verder is 
bepaald, dat diegenen welke op den dag van het ingaan dezer ordonnantie posten bekleeden, in het 
genoemde 32 art. vermeld, en welkers acten van aanstelling op geen zegel zijn geschreven, of ouder zijn 
dan tien jaaren, zullen gehouden zijn binnen drie maanden daarna zich te addresseeren bij die geen of 



genen aan wien alsdan het uitgeven van zoodanige acten behoord, teneinde te obtineeren nieuwe acten op 
behoorlij k zegel, volgens 't meer gemelde articul geschreven. 

Weshalven hij secretaris verzogt naardien uit de notulen dezer directie bleek dat zijne aanstelling, voor een 
onbepaalden tijd is geschied, dat dezelve nimmer op een zegel is geschreven geweest, en reeds ouder is 
dan tien jaaren, hem secretaris bij voortduuring zijner aanstelling, de vereischte acte op het daar toe 
bepaalde zegel van twee guldens en tien stuivers als zijnde deszelvs belooning f 531-1- 's jaars, gunstig 
mogt worden verleend en afgegeven. 
Op welke kennisgeving, mitsgaders op het verzoek van den secretaris gedelibereerd zijnde, is besloten, de 
navolgende acte, door het oudste lid dezer directie geparapheert te depecheeren. 

Commissarissen der directie over het fonds van de Arme Zeemans en Visschersbeurs, binnen de stad 
Vlissingen hebben op het aan hun gedaan verzoek bij voortduuring der premitive door hun op den 29 julij 
1793 gedane aanstelling den persoon van Jan de Keulenaar burger en inwoonder dezer stad tot hunnen 
secretaris en ontvanger van het voorsz: fonds, voor den tijd van tien jaaren zullende expireeren den 31 
januarij 1816, gecontinueert en aangesteld, zoo als zij zijn doende bij dezen. En zal van dit besluit een 
afschrift op competent zegel den gemelden Jan de Keulenaar worden ter hand gesteld, om hem te dienen 
tot bewijs zijner vernieuwde aanstelling daar en zoo het behoord. Actum. 

Volgens opgaaf was in de kas van het fonds niets voor handen, maar in tegendeel dezelve aan den 
ontvanger verschuldigd £ 101417 % 't welk hij uit de eerst inkomende penningen zal reperteeren. 

Vrijdag den 28 maart 1806 ten huize van den heer Corbelijn. Present alle de leden benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Compareerde Maria Catarina Sas weduwe Albert Cornelis Smit, oud 32 jaren, welke te kennen gaf dat 
. haren man, onder scheidene reizen van deze stad ter koopvaardij heeft gevaren, dog de laaste maal van 

Middelburg voor de Commercie Compagnie, vermits sints eenige jaren van hier geene schepen ter 
koopvaardij waaren uitgerust, en hij dus verpligt was geweest tot soutien van sijn huisgesin elders dienst te 
nemen, terwijl hij ook mede in dien tusschen tijd den lande ter zee had gediend. Weshalven gemelde 
weduwe verzogt, aangezien zij zich bezwaard vond, om in het noodig onderhoud voor haar vier vaderlooze 
kinderen te kunnen voorzien, eenige onderstand uit het fonds te mogen genieten. 
Op welk verzoek gedelibereerd en in aanmerking genomen zijnde, dat op gemelde weduwe in geene deele 
tot het fonds gerechtigd is, als hebbende wijlen haren man ten tijde dat er gelegenheid was om op het een 
of ander koopvaardijschip na het eindigen van den jongsten oorlog alhier uitgerust, dienst te nemen, zich 
verbonden op een schip door de 

Commercie Compagnie te Middelburg geequipeert. Is besloten het verzoek van genoemde weduwe af te 
wijsen en zulks dezelve zoo als dadelijk is geschied te kennen te geven. 

Op het voorstel van den heer Corbelijn ten einde voor 't vervolg de leden dezer directie, niet meer 
mondeling maar bij gedrukte billetten te convoceeren. Is de secretaris verzogt twee honderd stuks 
convocatie billetten op kaarteblad volgens 't onderstaand model te doen drukken 



Bijeenkomst der Directie 
van de 

Arme Zeemans en Visschersbeurs 

vrijdag den ........................ 180. 
'S-avonds om 6 uuren 

ten huize van 
Den heer ............................ 

Volgens opgaaf was in de kas van het fonds niets voorhanden, maar in tegendeel dezelve aan den 
ontvanger verschuldigd £ 31417 %i 't welk hij uit de eerst inkomende penningen zal repeteeren. 

Vrijdag den 2 meij 1806 ten huize van den heer Pieters. Present alle de leden benevens de secretaris. 

De gewone bijeenkomst van laastleden vrijdag bij onderlinge schikking tot heden uitgesteld zijnde 

las de secretaris de notulen van de vorige sessie welke wierden goedgekeurd. 
De secretaris de leden hebbende te kennen gegeven dat op morge den 3 dezer het jaar expireert waarop de 
heer Mr. Jan Adriaan Moens per reste bij continuatie aan het fonds heeft geleend een capitaal van £ 100 
Vls . 
Is besloten vermits geene penningen voor handen zijn om de wissel van het voorsz: capitaal geheel nog 
gedeeltelijk af te lossen de secretaris te autoriseeren gemelde wissel tegens vier percento wederom voor 
den tijd van twaalf maanden te verlengen. 

Volgens opgaaf was heden in de kas van het fonds voor handen £ 31511 1 ?4. 

Vrijdag den 3 1 meij 1806 ten huize van den heer van Bel. Present alle de leden benevens de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Den ontvanger bij besluit van de vorige sessie geauctoriseert zijnde om de wissel van den heer Moens ten 
laste dezer Beurs in capitaal per reste £ 1001-1- voor twaalf maanden te prolongeeren, gaf berigt dat hij 
hieraan voldaan hebbende, door gemelde heer Moens, van de bij zijn Ed: verpande effecten was terug 

gegeven een drie percento Bataafsche schuldbrief in capitaal f 6001-1- nr. 121796 gedateerd 30 april 1801. 
Welk berigt voor notificatie is aangenomen, zullende deswegens de vereischte aanteekening geschieden op 
den inventaris, van d'effecten, onder handen van den heer Rietveld geseponeerd. 

Nog is door den ontvanger berigt gegeven dat hij vernomen hebbende dat Adriana Standaart blijkens de 
notulen van den 27 september 1805, in huur bewonende het huisje op de Hooge Erve nr. 20 eenige haarer 
goederen elders overbragt, hij ontvanger dadelijk op de goederen van genoemde Adriana Standaart grond 
arrest heeft doen leggen, vermits zij in gebreke gebleven was om l-iet verschuldigde half jaar huure den 3 
dezer verschenen te komen voldoen verzoekende den ontvanger op dit zijn verrigte de goedkeuring dezer 
directie insgelijks commuceerde de ontvanger dat Juliana Stipe weduwe P. Huijzer bewooilster van het 
kleine huisje op de Erve nr. 6 en welke ten voorgaanden jaare uitwijzend de notulen van den 29 november 
1805 had aangenomen haare agterstallige huur binnen een bepaalde tijd te zuiveren op verre na niet aan 
haare belofte heeft voldaan, alzoo dezelve nog schuldig blijft f 81916 en dus slegts twee ei1 een halve 
stuiver op de oude schuld heeft afgedaan niet tegen staande als reeds ingevolge op den 



31 januarij jongstleden aan den ontvanger verleende authorisatie ter verzekering der agterstallige huur op 
de goederen van gemelde weduwe Huizer grond arrest is gelegd. 
En eindeling gaf den ontvanger ook kennis dat Martina Dossijn weduwe Jan Toma bewonende het huisje 
nr. 8 en die volgens huurcontract verpligt is maandelijks f 21101- te betalen mede in gebreken blijft haare 
liuurpenningen te voldoen als zijnde dezelve met den 3 junij aanstaande f 1015112 ten agtereii hebbende hij 
ontvanger de voorschreve persoonen voor deze bijeenkomst laten dagvaarden ten einde omtrent dezelve 
zoodanig te besluiten als nodig zou bevonden werden om eene promte betaling te verlangen. 
Waarop gedelibereert zijnde is het verrigte van den ontvanger ten aanzien van Adriana Standaart 
goedgekeurd en vervolgens dezelve Adriana Standaart benevens Juliana Stipe weduwe P. Huizer en 
Martina Dossijn weduwe J. Toma succesivelijk compareerende, is Adriana Standaart aangezegd, na 
verloop van veertien dagen te zorgen dat zij haar verschuldigd halfjaar huur heeft betaald, of dat bij foute 
van dien dezelve illico uit het door haar bewoond wordende huisje zal worden geweerd en haare goederen 
tot recouvre van haare schuld zullen worden aangeslagen en verkogt, terwijl ten aanzien van de weduwe 
Huijzer is besloten ingeval zij langer dan deze maand ver- 

toefd tot het vereffenen van haare schuld, nu voor als dan den ontvanger te qualificeren met dezelve eens 
te handelen als met opzigt tot Adriana Standaart is bepaald. 
Dog belangende de we(duw)e Toma is goedgevonden provisioneel in het door haar gedane aanbod te 
berusten namenlijk om op den 3 junij de huur van de maand meij te betalen en zoo vervolgens maandelijk 
mits intusschen weekelijks te beginnen de tweede week in de op handen zijnde maand junij, telkens 10 
stuivers van de oude schuld af te doen, zullende anderzints wanneer gem: weduwe haar gedaan aanbod 
geen gestand doet, de directie verpligt zijn door middelen van contrainte zich voldoening te bezorgen, 't 
geen haar is te kennen gegeven. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was heden in de kas van het fonds voor handen in spetie & 23/7/11 % 
Vls . 

Vrijdag den 27 juni 1806 ten huize van den heer Rietveld voor den ontvanger. Present alle de leden 
benevens de secretaris. 

De notulen van de voorgaande bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Door den ontvanger is gerapporteerd dat Adriana Standaart ingebreken gebleven zijnde, ingevolge het 

besluit van den 3 1 meij, de door haar verschuldigde huur van het huisje op de Hooge Erve nr. 20 te 
voldoen, hij ontvanger conform den last op hem verstrekt, gemelde Adriana Standaart heeft doen 
delogeeren en de gerechtsbode van Otteren order had gegeven om de gearresteerde en vervolgens 
opgeschrevene goederen in het ontruimde huisje bevonden, op de vrijdagsche vendue, tot recouvre van de 
onbetaalde huurpenningen te verkoopen. 

Juliana Stipe weduwe P. Huizer, welke blijkens de notulen van de vorige sessie is aangezegd deze maand 
de agterstallige huur van het door haar bewoond wordende huisje op de Erve lir. 6 te betalen, te kennen 
gegeven hebbende dat zij onmogelijk aan het besluit van de directie had kunnen voldoen. Is aan dezelve op 
haar verzoek toegestaan, haare schuld met % rijksdaalder wekelijks aan te zuiveren, mits, wanneer zij in 
gebreken komt te blijven haar beloefte gestand te doen, het besluit van den 3 1 meij ' t  haren op zigte 
genomen, dadelijk ter excutie zal worden gelegd. 



Volgens opgaaf van den ontvanger was heden in de kas van het fonds voor handen in spetie £ 17/1/11 !h 
Vls . 

Vrijdag den 25 julij 1806 ten huize van den ontvanger voor dheer Rietveld. Present alle de leden benevens 
de secretaris, uitgesondert Dhr. Corbelijn. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd. 

Door de heer Rietveld is berigt gegeven dat hij na de laaste sessie het ledig staande huisje op de Hooge 
Erve nr. 19 heeft verhuurd aan Leuntie Hendriks weduwe Anthoni Voet voor vijf ponden Vlaams s'jaars 
tot den 3 meij 1807 en zulks voor den tijd van tien maanden ingegaan den 3 dezer onder conditie van 
maandelijks een twaalfde gedeelte of twee guldens en tien stuivers te betalen, welk verrgite goedgekeurd 
zijnde is den ontvanger verzogt het huurceel dien conform op te maken en hetzelve door de huurderesse te 
laten teekenen. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was heden in de kas van 't fonds voor handen £ 2311616% Vls. 

Vrijdag den 29 augustus 1806 ten huize van de heer Rietveld voor dheer Corbelijn. Present alle de leden 
benevens de secretaris uitgezondert dheer Corbelijn. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Is ontvangen en gelezen het navolgende 

Extract uit het register der resolutien van den raad der stad Vlissingen 

Saturdag den 2 augustus 1806 

Is gelezen eene missive van de gedeputeerde leeden uit het departementaal bestuur van Zeeland, 
geschreven in Middelburg. Den 21 julij 1806, dienende ten geleide vaneen extract uit het register hunner 
resolutien genomen ten zelven dag sub. nr. 3 houdende . Waarop gedelibereerd en de missive aangenomen 
zijnde, voor notificatie is goedgevonden en verstaan, boven gemelde extract resolutie nr. 3 bij autentieke 
copie van dezelve, te stellen in handen van de directie van het Armhuis dezer stad en gelijke cipie 
authentiek te stellen in handen van commissarissen over de arme Zeemans en Visscherbeurs binnen deze 
stad, respectivelijk mits deezen om ieder zoveel hunne directie aangaat binnen veertien dagen naar dato 
dezes, aan dezen rade inte zenden de gevraagde opgaav, van de gestigten door hun lieden wordende 
geadministreerd, bij deeze opgave de wijze voegende op welke dezelven zijn te samen gesteld en ingerigt 
mitsgaders hoedanig en waar uit deeze gestigten worden onderhouden. En zal 

ten einde voorschreven, extract dezer resolutie, ten geleide van bovengenoemde autentieke copien, worden 
gezonden aan de directie van het Arrnhuis deezer stad, mitsgaders aan commissarissen van de arme 
Zeemans en Vissersbeurs, binnen deze stad, tot dezelver informatie en naarrigt respectivelijk 
Accordeert met voorsch: register, was get: J. C. Kroef. 

Welk vorenstaande extract resolutie diende ten geleid van het hier onder geinsereerde 



Extract uit het register der resolutien van de gedeputeerde leeden uit het departementaal betuur van 
Zeeland, den 21 julij 1806 

Is geleezen een missive van den Minister van Binnenlandsche Zaken van den 12 dezer maand nr. 14:3 
verzoekende; Waarop gedelibereerd zijnde, is goedgevonden en verstaan, de regeeringen der steeden 
Middelburg, ZZe, Goes Tholen, Vlissingen & Veere mitsgaders de gemeentebesturen van Domburg, 
Brouwershaven, Oosterland en Noordgouwe aan te schrijven gelijk geschied bij deezen, om binnen vier 
weeken na deze ceptie dezes aan het departementaal bestuur in te 

zenden, een opgave van de godshuizen en andere gestigten van liefdadigheid, welke zich onder hunne 
jurisdictie bevinden, met bijvoeging van de wijze waarop dezelve zijn ingerigt en onderhouden worden. 
Ten welken einde extract dezes aan de regeeringe en gemeente bestuuren voornoemd zal worden gezonden 
tot informatie en naarricht. 
Accordeert met voorschr: register (was geteekend) J. van den Houte 
Accordeert met dezelfs origineel berustende ter kamer van policie der stad Vlissingen, 
was get: J.C. Kroef. 

Op welke ingekomen stukken na deliberatie is besloten onderstaande rescriptie door de secretaris 
geconcipieert en staande deze vergadering goedgekeurd zonder verdere resumtie te depecheeren. 

Aan President en Raden der stad Vlissingen, Mijne Heeren 

Heden in onse gewone bijeenkomst in overweging genomen zijnde uw lieder aanschrijving van den 2 dezer 
dienende ten geleide eener copie van het extract uit het register 

van de gedeputeerde leden uit het departementaal bestuur van Zeeland in dato 2 julij dezes jaars; 
tendeerende om aan het zelve bestuur in te zenden een opgaaf van de godshuizen en andere gestigten van 
liefdadigheid welke zich onder de jurisdictie van Vlissingen bevinden met bijvoeging van de wijze waarop 
de zelve zijn ingerigt en onderhouden worden. Hebben wij de eer te berigten wat betreft de zoogenaamde 
Hooge Erve bestaande in 23 huisjes, gelegen aan het einde van de Korte Zelke binnen deze stad en aan het 
fonds van de arme Zeemans en Visschersbeurs in eigendom toe behoorende, welke door wijlen Cornelia 
Quaks weduwe Uijes onder zekere conditien aan den Nederduitschen Armen alhier is opgedragen, en door 
diaconen van dezelven armen aanvaard volgens contract gepasseert. Voor den notaris Pieter Bock en 
getuigen in Den Haag den 23 april 1650. Dat van de voorsz: huisjes een gedeelte zijn bewoond door zulke 
lieden welke de vrije wooning en deze huisjes van den Nederduitschen Armen voor gereede penningen hun 
leven lang geduurende hebben gekogt. Voorts dat een ander gedeelte werd geoccupeerd door zeemans 
vrouwen of weduwen uit het fonds alimentatie genietende, en dat de overige huisjes bij voorkomende 
gelegenheid ten profijte van het fonds aan oude en behoeftige burgeressen worden verhuurd, alles 
overeenkomstig de aan 

de aan onze derectie gegevenen last bij besluit van den raad in dato 11 februarij 1786, terwijl het provenue 
van de huurpenningen in onse jaarlijksche werd verantwoord en gedagte huisjes uit het fonds onderhouden 
worden. 
Hiermede vertrouwende de van ons gevorderde opgaaf te hebben beantwoord, noemen wij ons met 
verschuldigd respect: De commisarissen over de Arme Zeemans en Visschersbeurs, ter ordonnantie van de 
zelve. 



Volgens opgaaf van den ontvanger was heden in de kas van het fonds voor handen £ 231418%. 

Vrijdag den 26 september 1806 ten huize van den heer Pieters. Present alle de leeden benevens de 
secretaris. 

De heer Corbelijn gaf te kennen dat Cornelia van Damme weduwe Maarten Steen bedeelde van de Beurs 
en vrije wooning genietende in een van de huisjes op de Hooge Erve nr. 2 zich in een deerniswaardegen 
toestand bevond, dat dezelve wegens totale armoede 

al het nodige ontbrak en geene oppassing geniten kon zoo dat de middelen tot haar herstel vrugteloos 
wierden aangewend zoo lang daar omtrent niet wierd voorzien. Op welke kennisgeving gedelibereert zijnde 
heeft de secretaris voor dheer Corbelijn op zich genoomen gemelde weduwe voor rekening deezer Beurs in 
een vaste bed steede binnen den banjaard van stadsarmhuis te doen bezorgen en dezelve van 't geen zij 't 
noodzakelijkst zoo tot verschooning als anderzints behoef te voorzien, wordende de secretaris tevens 
geauthoriseert om weekelijks voor kleine noodwendigheeden aangemelde weduwe over een agtste van een 
Zeeuwsche rijksdaalder te disponeeren 't geen voor zoo verre het strekken kan uit de drie maandelijksche 
bedeeling zal worden gevonden terwijl voor het te kort komende indertijd eene ordonnantie wegens 
buitengewone onderstand op den ontvanger zal worden verleend. 

De heer Rietveld communiceerde dat zijn Ed: was geinformeert geworden, dat niet tegenstaande blijkens 
de notulen van den 27sten junij jongstleeden, den bode van Otteren order heeft gehad om Adriana 
Standaart wegens wanbetaling uit het door huur bewoonde huisje op de Hooge Erve nr. 20 te doen 
verhuizen gemelde Adriana Standaart egter het zelve was blijven occupeeren. En hij heer Rietveld, vermits 
aan voorsz: order niet was voldaan had gezorgd dezelve als nu was ter uitvoer gebragt. Dat hij heer 
Rietveld nog moest berigten 

dat zijn Ed: had ondekt, dat het gemelde huisje op een strafbare wijze was gespolieert en van de meeste 
losse goederen beroofd zonder welke 't zelve huisje niet weeder bewoonbaar is proponeerende of hier 
omtrend geen voorweering tegens behoorde te worden in 't werk gesteld. 
Waarop na dat dheer Rietveld voor zijn gegeeve communicatie en genoome moeite was bedankt is besloten 
de op gemelde handelwijs van Adriana Standaart bij bekwaame geleegenheid den heer Ballui dezer stad te 
kennen te geeven met instantig verzoek om dezelve Adriana Standaart overeenkomstig de wetten tegens 
dusdanige ongepermitteerde handelinge bestaande naar verdiensten te doen straffen. En heeft de heer 
Rietveld op zich genomen den heer Ballui ten dien einde de vereischte kennisgeving te doen. 

Op bekommene informatie dat Elisabeth de Waal welke volgens de notulen van den 29 maart 1805 ter 
inwooning heeft gehuurd het huisje op de Hooge Erve nr. 17 het zelve zonder consent door een andere laat 
bewoonen. Is geresolveert gem: Elisabeth de Waal de naaste sessie voor deze directie te ontbieden. 

Eindelijk is nog besloten door een bode de bewoonders van de huisjes op de Hooge Erve te doen aanzeggen 
van de klinkerpad langs de huisjes tot teegens het bleekveld, van bloemen onkruid en vuilnis zuiver te 
houden, als mede dat die geene welke van hon 

den en katten zijn voorzien zich van dezelve zullen moeten ontdoen. 
Volgens opgaaf van den ontvanger was heden in de kas van het fonds voorhanden £ 1711818 % . 



Vrijdag den 7 november 1806 ten huize van den heer van Bel. Present alle de leeden benevens de 
secretaris uitgezondert dheer Corbelijn. 

De gewone bijeenkomst van den 31 der vorige maand tot heeden verschoven zijnde las de secretaris de 
notulen van de laaste sessie welke nu resumtie zijn goedgekeurd. 

In overweging genomen zijnde of niet vermits het tegenwoordig wintersaisoen een buiten gewone bedeeling 
voor noodige behoefte aan de daartoe gerechtigde geschieden zal. Is daartoe beslooten en den ontvanger 
verzogt op primo december aan alle de bedeeldens ieder twee rijksdaalders te verstrekken, ten welken 
einde door de heeren Corbelijn en Pieters, door den eenen een ordonnatie van £ 5161- en door den anderen 
meede een ordonnantie van £ 61318 op den ontvanger zal worden afgegeeven. 

Op de gegevene communicatie van dheer Rietveld dat zich bij hem vervoegd had Janna Slootemakers ten 
einde het leedig staande huisje op de Hooge 

Erve nr. 20 te mogen huuren. Is goed gevonden het voorschreeve huisje voor een jaar ingaande den 3 
,dezer maand ten advernante van dertig guldens s'jaars aan gemelde Janna Slootemakers te verhuuren, 
zullende door den secretaris het huurceel als naar gewoonte worden opgemaakt om door de huurderesse 
geteekent te worden. 

Compareerde Elisabeth de Waal in huur verkregen hebbende het huisje op de Hooge Erve nr. 17 tot den 3 
mei. aanstaande verzoekende ontslag van huur en om dezelve te mogen overdoen aan Anna Maria Mulder 
weduwe Kelle, welk verzoek is geaccordeert mits in staande voor de huurpenningen geduurende den tijd 
dat het gemelde huisje is verhuurd geworden. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was heeden in de kas van het fonds voor handen £ 161614%. 

Vrijdag den 5 december 1806 ten huize van den ontvanger. Present alle de leeden benevens de secretaris 
uitgezondert dheer Corbelijn. 

De gewone bijeenkomst van den 28 der vorige maand tot heeden verschoven zijnde las de secretaris 't 
genotuleerde van de vorige sessie 't welk na resumtie wierd goedgekeurd. 

Aan van Bulo weduwe Machiel Rijst 

bij resolutie van den 29 november 1805 bij continuatie voor een jaar geaccordeert zijnde, vrije woning in 
het huisje op de Hooge Erve nr. 15 met deeze bepaling dat geen continuatie van voortduurende bewoning 
aan dezelve zoude worden toegestaan, dan tenzij zulks door haar drie maanden voor het expireeren van het 
loopend jaar wierd verzogt. Is op het verzoek van gemelde weduwe Rijst, om in het zelve huisje te 
verblijven welk verzoek zij binnen de gefixeerde tijd aan dheer Rietveld heeft gedaan, geresolveert 
gemelde weduwe de vrije woning in het voorsz: huisje andermaal voor een jaar tot den 25 janaurij 1808 te 
vergunnen met gelijke clausule als bij de resolutie van den 25 januarij 1805 is bepaald. 

De secretaris heeft namens dheer Corbelijn berigt gegeeven, dat onlangs een der bedeeldens van de Beurs, 
te weeten Cornelia van Damme weduwe Maarten Steen, welke volgens resolutie van den 26 september 
jongstleeden in het gasthuis was bezorgd is komen te overlijden. Welk berigt aangenomen zijnde voor 
notificatie is aan den ontvanger ordonnantie verleend zoo tot voldoening van de uitgeschote 
begraaffeniskosten en alimentatie door gemelde weduwe in het gasthuis genoten als tot restitutie van de 



voor dezelve van tijd tot tijd verstrekte kleinigheeden van noodige behoefte overeenkomstig het besluit hier 
boven aangehaald vermits de eerstvolgende samenkomst zal 

invallen op den tweeden kersdag, is besloten dezelve te fixeeren agt dagen later, op den 2 januarij daar 
aanvolgende. 

De staat van de kas beliep op heeden aan contante specie £ 211518%. 

Vrijdag den 2 janaurij 1807 ten huize van den heer Corbelijn voor dheer Rietveld. Present alle de leeden 
benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst zijn na resumtie goedgekeurd, 

Op het berigt van den heer Rietveld dat Anna Maria Mulder weduwe Kelle had verzogt met meij 
aanstaande het huisje op de Hooge erve nr. 2 te mogen huuren. Is goedgevonden het zelve huisje aan 
voornoemde weduwe Kelle voor een jaar ingaande den 3 meij dezes jaars te verhuuren, een advenante van 
vier ponden Vlaams in 't jaar en zulks op de gewoone conditien welke door de secretaris zullen worden 
opgemaakt om door de huurderesse geteekend te worden. 

De staat van de kas beliep op heeden in contante specie £ 81917%. 

Vrijdag den 30 januarij 1807 ten huize van den heer Corbelijn. Present alle de leeden benevens den 
secretaris uitgezondert dheer Pieters . 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Anna Maria Forbus weduwe Martinus Schoemaker volgens resolutie van den 31 januarij 1806 bij 
continuatie wederom voor een jaar geaccordeert zijnde vrije inwooning in een huisje op de Hooge Erven 
nr. 12. Is op haar verzoek om als nog in het zelve huisje te mogen blijven wonen zulks nogmaals voor den 
tijd van een jaar tot den 26 januarij 1808 toegestaan, om redenen bij de notulen van den 26 januarij 1797 
vermeld. 

Is in omvraag gebragt of men evenals het voorgaande jaar den doctor, chirurghijn en apothecar zal 
continueeren. En geresolveert het accoord met den doctor Jan Cornelis Baerts voor twaalf maanden te 
verlengen tot den 31 december dezes jaars, onder het genot van vijftig guldens eens geevens geld voorts tot 
chirurghijn te emploijeren L.J. Nolson, zonder met denzelven accoord aan te gaan, wordende de leverancie 
van medicijnen buiten besteeding gehouden, en voor dit jaar wederom vergund aan apothecar Baert. 

Na examinatie der ingekomene rekeningen van den doctor chirurghijn en apothecar d'AO: 1806 alsmeede 
van het zelve jaar de ontvangene rekeningen weegens leverancien en daglooners voor gedane reparatie aan 
de huisjes op de Hooge Erve als anderzints. Is den ontvanger geauthoriseert dezelve te voldoen en in zijne 
rekening den 3 1 dezer expireerende in uitgaaf te verantwoorden. 

Op het berigt van den heer Rietveld dat Janna Obijn had verzogt met meij aanstaande het huisje op de 
Hooge Erve nr. 17 te mogen huuren. Is goedgevonden het zelve huisje aan voornoemde Janna Obijn voor 
een jaar ingaande den 3 meij deezes jaars te verhuuren ten advenante van vijf ponden Vlaams in 't jaar en 



zulks op de gewone conditien welke door den secretaris zullen worden opgemaakt om door de huurderesse 
geteekent te worden. 

Den ontvanger zich beklaagd hebbende over Juliana Stipe weduwe P. Huijzer, Martina Dossijn weduwe J. 
Toma en Leuntje Hendriks weduwe Antoone Voet bewoonsters van de huisjes op de Hooge Erve nr. 6, 8 
en 19, dat dezelve zeer achterlijk zijn in het voldoen der verschuldigde huurpenningen. Is besloten door 
een der stadsboden de weduwe Huijzer te laten aanzeg- 

gen om binnen veertien dagen haar agterstallige schuld af te doen of anderzints dadelijk aan de weduwen 
Toma en Voet insgelijks door de stadsbode zal worden aangezegd ingeval zij ingebreeke blijven hunne 
schuld aan te zuiveren geen continuatie van huur aan hun zal worden toegestaan, en zij gevolgelijk met 
meij aanstaande, van de Erve zullen moeten verhuizen. 

Nog is het voorstel van den ontvanger besloten, vermits den eersten dingsdag in maart aanstaande de 
jaarlijksche rekening geschieden moet de gewoone bijeenkomst in de volgende maand februarij in plaats 
van den laasten vrijdag in die maand, te houden agt dagen daarna te weeten op den 6 maart eerstkomende. 

De staat van de kas beliep op heeden in contante specie £ 251315%. 

Vrijdag den 13 maart 1807 ten huize van de heer Pieters. Present alle de leeden benevens de secretaris. 

De gewoone bijeenkomst welke op den 6 dezer was bepaald op verzoek van den ontvanger tot heden 
verschoven zijnde wierden de notulen 

van de laatste sessie na resumtie goedgekeurd. 

Door den ontvanger is overgebracht de veertiende rekening zijner administratie, over het jaar ingegaan 
primo februarij 1806 en geeindigt ultimo januarij 1807 zijnde het drie en vijftigste jaar der erectie van het 
fonds beloopende de uitgaaf & 1781 518 
en den ontvang £ 1711 616% 
dus meerder uigegeeven & 611911% 

Welke rekening benevens de double in de vereischte order bevonden zijnde is opgenomen en gesloten door 
alle de leeden onder dato 3 dezer geteekend, als de dag zijnde daartoe bij resolutie van den raad in dato 28 
janaarij 1764 vastgesteld. 
En is vervolgens geresolveert nadat de gehoudene administratie van den ontvanger was goedgekeurd de 
heer Pieters te verzoeken, die zulks op zich genoomen heeft te doen, de double der gemelde rekening bij 
den raad dezer stad over te brengen, om ter policiekamer te worden geseponeert. 

Compareerde Albert Arents oud drie en vijftig jaaren welke te kennen gaf dat hij onderscheidene reijzen 
van deze stad ter koopvaardij heeft gevaren en zijne laatste reijs in qualiteit van opperstuurman ten jaare 
1794 heeft volbracht met het schip de Zeemeeuw captein Langeraad, van hier ten slavenhandel uitgevaren 
voor 't kantoor van den heer Rosevelt Catteau, verzoekende gemelden 

Arents uit hoofde zijner armoedigen toestand en dat hij buiten staat is om zich zelvs volkomen onderhoud 
te bezorgen eenigen onderstand uit het fonds te mogen genieten. 



Waarop gedelibereert en bevonden zijnde dat op gemelde Arents tot het fonds gerechtigd is. Is besloten 
denzelven om de drie maanden in te gaan primo april aanstaande, toe te leggen vier Zeeuwsche 
rijksdaalders a drie en vijftig stuivers berekend op f 101121- zullende door de heer Pieters ten voorsz: 
einde telken drie maanden de gewoone ordonnantie op den ontvanger aan voorn: Arents worden 
afgegeeven. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was heeden in de kas van het fonds niets voor handen als zijnde 
denzelven in verschot f 25918110 't welk hij uit de eerst inkomende penningen zal recouvreeren. 

Vrijdag den 27 maart 1807 ten huize van den heer van Bel. Present alle de leeden benevens de secretaris. 

De notulen van de vorige sessie zijn na resumtie goedgekeurd. 

Op het gecommuniceerde van dheer Rietveld, is goedgevonden Janna Obijn welke blijkens de notulen van 
den 30 januari. dezes jaars heeft 

gehuurd het huisje op de Hooge Erve nr. 17 van die huur te ontslaan, en het zelve huisje wederom te 
verhuuren aan Elisabeth de Waal, op dezelve conditien als het zelve aan haar bevorens tot den 3 meij 
deezes jaars is verhuurd geworden. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was alsnog in de kas van het fonds niets voor handen zijnde hij in 
verschot f 25318110. 

Vrijdag den 24 april 1807 ten huize van den ontvanger. Present alle de leeden benevens de secretaris. 

De secretaris de leeden hebbende te kennen gegeeven dat den 3 meij aanstaande het jaar expireert waarop 
dheer Mr. Jan Adriaan Moens per reste bij continuatie aan het fonds heeft geleend een capitaal van 
£ 6001-l-. 
Is besloten vermits geene penningen voor handen zijn om de wissel van het voorsz: capitaal geheel of 
gedeeltelijk af te lossen de secretaris te authoriseeren gemelde wissel tegens vier percento wederom voor 
den tijd van twaalf maanden te verlengen. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was alsnog in de kas van het fonds niets voor handen als zijnde hij in 
verschot f 319113110. 

Vrijdag den 29 meij 1807 ten huize van den heer Rietveld. Present alle de leeden benevens de secretaris 
uitgezondert dheer Pieters . 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Op het gecommuniceerde van dheer Rietvelt dat L. Vis weduwe Zandleeven in huur bewoiieiide het huisje 
op de Hooge Erve nr. 23 was komen te overlijden. Is aan de erfgenamen ontslag van huur welke den 3 
dezer verscheenen is toegestaan. 

Insgelijks is door dheer Rietveld berigt, dat zijn Ed: vernomen hebbende dat M. Kuijsslander weduwe 
L. Jacobsen clandestin uit het door haar bewoonde huisje nr. 5 zonder de agterstallige huur te voldoen was 
vertrokken hij op het verzoek van M. Veltman weduwe L. Pare aan dezelve had gecoiiserteerd onl uit nr. 9 
in nr. 5 te mogen overgaan. 



In welk consent is goedgevonden te berusten, dog zal door de secretaris op het loopend huurcontract van 
de weduwe Pare zulks worden aangeteekend ten dien 

effecte dat dezelve in plaats van f 15 voor het laatst half jaar huur den 3 november aanstaande maar zal 
betalen f 12 en dus ten advenante van f 24 in 't jaar de weduwe Jacobsen is betaald geworden. 

Voorts is mede door den ontvanger te kennen gegeeven dat vermits Leuntje Hendriks weduwe Anthonie 
Voet bewoondster van het huisje nr. 19 niet is voldaan aan het besluit van den 30 januarij jongstleeden om 
de agterstallige huur aan te zuiveren hij ontvanger voorsz: huurderesse van de Hooge Erve heeft doen 
delogeren 't geen voor notificatie is aangenomen. 

Op het ten dien einde geproponeerde, is besloten aan geen van de bewoonders deze huisjes op de Hooge 
Erve na dato deezes 't accordeeren, om van het eene in het andere huuisje te mogen overgaan, dan ten zij 
daar voor aan 't fonds werde betaald een douceur van zes guldens. 

Volgens opgaaf van den ontvanger was als noch in de kas van het fonds niets voor handen als zijnde hij in 
verschot f 27413110. 

Vrijdag den 26 junij 1807 ten huize van dheer Pieters voor dheer Rietvelt inplaats van dheer Corbelijn. 
Present alle de leeden benevens 

de secretaris. 

De notulen van de vorige bijeenkomst geresumeert en goedgekeurd zijnde, communiceerde den ontvanger 
dat als noch in de kas van het fonds niets voor handen was als zijnde hij in verschot f 19718/10 waarna 
geene zaken eenige aanteekening vorderende voorgesteld zijnde deze bijeenkomst is gescheiden. 

Vrijdag den 24 julij 1807 ten huize van de heer Rietveld voor dheer Pieters. Present alle de leden benevens 
de secretaris. 

Het genotuleerde van de vorige bijeenkomst is na resumtie goedgekeurd. 

Op het gedaan verzoek namens . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Esteve is aan dezelve verhuurd het huisje op de 
Hooge Erve nr. 23 voor negen maanden ten advenante van dertig guldens in 't jaar, zullende ingaan den 3 
augustus 1807 en eindigen den 3 meij 1808 mits om de drie maanden de huur te voldoen, en is de 
secretaris verzogt het huurceel als naar gewoonte op te maken omdoor de huurderesse geteekend te 
worden. 

Volgens opgaav van den ontvanger was als nog in de kas van het fonds niets voor handen als zijnde hij in 
verschot f 15416110. 

Vrijdag den 4 september 1807 ten huize van den heer van Bel. Present alle de leeden benevens de 
secretaris, uitgezondert de heer Rietveld. 

De gewoone bijeenkomst van den 28 der vorige maand tot heeden uitgesteld zijnde wierden de notulen van 
de laatse sessie na resumtie goedgekeurd. 



De heer Corbelijn berigte geinformeert te zijn dat Jacomina van Outhuijzen weduwe Morillon, bedeelde 
van de Beurs onder zijn opzigt heeft kunnen goedvinden, om geduurende haare tegenwoordige ziekte in 
plaats van zig van den doctor en apothecar deezer Beurs te bedienen, welke haar op haar verzoek kosteloos 
zoude zijn toegestaan haar zelvs bij proefe en te door een ander doctor en apothecar te laten soigneeren. 
gevende hij heer Corbelijn in consideratie, vermits zoodanig eigenzinng gedrag een zeeker wantrouwen 
jegens de directie aanduid even of dezelve geen bekwame subjecten tot genezing van de arme, haare zorg 
toebetrouwd verkozen had, of met de directie omtrent dergelijke handelwijs eenige voorziening behoorde 
daar te stellen. 
Waarop gedelibereert en de heer Corbelijn voor dezelvs attentie en gegeeven berigt bedankt en overwogen 
zijnde, dat wanneer iemand van de Be- 

deelders aan welke op hun verzoek vrij doctor chirurghijn en apothecar word vergund, daar van geen 
gebruik verkiest te maken zodanige een bedeelde moet geacht worden ook den onderstand in gelde te 
kunnen ontbeeren. Is beslooten de op handen zijnde drie maandelijksche bedeeling aan de weduwe 
Morillon in te houden en de heer Corbelijn verzogt den eersten der toekomende maand aan voornoemde 
weduwe geen ordonnantie op den ontvanger af te geeven, dog egter met primo januarij aan dezelve de 
gewoone onderstand weederom toe te voegen. 


